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Ljubljana, 13. februarja. 
Potek minulega volilnega boja je 

pokazal, na kateri strani je resna vo-
lja za pozitivno delo in kjo je ni. 
Stranke Narodnega bloka so ves čas 
pred volitvami razpravljale na sestan-
kih in shodih volilcev o problemih na-
šega gospodarskega, socijalnega ia 
kulturnega, življenja, o načinih, kako 
je treba rešiti ta pereča vprašanja, 
medtem ko so stranke opozicijonalne-
ga bloka vodile ves volilni boj samo 
v znamenju hujskanja in nestvarne 
polemike. 

0[>ozicija je v tem volilnem boju 
»pustila celo avoji gesli republikan-
štva in avtonomitma, ki sta tvorila 
rlavno gonilno silo njene politike, po-
služevala pa se je meglenega frazer-
stva o svobodi in bratstvu, kj j« je 
sama tekom zadnjih šestih let najbolj 
abijala. Vsa nestvarnost opozicijonal-
»e volilne borbe se je pokazala že v 
tem, da opozicijonalne stranke volil-
eem sploh niso točno označile, kako si 
predstavljajo *voj * bratski sporazum, 
na kakšen način naj se izvede in kaj 
r u bodi podlaga. Niti ena opozieijo-
aalna stranka ni označila v tem volil 
Dem bo.m podrobnosti tega »bratskega 
sporazuma*. Jugoslovenska javnost je 
ostala v tej smeri tako na nejasnem, 
kakor je bila pred letom dni, ko se 
je osnoval opoziriionalni blok, pozne-
je ob t>oiavxi Davidovičevp vlade ter 
ob pričetku volitev. Naravno je to, 
kajti opozicijonalne stranke niti sam® 
med seboj še niso razčistile vprašanja 
Izvedbe svojega »bratskega sporazu-
ma 

Nestvarnost agitacije opozicije je 
posledice idejne neenotnosti, ki vlada 
med po-isneznimi opozicijskimi stran-
kami ?l" ie na notranjo ureditev drža 
ve. Ka' o* prej, tako je tudi v volil-
nem bosM družila onozieiiske stranke 
Bsrao k'- innost po oblasti. Vse dmgo 
so prepuščale negotovi bodočnosti. 
Za o r o - H i i breznačelnega ki podrob-
no raVanega delovnega programa so 
bile zato v volilnem boju glavno sred 
»tvo r?otode hajskania, laži, blaten^ 
politične -a nasprotnika. Na svoje 
asneho v gospodarskem, sociialnem in 
političnem delu za narod gospoda ni 
mogla pokazati, ker jih nima. 

Kako -anlmivo sliko nudi ©pozicij-
ski blok tudi sedaj po volitvah! Med-
tem ko e* vlada Narodnega bloka pri-
pravlja ra začetek pozitivnega dela v 
Narodni sknjtščlni, se voditel.il opozi-
cijskega, bloka prepirajo med seboj, ali 
naj sploh pridejo v. Narodno skupšči-
no. ali pa naj vržejo puške v koruzo 
ter se a bolnim-'o od dela v parlamem-
tn in tako zonet rvoehariio za izraženo 
zanpanje svoie volilce, ki pričakujejo 
od njih političnih, gospodarskih in so-
cialnih uspehov. 

Gleda vseh problemov, ki se bodo 
reševali v novi Narodni skupščini, vla-
da- v opozieiionalnih strankah popolna 
hreznrotrramnost. Opozicija stoji tu 
ponolnoma nenripravl iena za delo. Ne-
mogoče je tudi predstavlja ti si enotno 
stališče tako pisane družbe, kakor se 
je zbrala pod vodstvom Davidovima in 
pod pokroviteljstvom Radičn. Enotni 
bodo. samo v oviranj« in razdiranju. 

Večina Narodnega bloka v Narodni 
sknnščini, kakor tudi vel'ka razlika 
med miselnostjo voditeliev Narodnega 
bloka in opozicijskega bloka glede na 
naloge Narodne skimščine kakor tndi 
glede na odnošaja poetičnih vod'teljev 
napram vnlilcem vendarle jafliči, da 
bo pozitivno delo v Narodni sknnščini 
pri=lo do polne veliave in da se ho 
tndi sedaim razdiralna orlitika onozi 
ciiskega bloka morala izoremeniti in 
prilagoditi temu delu, ako bo sploh 
hotela priti do kake veliave. 

Ce bo vztrajal onorioiiski blok pri 
Svoii dr^edanji negativni demngoški 
politiki, bo le tem prej sled H razpad 
njegovih stTank. ker se spričo stvar-
nega in nujno potrebnega zakonodaj-
nega dela, ki ga bo izvaial Narodni 
blok. ta podtika re bo mogla vzdržati 
Opoziciioralni volilci bodo kmalu st*">-
anali. da je res najbolje, ako osel v 
drusrič ne gre na led. 

Redno deTo v Narodni skupščini je 
z večino Narodnega bloka zagotovlje-
no. Kakor hitro se bodo naše javne 
razmere uredile z novimi jakrmi v go-
spodarskem. sociialnem in f>oliti?nem 
oziru, se bodo tndi zbolišale življenj-
ske razmere širokih ljudskih množic, 
ki danes v svoji politični nenončeuo-
sti. nahujskan« od brezvestnih dema-
gogov, pripisujejo vzroke svo^ga ne-
zadovoljstva onim, ki so s svojim raz-
diralnim delom onemogočali redno po-
slovanje Narodne skupščina tar po-
vzročali neprestane vladne krize. 

Z zmago Narrdnega bloka smo se 
pribMžali h konsolidaciji Jtigo?'avije 
In zadovoljnosti njenih državljanov. 

V narodni skupščini postaja živahno 
SOVI POSLANCI SE ŽE ZBIRAJO. — VLADA ŽIVAHNO PRIPRAVLJA GRA-
DIVO ZA PARLAMENTARNO DELO. - DR. KOROŠEC SONDIRA TEREN 

NA DVORU. 
Beograd, 13. februarja, r. Danes do« 

poldne se je v parlamentu ia v predsed« 
stvu vlade opaža;a precejšnja živahnost, 
ker je že večje število poslancev dospe* 
lo v Beograd. Po-ebno živahno je bilo 
v radikalskern klubu, kamor »o bili po« 
zvani zlasti no'-') izvoljeni poslanci, da 
se seznanijo ia pogovore s svojimi to« 
variši. V klubu sta se tekom dopoldne« 
va zglasila notranji minister Boža Maksi« 
movič ia predsednik zbornice Ljuba Jo« 
vanovič. Od 12. do 1. je nato Ljuba Jo* 
va^ovič «:onferiral z ministrskim pred« 
s" 'nikoT> Pašičem o političai situaciji. 
Po končani konferenci je Ljuba Jovano« 
vič izjavil Vašemu dopisniku, da je vla« 
da osredotočila vie svoje delo na pri« 
prave potrebnega materiala za delova 
nje narodne skupščine. Tekom dopoldne 
va je ministrski predsednik Pašič dolge 
konferiral z ministrom za šume in rud« 
nike dr. Žerjavom, nato pa s Krsto Mi« 
leti čem. 

Oposiciiski šefi so tekom dopoldnevs 
nadaljevali s posvetovanjem. Konferenci 
je prisostvoval „tudi dr. I.ija Šumenko* 
vič, ki se je ««to podal k zunanjemu 
ministru dr. Ninčiču ter ga informiral o 
zaključkih šefov opozicijskega bloka. V 
ostalem opozicijski šefi niso zaključili 

nikakih definitivnih ukrepov, temveč so 
sklenili, da počakajo, kai bo ukrenila 
vlada, nakar bodo primerno uravnali sta« 
lišče opozicije. Dr. llija Sumenkovič je 
hotel tudi k Pašiču, ki pa ga ni itegnil 
sprejeti. Dr. Korošec pa je med sejo j 
opozicijskih šefov bil na dvoru v kratki 
avdijenci. 

Beograd, 13. februarja, p. V v l a d ' V 
krogih se živahno pripravlja materiai za 
delo narodne skupščine. V prvi vrsti ae 
predloži skupščini poleg invalidskega za« 
kona še tiskovni zakon in zakon o zbo« 
rovanjih in o dvanajstinah za marc, da« 
lj. zakon o zemliorad^ških ia obrtni« 
ških kreditih. Posebno sta važna zadnja 
dva omenjena zakons. ker se bo gospo« 
darska situacija v državi brezdvomno 
zelo olajšal , ako se našim kmetom in 
obrtnikom na razpolago cenen kre« 
dit potom države. 

Ideja 'kopnega v'uha vladne koalicija 
za rešev*ni» večjih skupnih vprašanj se 
je z vseh strani sprejela zelo »impatično. 

VEČIN \ V SKUPŠČINI. 
Beograd, 13. februarja, p. Uradno }e 

ugotovljero, da šteje vladna večina 
163 po^leneev, opozic;ja pa 152. 

Opozicijski šefi ne vedo izhoda 
DOLGOVEZEN KOMUNIKE. — PONAVLJA SE STARA OBRABLJENA IGRA. 

Mussolini o krizi fašizma 
ZASEDANJE FAŠISTOVSKEGA VELIKEGA SVETA - SKLICANJE ZBORNI-

CE IN NJEN DELOVNI PROGRAM. 
Rim, 13. februarja, s. Sinoči je zasedal I lo sklenjeno, da se zbornica skliče za 

fašistovski veliki svet. Mussolini je imel j *etr!ek dne 5. man*. Na dnevnem redu 
na seji govor, v katerem je priznal, da so prvih sej bo razprava o proračunu mini-
vse stare stranke zapustile fašizem. V! drsiva notranjih de! In vojnega numstr-
tej izolaciji vidi Mussolini dokaz, da so j «lva. Zbornica bo zasedala vse do 4. apn. 
fašisti dovršili pravo revolucijo. Velika j 'a- Poleg imenovanih dveh proračunov 
krza, ki se je z umorom Matteottf j» pri- : prHe na dnevni red tudi zakonski načrt 
*ela v juniju, je prebolena. Čeprav je fa-] o seetsvi provincijainih zborov in načrt 
Sizem zmagal v veliki bitki, vendar vojna tiskovnega zakona. V enih prvin sej bo 
še ni zmagovito končana. Zato sta pred- I vlada predložila zakonski načrt Lnančne-
vsem potrebni disciplina in samozataje- 1 K« ministrstva o razpravi državnih obra-
vanio od strani fašistov. To pa je zelo čunov. ki se niso rrzpravljah ze od leta 

« n I « r t . . . I t i — Z _ : t . ! 1- , V» » n »K/Vr. 
težko in zato zapuščajo nekateri rajši 
stranko ter prehajajo k nasprotn kom. 

Veliki svet je nato sklenil izročiti poli-
tičn« vodstvo stranke zopet eencralne-
mu tajništvu ter ]e za generalnega taj-
nika imenoval znanega ekstremnega faši-
sta Parinaccija. 

Predsedstvo aventinske opozicije je 
včeraj skl8nilo, najodločnejši boj proti 
fašizmu ter je objavilo vzroke, ki enomo-
gočujejo, da bi se nove volitve vršile 
pod sedanjo vlado. 

R'm, 13. februarja, a. Včeraj dopoldne 
ob 11. je ministrski predsednik Mussolini 
sprejel predsednika poslaniike zbornice 
Casertana v palači Chigi. Avdijenca je 
trajala precej dolgo. Na razgovoru je bi-

1911. Po -elikonočnil: praznikih se zbor-
nica snide meseca maja. 

REFORMA 
CERKVENOPOLITlCSE ZAKONODAJE 

Rim, 13. februarja, s. Včeraj je tukaj 
prvič zasedala novo izvoljena komisija 
za revizijo cerkveno-politične zakonoda-
je v Italiji. H koncu je sporočil pravo-
sodni minister, da je vlada razpravljala 
o tem. da bo obenem z zvišanjem uradni-
ških plač zvišala tudi plače duhovnikom. 
Komisi a ie sklenila imenovati tri pod-
komisije, ki bodo ločeno proučile nastop-
na tri vprašanja: reforma uprave cerkve-
nega premoženja, priznanje cerkvenih re-
dov ter vprašanje eksekvaturja in pla-
ceta. 

Beograd, 13. februarja, r. Danes do« 
poldne in popoldne so šefi opozicije na« 
daljevali razpravo o neprilikah, ki jih 
imajo v svoji sredi. Poizkušali so ustva« 
riti situacijo, ki bi jim kakorkoli mog'a 
koristiti, da bi omilili svojo nezgodo pri 
volitvah. Izdali so nocoj tri strani do g 
komunike, ki ie poln besedičenja o vo* 
lilnem terorju, o nezakonitosti vladnih 
mandatov itd. itd. ter naposled izjavlja, 
da bo opozicija obtožila vlado pred zgo> 
dovino, ker je uničen ugled države. 

Kakor se vidi, so se opozicijski šefi že 
p o v e m pomirili z dejstvom, da ima vla« 
da trdno večino. Z naivc.Vo i 
samo še razpravljajo, kdo vse je povzro* 
čil ajihov poraz. Njihovo psihološko 
razpoloženje po tolikem silnem in nesmi« 

se'nem navdušencu in nadeianjo v svo« 
jo zmago je docela razumljivo. Opozicij« 
ski šefi se osobito nervirajo radi Radi« 
ča, ki zahteva parlamentarno ahstinen« 
co. Tekom nadaljnih razprav bodo ie 
podrobno razpravljali, kako naj se znaj« 
dejo v novo ustvarjeno situacijo. Uvi« 
devaio že, da nimajo nikakih posebnih 
izgledov in da vlida razpolag« s trdno 
večino, ki bo obvladala de'ovni program 
v novi narodni skupščini. Da bi maski« 
rali razpo'ožen:e svo ;e pohitosti in brez« 
izg'ednosti. pa opozicijski šefi še ygdno 
"ansirajo pre' o svoiega tiska zgodbe o 
terorju, ki ga ">d strani oblasti ni bilo; 
• kolikor -ti ?-! sa io?edili posamezni 
incidenti, je treba krivce iskati ravno v 
vrstah opozicije in njenih volilcev. 

Tragika dortmundske katastrofe 
NAJVFČJA KATASTROFA V ZGODOVINI NEMŠKEGA RUDARSTVA. VZRO-
KI KATASTROFE SE VEDNO NEPOJASNJENI. - ŠTEVILO ŽRTEV NARA-
ŠČA. - TEŽAVE PRI REŠEVANJU. - PRETRESLJIVI PRIZORI. SOŽA 

LJE NEMŠKEGA DRŽAVNEGA PREZIDENTA. 

IzkHurena je vsaka kombinacija s 
klerikalci 

ZNAČILNE IZJAVE MINISTRSKEGA PREDSEDNIKA PAŠIČA. - PRAZNE 
NADE NAŠIH KLERIKALCEV. 

Boograd, 13. februarja, p. Necojšnji ko-: šenje vseh smernic državne politika. Mi-
muntke opozicije ne more več prikriti aiifrski predsednik PaSič je izjaTil Ta*e-
poraza ne semo glede izida volitev, am- mu dopisniku ie vsem onim, ki so se da-
pak tudi glede političnega položaj?. BI o- aes t ajim raigaTariali, da je r ^ a vsako 
kaši poizkušajo zato lansirati v svet vesli • vest o kaki širSi kealiriji ima rati za in-
o širii koaliciji, v katero naj bi stopili trire opr*irije. Kdor nekdiko poina rat-
radikali, davidovičevei in klerika'ci. Se-1 mere v predvojnih mrjab Srbije, mora 
veda delajo lo le po ovinkih, ker si go-; razumeti, f a radikali po volilni »maji 
spod Davidovič še ne upa javno govoriti 1 ne liode d.-lili oblasti i davidovnevi-i. So 
o tem, da bi mogel sodelovati s Pašičem, j manj pa t i bili te mipoč« s take izrariio 
kateremu očita toliko grehov. S sirani ra [ «era'ivninii s rekami kakor so to kleri 
dikalov se odločno odklanja vsaka ideia | kalei ia radi'f»ri. Tašič se je pestl no ia 
sodelovanja • strankami epozirije, ker bi: varoiai preti rfifkem možnos i kakega 
to pomecjale ne same rašenjo ki alioijo ; sodelovanja s klorikalci. 
s samostojnimi demokrati, temveč tadi ra-1 

Svetozar Pribičevič o volilni bilanci 
PRAZNE TOLAŽBE G. DAVIDOVIČA IN NJEGOVIH ZAVEZNIKOV. - NAJ-
BOLJ JIH BOLI PRODIRANJE SAMOSTOJNIH DEMOKRATOV V HRVAT-

SKE MASE. 
Beograd, 13. febr. p. Minister Pr biče- | duio Davidnvičevo in njegovih zavazni-

rič je kot šef samostojne demokratske kov. V nji1 ovi boli ne morejo razumeti, 
stranke nocoj podal vašemu dopisniku kako da smo mi, ki sme baje aekakšna 

rdeča cunja, kj j« napojena hrvatske krvi, 
ki smo beje neprijalelji hrvatekegs naro-
da, dobili • najčistejših hrvalskih krajih, 
v hrvatskem Zagorju 10000 hrvatskih 
glasov, v okrožju Krrlovac pe nad 4O00 
hrvatskih glasov. Kako to, da je zaso-
vraženi Luktnič bil izvoljen s hrvatskimi 
glasovi? Izmišljujejo si dolge romane o 
tatvini krogli« in e presipanju kroglic iz 
ene skrinjiee v drugo.> 

<Na Izjavo dr. Poliča, da oddvnjame 
Hrvaleko zajednico od Radičeve stranke, 
moramo reči, da je to zabloda. Nikdar jih 
nismo ofldvajali, temveč smo vedno trdili, 
da sta Hrvatska lajednica ia HRSS. ena 
celota. Mi gremo celo dalje in trdimo, 
da Hrvatske zajedniea kot taka pri teh 
volitvah sploh ni pomenjala nlž&esr, tem-
več je bila voljena le po miloati Stjepana 
Radiča, ki jo potrebuje aa svoje politične 
poizkuse. Njihovi trditvi, da igrajo samo-
stojno vloge, ae verujem, poučil pa jih 
bo g. Radič, da so bile krogliee njegove, 
ne pa njihove. 

KONFERENCA MINISTROV SDS. 
Beograd, 13. febr p. Minister za iutoe 

i« rudnike dr. Žerjav je danes opoldne 
dve uri konferiral s Pašičem • politiJni 
situaciji. Popoldne so ministri Samostoj-
ne demokratske stranke imeli konferen-
co v kabinetu ministra proscete. Minister 
Zerlav s« 5e zvečer odDelial v Ljubljano. 

Dortmund, 13. februarja, s. Po sporo-
čilu uprave rova *Minister Stcin» so do-
srdnl našli 119 mrtvih. Pogreša se še pri-
bližno 12 io 14 rudarjev. 

Berlin, 13. • februarja, z. Dortmundska 
katastrofa je ena največjih, kar jih be-
leži zgodovina nesreč v Porurju in upra-
vičeno vzOuja najgloblje sočutje nele v 
vsej Nemčiji temveč tudi v vsem zuna-
njem svetu. Vzrok eksplozije še ni do-
gnan. Sestcri možje, ki so se doslej spa-
slll, navajajo, da je eksplozijo povzročil 
en sam žarek, ki se >e odtrnil rd stroja. 
Podrobnosti pa sc bodo -,eveda dale ugo-
toviti šele po rargrehenju prostorov, kjer 
je nastal pelom. In t" bo zahtevalo še 
obilo napora. Po dosedanjih ugotovitvah 

j je več rudarjev dohitela smrt na begu. 
Dosedaj l/knpana trupla pretežno ne ka-
že d nikakih težkih telesnih poškodb. 
Vsekakor se s pr-cejšnjo verjetnostjo 
ugotavlja, da je eksploziia nastala v bli-
žini zračnega rov.-. S tem se da tudi 
razlagati, da so se učinki eksplozije raz-
širili v prvo, drug» In tretjo jamo, ki so 
bile med seboi pr^grajene t več metrov 
debePml plastmi. R"v »Minister S ten . 
se šteje med vzorne rudniške obrate ce-

, lotnega rajnskr-westfalskeia revirja in 
1 je opr: mlitn z na modernejšimi nspra-
! vami. Zato vlada temveč.ie presenečenje, 
da je katastrofa megla zajeti tako velik 
obseg. 

Rešilna dela postajajo vedno težja ln 
se mora kader rtševalcev stalno prnnno-
ževati, ker se posamezniki naglo izčr-
pavajo. Glede števila žrtev katastrofe se 
po najnovejšem sporočilu mora žal ra-
čunati s 138 miliči. šestero rudarjev, ki 
so se rešili, je izven nevarnosti. Ugo-

tavljanje imen in identitete je silno otež-
kočeno, ker sc nekatere žrtve ožgane In 
strašno popačene. Rudar.'!, ki so se za-
dušili, pa nimajo telesnih poškodb. Plini 
se še sedaj razvijajo in učinkujejo tako 
močno, da so zadušili tudi dvoje reševal-
cev. 

Ravnateljstvo rudnika Izjavlja, da je o 
povodih katastrofe povsem v negotovo-
sti. Preiskavo vodi višja rudniška oblast. 
Med rudniškim delavstvom vlada silna 
razburjenost. Pred vhodi v rudnik se od-
igravajo pretresljivi prizor!. Matere, že-
ne in otroci krčevito ihtijo za moiml 
in očeti. 

Lastnica rudnika crMinister Steln» je 
delniška družba .Gelsenkirchner Berg-
werks - A. G.», ki pa pripada uni.i Sie-
mens-Rhein-člbc-Schukert. V tej interes-
ni skupini so poleg .Gelsenkirchner Berg 
wercks- A. G.» prištevajo še «Vereinigte 
Deutsch-Luxemburger Bergwerks- und 
Huiten- A. G.», boliumska družba la ce-
lotni Sicmensov koncem. Rudnik «Minl-
ster Steini. je od mesta Doitmuad odda-
ljen le p?r k Irrrctrov, 

Berli i, 13. februarja, d. Državni p r o 
zident je povodom dortmundske kata« 
strofe poslal višjemu rudniškemu ravna* 
telju v Dortmundu nastopno sožalno br« 
zojavko: »Vest o teiki nesreči mo je 
g'ohoko pretresla. Prosim Vas, sporoči« 
te sorodnikom pokojnih rudarjev, rav« 
nateljstvu rudnika in vsem korporaci« 
jam tamošnjih ruda-jev meje najiskrc« 
neiše soža je. Za omiijenje bednega po« 
'ožaja prizadetih rudarskih obitelji sem 
iz svojega dispozicijskega fonda nakazal 
5 0 . 0 0 0 mark«. 

nastopno iz avo: 
«Včerajšnji komunike opozicijskega 

bloka .ie naravnost komčen. ker se v 
njem trdi da so stranke opozicijskega 
bloka obdržale svoTe pozicije. Saj BO ie 
stranke bile v prejšnji sknp*čini v veči-
B-I, doč m BO sedaj v manjšini. Komunike 
se hvali, da je Davidovičeva stranka do-
bila v okrožju Kragu:evac dva mandata 
in v podrinjjkem okrožju dva mandata, 
kakor da je to dejstvo posebno važno 
in da bi bili ti mandati več vredni, ka-
kor mandati v kakem drugem delu naše 
države. Ako ee že govori o Srbiji, 'e 
jasno, da je vlada dobila tam 85 ffianda-
iv, sknpna opozicija pa komaj SO. Pri 

takem stanju stvari morejo samo neresni 
politiki govoriti o zmagi v Srbiji. Gosp. 
Davidovič pozablja, da je pri volitvah v 
leta 1928. dobila njegova stranka 51 
mandatov, sedaj pa je padla na 3fi man-
datov, oni pa, ki so se od njega oddvo-
JfH. niso bi'.1 samo ponovno voljeni od 
naroda, temveč so izfli celo oiačeni. per-
centualno bolj, kakor katerakoli druga 
stranka. To naibolje dokazuje, da ja 
rod to odd vojen je odobril.» 

«Za nas je najbolj razveseljivo to dej-
stvo, da je na Hrvatskem reducirana Ra-
diieva stranka, da je v svojem središču 
in v svojem jedru izgubila 7 mandatov, 
da smo samostojni demokrati prodrli v 
hrvatske sel iečke mase. kar naibolj boli 

Pogajanja z Italijo 
Beograd, 13. februarja, r. Danes dopol-

dne je iz Beograda odpotovala naša de-
i legac-ija za pogajanja z Italijo, ki se bo-
1 do 15. t. m. nadaljevala v Pirencah. De-

legacija je včeraj od vlade dobila vse po-
drobne instrukci e za zadržanie na kon-
ferenci In osobito v zadevi naših narod-
nostnih manjšin. Šefa naše delegacije gg. 
Metličlč in Rybar odpotujeta Jutri v Pi-
renco. 

BORBA ZA MANDAT. 
Beograd, 13. febr. r. V Dolnjem Bana 

tn je prišlo do velikega spora med davi-
dovičevei in si.̂ er zaradi poslanca Ljube 
Mihajloviča. Po sporazuma, ki so ga 
davidovičevei sklenili pred volt vami r. a 
slučaj, da bi pančevski srer. dal ved gla-
sov kakor srez Vršac, bi more! l.jul* 

j Mihujlovič odlnftti mandat, v prid Joče 
I Gjorgjeviča. Ker je voli!ni okraj Joče 
j Gjorgjeviča pri volitvah res dobil več 
j kroglic, bi moral Mihajlovič sedaj man-
dat odložiti. Toda Mihajlovič o tem no-
če ničesar slišati, zato spor traja še na-
dalje. 

ODOBRITEV FRANCOSKEGA 
PRORAČUNA. 

Faris, 13. februarja, s. Zbornica je v 
cočai soji soglasno sprejela proračun. 

NEPOTREBEN DEMANTL 
Berlin, IS. febr. v. Tukajšnje bolgar-

sko poslaništvo demantira vesti, po ka-
terih se je stvorlla zveza med Jugoslavi-
jo, Bolgarijo in Romunijo proti Rusiji. 
Taka zveza ni niti sameravana. 

Iz nemške korapcijske 
m?akuže 

BERLIN. 13. februarja, s. V teku po-
izvedb o finančnih škandalih se je poja-
vil ludl sum proti policijskemu direktor-
ju Richterju. Državno pravdništvo je do-
bilo gradivo, ki bo služilo za dokazilo, 
da Richter ne be obtožen samo radi pa-
sivnega podkupovanja svojih uradnikov, 
ttmveč ludi radi drugih deliklov. Pruski 
notranji minisler Severing je policijskega 
predse-Inika Richterja takoj suspendiral 
od s'užte. Richter, ki je socij-:lni demo-
krat, do«edaj še ni bil aretiran. 

LUDBNDORFF ODLOŽIL VODSTVO 
NARODNIH SOf 1JALTSTOV. 

Monakom, 13. februarja, s. Ludendorl! 
le "poročil, da je »kupne z Graefeom in 
Sliiieserjem odložil vodstvo narodn>-so-
cijailstiSi.ega gibanja v Nemčiji. 

IS. lebrnarja: 
CTTSIH: Beograd 8 49, New-York 518.80 

London 24.795, Pariz 27.65, Milan 2146, 
Praga 15 34. Budimpešta 0.0072, Bukare-
šta 2 65, Sofija 3-779. Dunaj 0.007915. 

DUNAJ: Beograd 1152 do 1156, Budim-
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Milan 2982 do 2614, New-York 70.9S5 do 
71.186, Pariz 3780 do 3796, Pragi 209» do 
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18.720, dinarji 1147 do 1158, dolarji 70.460 
do 70.860, lire 2915 do 2935. 

PRAGA: Beograd 55.65. Berlin 8.0725, 
Rim 140.75, Nrw-York 83.80. Curih 653.75. 



Tolažba po porazu 
&4KO RADIKALI »POPUŠČAJO* IN KAKO SE TIGRI PONUJAJO. — SPORA-
ZUM IN REVIZIJA USTAVE, — NOV SCOTUS VIATOR IN VOLILNA NA-

SILJA. 
Zabavno tragikomecEjo o »preon-

Jentiranju radikalcev* ter e »spora 
med radikali in demokrati*, ki smo jo 
mi že pred volitvami napovedovali in 
ki ostane odslej na dnevnem redu, je 
včeraj začel igrati »Slovenec*. Ob-
enem, ko so mu nsta šo polna zgra-
žanja nad radikal skimi cnas.il ji* in 
»sleparstvi*, se mu že tudi cedijo sli-
ne po vladnih rozinah. In dofim na 
eni strani razkraja vsestranske zadre-
ge radikalov, ki imajo po njegovem 
mnenju edino brigo e volilnimi rezul-
tati, doznava po drugi plati za nekak-
šne nove kombinacije, ki da se v ra-
dikalskih krogih delajo z največjo ži-
vahnostjo z ozirom na položaj, ki je 
nanovo nastal v parlamentu. Radič 
naj bi popustil v ekstremih, radikali 
pa naj bi se s svoje strani odrekli 
•cekstremni politiki® Svetozarja Pribi-
čeviča ter bi se na ta način obe stran-
ki »zbližali* . . . 

O, gospod, ali nam ne bi podrobne-
je razložili te konfuzne kombinacije, 
da bomo vsaj poblHe kapirali, kako bo 
»v tem slučaju* mogoča kombinacija 
med radikali in ožjim opozicijskim blo-
kom, v katerega bi Radič brez dvoma 
delegiral dr. Trum biča?! Aha, dr. Trem-
biča nastavljata dr. Korošec in Stipa 
Radie na trnek, meneč, da bodo radi-
kali kar hlastnili po njem. Toda mi-
kavnost Trumbičeve diplomatske veli-
čine se je preveč navzela duha eebu-
larskega republikanetva; dr. Trambič 
si je v brezmejni ambicijoznosti odbral 
separatistični delež, pa naj ga ima. 
Zanj se že dolgo nihče ne trga iu od-
kar je brošura »Adriaticuea* odkrili 
njegove žalostne državniške zasluge, 
je vsaka zveza z njim več kot. kompro-
roitantna. Dr. Tntmbič se bo navzlic 
špekulativni fevolitvi moral zadovolji-
ti z istim grenkim kruliom opozicije, 
kako dr. Korošec in njegovi tisrri 

Verjamemo, da bi klerikalci radi 
Stopili v ožje stike z radikalno stranko 
in postavili svoj lonček na vladno 
ognjišče. ker je njihovo stališče v opo 
ziciji brezupno, vendar pa bodo njiho-
ve želje ostale samo želje. 

Če pa naj imajo podobne »Sloven-
ceve* vesti namen, potolažiti klerikal-
ne volilce radi poraza onozicije pri vo-
litvah, potem privoščimo klerikalcem 
rade volje kratkotrajno veselje, ki jim 
ga morejo nuditi. 

* 
Škofov list želi aove volitve, ampak ne 

navadne, kakor smo jih srečno prestali, 
temveč naravnost volitve v ustavotvorno 
skupščino pod geslom; revizija ustave. 
Izpeljala naj bi jih vl?da novega Marko-
vega protokola in sicer že oktobra me-
s e c a . . . Nesrečne tigrovske lenobe! Vsa 

država se pripravlja k mirnemu konso-
lidiranjn, vlada pripravila realen pro-
gram za gospodarsko delo v parlamentu, 
tigri pa snujejo nove vrtoglave kombina-
cije, študirajo na aove volitve naravnost 
za ustavotvorno skupščino in s« priprav-
ljeni za vsak tigrovsk! dirindaj, — le de-
lo, stvarno in trežno delo v parlamentu 
jim vnaprej smrdi. S svojimi zmedenimi 
»kombinacijami* tigrovsk! glasnik izpo-
veduje le to, da je tigrov vedno bolj strah 
pred kompaktno vladno večino, ki bo z 
resnim delom v Narodni skupščini glad-
ko! zdrobila vse prazne separatistične 
fantazije, od katerih so se doslej redili 
prečanski demagogi. 

Svojčas so po vsem svetu slule ma. 
džarske volitve, o katerih je bil napisal 
Scctus Viator celo knjigo, ki se je pre 
stavila v vse svetovne jezike. Tako toč-
no navaja »Slcvenecs fn nadaljuje: Toda 
kar se je godilo 8. februarja v Jugosla-
viji, to daleč presega madžarske volitve; 
kakor se razvidi iz poročil, ki jih objav-
ljamo na drugem mestu , . . ia »Slovenec® 
resnično na drugi strani objavlja nekake 
volilne pustolovščine, ki se sicer gladko 
čitajo, a so na prvi pogled skregane z 
resnico. V ostalem se pa »Slovenec* ka-
kor kričeča sraka dičl s tuHm perjem, 
ker je vsa citirana »nasilja* pobral iz buj 
nih predalov nekakšne »Slobodr.e Tribu-
ne«, »Hrvatskega lista*, »Hrvata* in slič-
n!h lističev, ki vsi živijo edino le od bul-
varske laži in senzacije. Ia s pomočjo 
teh obskurnih piskačev, ki po porazu 
opozicije aima jo drugega posla kakor 
fabricirati «nasilja» in strahotne volilne 
epizode, si hoče »Slovenec* pridobiti sla-
vo novega Scota Viatorja. Jalov posel. 
»Slovenca« ne bo nihče prevajal v vse 
svetovne jezike, saj se 5e domača publi-
ka smeje ajegovemu praznemu pritrka-
vanju po t o č i . . . 

V kolikor sc je izvajalo pri nedeljskih 
volitvah kako nasilje, se je to godilo 
samo pri nas v Sloveniji. Tu Je bila v 
nedeljo na nogah vsa polltilcujoča duhov-
ščina. ki je obletavala zlasti na deželi 
volilce ter jih spravljala z grožnjo več-
nega pogubljenja ter pretvezo obrambe 
sv. vere na volišče za klerikalno Branko. 
Zato pa je klerikalna stranka tudi samo 
v Sloveniji priborila 20 mandatov, povsod 
drugod pa je naletela na gluha ušesa, ker 
ni imela na razpolago pod varstvom 
škofov takega agitacijskega duhovniške-
ga aparata kakor pri nas. Kier je odlo-
čevala svobodna volja ljudstva, so volil-
ci odločno odklonili snubače klerikalne 
stranke. Poraza, ki ga je doživela celot-
na opozicija pri volitvah, ne more ubla-
žiti in opravičiti njen tisk z izmišljenimi 
vestmi o nasilju režima. 

Francoski katoliški glas 
o naših volitvah 

Naši ultramontani so se včasih zelo 
•adi sklicevali na mnenja velikih tujih 
katoliških listov. Posebno so bili pri 
njih v časteh Francozi. Poslednja čase 
pa so se jim nekam zamerili, menda 
zato, ker preveč objektivno motrijo 
naše razmere in nočejo udarjati v nji-
hov žurnalistični ton. No, zato so pa 
iznajdljivi jezuiti iztaknili drug list, iz 
katerega previdno poberejo vse, kar le 
more vzbujati sovraštvo proti naši dr-
žavi. «L' ere nouvelle* je tisti list, 
pravzaprav tisti listič, in je glasilo 
kulturaobojneža in framazona Herrio-
ta. To pa naših klerikalnih žuraalistov 
seveda niti najmanj ne moti, saj na-
men posvečuje sredstva, naše »dobro, 
nepokvarjeno, na visoki kulturni stop-
nji stoječe ljudstvo* pa se itak ne 
more prepričati o resničnosti virov, iz 
katerih črpa «Slovenec» svoje proti-
vladne In protidržavne izlive. Toda to 
smo hoteli omeniti le mimogrede. 

Inozemski, naši državi prijazni in 
neprijazni listi soglasno ugotavljajo, 
da so se skupščinske volitve vršile v 
miru in redu. To stvarno priznanje je 
za našo državo laskavo, saj je znano, 
da celo angleške, francoske, ameriške 
volitve — nemških niti ne omenimo — 
ne potečejo brez incidentov. In baš 
Eato. ker nam inozemstvo izreka pri-
znanje. je »Slovenec* za te glasove 
gluh. Objektivnost in jezuitizem sta 
pojma, ki se izključujeta. 

Da bodo naši čitatelji culi mnenje 
nevtralnega inozemskega lista o naših 
zadnjih volitvah in o nilbovem pome-
nu za nas in za »stalo Evropo, prina-
šamo članek, ki ga je priobčil pariški 
»Figaro*. Evo ga: 

Volitve v Jus^jslaviij so donesle 
rmago Narodnemu bloku, ki je dobi! 
162 poslancev izmed 315. Te volitve 
Snačijo triumf tUBtarizma nad federa-
lizmom, nacijonaJizma nad komuniz-
mom. 

Najznačilnejša figura v opoziciji je 
bil brez ugovora gosp. Radič, ki je s 
svojo politiko botel doseči popolno 
avtonomiio Hrvatske, pri čemer ni iz-
biral sredstev. Okra? njegove stranke 
BO se zbirale druge manjše grape, ki 
mislijo, da jih država zanemarja bodisi 
v narodnem, bodisi v verskem, bodisi 
v gospodarskem pogledu: to so Sloven-
ska ljudska stranka popa Korošca, 
muslimani iz Bosne in agrarci. V opo-
ziciji so tudi levičarski demokrati g. 
Da vidovi da. ki pridiguje upravno de-
centralizacijo. Nasprotno pa brani Na-

rodni blok, ki ga tvorijo radikali s Pa-
šičem in neodvisni Pribičevičevi de-
mokrati, vidovdansko ustavo in cen-
tralistično državno koncepcijo. 

Volilni boj ie bil oster ter se je vršil 
v znamenju uničenja Radičevih komu-
nističnih tendenc med narodom. Hr-
vatski lender je namreč hotel preure-
diti državo po vzoren sovjetskih re-
publik. Iz dokumentov, objavljenih v 
poslednjem času, jasno izhaja, da je 
imel Radič ukaz od tretje moskovske 
internarponale, da povzroči v Beoera-
du revolucijo, da pahne dinastijo s 
prestola ih celo da kralja umori. Okto-
bra m »srca je imel Radič v Zagrebu 
drzno čelo, da je odkrito izjavil: So-
vjetska vlada ni; je s posredovanjem 
Cičerina obljubila, da nas bo podpira-
la. kadar bomo v opasnosti. Da napra-
vi konec vsem tem Radičevim mahina-
d iam, je vlada dala 3. januarja t. 1. 

jRadiča aretirat i . Pri nedeljskih volit-
vah je h rva tska republikanska seljaS-
k a s t ranka kljub temu izgubila le dva 
mandata. 

Zmaga Narodnega bloka, nadaljuje 
»Fismro*. je skromna. Prepričani smo 
da bo znal modri državnik Pašič iz-
ogniti se slabim platem preostre cen-
tralizacije, in da bo-nadaljeval v spo-
razumu s Sofijo in Bukarešto politiko 
obrambe pred boljševiško ofenzivo. 

«Figarr» zaključuje (podčrtali mi): 
Če hoče Jugoslavija igrati na Balkanu 
?r. v Centralni Evropi v borbi proti mo. 
skovitora in Germanom veliko ulogo, 
ki io ji je prisodila mirovna pogodba, 
si mora ohraniti svojo nacijoualno 
enotnost ter politično stabilnost. 

Pomankljiva razorožitev 
Neročife 

Sklepno poročilo uiedzaveznMk* ko-
misije, ki ima nadzorovati razorožitev 
Nemčije, veli, da Nemčija ni popolno-
ma zadostila določbam mirovne po-
godbe, kar se tiče razorožitve. 
. Po tem poročilu presega stanje dr-
žavne brambe in policije v Nemčiji do-
voljeno mejo. Za državno hrambo so 
Se protizakonito nabirali dijaki in se 
še nabirajo. Nemška vlada je napra-
vila tajna skladišča orožja in nsunicije. 
Tvornice orožja in streijiva niso bile 
ukinjene, ampak so Se vedno r stanu, 
izdelovati vojni materijal in celo tež-
ke topove. Državna bramba je tako 
organizirana, da v slučaju potrebe lah-
ko služi kot kader za ustvaritev moč-
ne vojske. 

Poročilo medzavezniške kontrolne 
komisije protestira tudi proti govora. 

v katerem je general von Seeckt izja-
vil pred vojaki, da se more državna 
bramba le tako pripraviti na bodočo 
•ojno, da vedno misli na oroijo, ki so 
ga odvzeli sovražniki nemškemu na-
rodu. 

Velika kornpcijska 
afera v Nemčiji 

Moralno razsulo povojne dobe je skoro 
v vseh državah rodilo ogromne korupcij-
ske afere, kakršne je prejšnja generaci-
ja sicer tudi poznala, vendar se je ko-
rupcijska bolezen pojavljaja le sporadič-
no hi so nekatere države bile na dobrem 
glasu radi svoje vzorne uprave. Toda j v monartlstičnega"veselfa! Ce'še 

1 vpošteva, da so prišle na dan tudi mal-
. . i—.«. j v e r z a c j j e v p r u s kj državni banki, je pač 

: s tem zagotovljeno, da Nemčija več me-
secev ne pride ven iz viharne debate o 
korupcijskl povodnji. 

ugotovitvah niso prizadeti. Nedvomno pa 
je, da je ta korupcijska afera občutno 
omajala moralni prestiž mlade nemške 
demokracije in ostavoveniih strank. Mo-
narhistična reakcija triumfira. v 

K sreči, če je ta beseda na mestu, Ima-
jo tudi desničarji svojo afero, kjer gre 
še za vse drugačne vsote. Za časa pasiv-
ne reeistence • Porurhju je vlada brez 
znanja parlamenta posodila težkim indu-
strijalcem preko dve milijarde zlatih 
mark, ki so Jih ti pozneje vračali v nič-
vrednem papirju. To akcijo Je vodil član 
ljudske stranke Becher, težka odgovor-
nost pa pada tudi na finančnega ministra 
dr. Lnthra, ki je sedaj državni kance!ar. 
Ta kolosalna afera je priiila nekoliko vo-

sla niti največjim m najnaprednejšim dr 
žavnim organizmom. Amerika je imela 
svoj kolosalnl petrolejski škandal, ki je 
odkri! strahovito gnilobo v višjih slojih 
uprave. Francija je poznala afero s ki-
tajsko banko, s podporam! za obnovo in-
dustrije v opustošencin ozemlju, z volil-
nimi fondi itd. Češkoslovaški je padel v 
del gkandal s špiritom. Sedaj je prišla 
na vrsto Nemčija z Barmatovo afero, ki 
ie kompromitirala dve velik! stranki v 
osebah bivšega državnega kancelarja 
Bauerja, člana socialdemokratske stran-
ke, poštnega ministra dr. H5fleia in po-
slanca Lange-Hegermanna, ki sta oba 
»odlična* člana katoliškega centruma. Po-
leg teh je več ali manj kompromitiranih 
še nekaj drugih političnih osebnosti. 

Bratje Barmat so židovski bankirji, ki 
so se !z baltiških provinc naselili v Ho-
landijo in se na debelo pečali s kupčija-
mi v tej deželi, v Avstriji, zlasti pa v 
Nemčiji. On! so lastniki cele vrste indu-
strijskih tn kupčijsklh podjetij. Vodilna 
oseba Barmatovega koncema, JuliJ Bar-
mat je bil član socljaldemokratlčne stran-
ke in je imel očke zveze z mnogim! nje-
nimi vodilnimi osebami. Te zveze je iz-
rabil v svoje kupčijske svrhe, ki pa se 
niso vedno sukale v dopustnih mejah. Ta 
okolnost ga je končno z več sokrivci 
»pravila v preiskovalni zapor. 

V Ječi Barmat a! pozabil na svoje vi-
soke protektorje, marvsč je skleni! z raz-
kritji vezati njihovo usodo na svojo last-
no. Teko so prišle na daa čudne reči. 
Izkazalo se je, da je Barmat financiral 
nekatere socijalističns časopise, da Je bS 
1. 1924. posredovalec med nemško socl-
jalno demokracijo I« Macdcnaldom, da ie 
šel v London s priporočilnim pismom 
predsednika te stranke !a da se je celo 
pogajal v Imenu nemškega ministra pošt 
z angleškim poStnim ministrom o ure-
ditvi tekočega poštnega računa med obe-
ma državama. Rarmat je torej bil ime-
nitna oseba. To še al nič kaznjlvega. 
Hujše pa je, da je Barmat na debelo pod-
kupoval aktivne državne ministre in po-
slance. 

Tako je neko pismo Barmatovega 
»Anexima-Konzerna», ki ga je objavil 
»Lokalanzeiger* prineslo na dan, da je 
bivši državni kancelar Baucr dobil lepe 
vsote v poklon od Barmata. Bauer je že 
položil mandat. Nekdanji socialdemo-
kratski poslanec Davidsohn je trdil pred 
preiskovalno komisijo pruskega deželne-
ga zbora, da je Imelo celokupno vodstvo 
soc. dem. stranke materijalnih koristi od 
svojih zvez 7 Barmatom, tudi predsednik 
republike Ebert. Vendar se bivšemu so-
drugu dokaz resnice ni posrečil. 

Bolj kot socijalna demokracija pa jc 
kompromitiran katoliški centrum. Njena 
člana dr. HSfle, večletni poštni minister 
in poslanec Langc-Hegcrmann se bosta 
morala kazensko zagovarjati. Dr. Hofle 
je moral položiti mandat in se danes na-
haja že pod ključem. Hegcrmann se še 
upira odreč! sc poslanski časti, pa mu ne 
bo pomagalo, ker ga niti lastna stranka 

Politične beležke 
-f Plenarni sestanek SDS v Zagrebu. 

V četrtek zvečer je zagrebška mestna 
organizacija imela svoj prvi plenarni se-
stanek po volitvah. Predsednik dr. Jnri-
ša je s svojim govorom obeležil rezultat 
volitev v Zagrebu, nakar je novoizvolje-
ni poslanec Jura; Demetrovič obsežno 
razpravljal o političnem položaju po 
zmagi Narodnega bloka. S sestanka je 
bil Svetozarju Pribičeviču odposlan br-
zojavni pozdrav s čestitkami na volil-
nem uspehu. Letna skupščina zagrebške 
mestne organizacije SDS se vrši 1. 
marca. 

-f- Da ne bo zasteaj kvaril papirja. Z 
ozirom na naš članek s potrebi napredne 
koncentracije, ki smo ga naslovili na vse 
napredne ljudi in stranke v Sloveaiji, se 
je oglasil tudi dr. Havnihar. Da ne bo po 
nepotrebnem kvaril papirja in izgubljal 
besed, mu lojalno povemo, da zanj naš 
apel ai veljal, ker e njim s« računi na-
prednj&kov sklenjeni, človek, ki je pet-
najstkrat politično presedlal in svojo po-
litično karijero zaključil kot kandidat na 
klerikalni lis*i, nima nobene pravice več 
posegati v napredno gibanje. Tudi bi se 
moral dr. Ravnibar zavedati, da s politi-
kom, ki hote biti za vsako ceno jjeneral, 
a j« dobil v eeli Sloveniji od oddanih 
187.000 glasov le njih 200 do 800, nihče 
več resno ne računa. Gg. Ravnlhar, Mu-
ren, Zagorski, Štrbenac itd. so e svojo 
asagarijo dolsrall bi Ce imajo sploh še 
kaj solt v tflavi, naj vsaj to uvidijo in 
naj sloveosks javnosti s svojo politično 

Excella 
je najboljši ia vendar naj-
cenejši stroj za rodbino ia 
obrt — Nadomestni deli za 

vse stroje. 17 a 
J. GOREČ, LJUBLJANA 

palača Ljubljanske kreditne bank«. 

V zadniem trenotku 
se še lahko odločite za ples. To pa 
za to. ker si istotako še v zadnjem 
trenotku lahko zberete poljubno ples-
no toaleto med izgotovljenimi naj-
modernejšimi modeli v atclijeju 
M. SARC — LJUBLJANA 
Konpresni trg 4-L 

učiti jngoslovenst.va »milom a ne silom>, 
in zahteva, da vlada še pred sestankom 
Narodne skupščine pokaže: kdo je, kaj 
je in kaj namerava delati! Do 7. maioa 
— pravi »Pravda* — morajo vse stvari 
biti g o t o v e . . . Čudni možje so ti opozi-
cijski Galilejci Vsega hudirja vedo po-
vedati o v";adi Narodnega bloka, dnevno 
jo secirajo z novinarskimi noži, razkri-
vajo vse njene kombinacije, verzije in 
»•mračne* naklepe, končno pa še tirajo, 
da se že pred otvoritvijo Narodne skup-
ščine izkaže, kdo je, kaj je in kaj na-
merava delati. Če bi le opozicija poka-
zala malo več potrpežljivosti in malo 
več resnosti v politični kampanji, pa bi 
bilo vse v redu, zdaj in po otvoritvi Na-
rodne s k u p i n e . 

+ Politična «bulumenta». To se po na-
še pravi: tropa političnih ovčic in koStru-
nov. In pod tem zaglavjem pretresa glav-
ni radikalski organ (Samouprava) šareni 
opozicijski blok, ki se po klavrnem umi-
ku z zmagovalnih postojank prizadela 
r. izmišljenimi kombinacijami ustvarili 
domnevo, da se radikali trgajo za nje-
govo pomoč in da so čimprej pripravlje-
ni kapitulirati za blagor meglenega J spo-
razum a >. Samouprava kratko in .jedrnato 
ugotavlja, da ie Davidovič s parolo »brat-
skega sporazuma* naše! sicer pripraven 
ključ celokupne ideologije za 6vo;e na-
ivne vernike, da pa Beti Radič niti Koro-
šec niti Spabo sporazuma ne m." rajo. Oni 
hočejo oddvojeno, samostojno Hrvatsko, 
samostojno Slovenijo, avtonomno Bosno, 
in Ferad beg Draga celo Kemalovo Tur-
čijo. S temi ljudmi je Davidovič napravil 
blok. katere-ra veže edino mržnja do ra-
dlkalov, ki branijo enotno državo, in pa 
;x)hlep za oblastjo, v čemer so j:m radi-
kali zopet glavni zapreka. V nadaljnjem 
»Samouprava* ostro tretira Davidoviče-
va pentljanja z boljševiškimi matadorji-
radičeved in z dr. Korošcem, ter zaklju-

pustolovičino več ne nadlegujejo. Sami 90 
si izkopali grob, pa naj sedaj v njem le čuie: Z zmago Narodneca bloka se mo-
mirno počivajo. j rajo po uplivu stvarnega n razumnega, 

- f Za kulture in napredek so se po-dela pri upravljanju države polahko iz-
<Slovenčevem» zatrjevanju izrekli tisti! gubljati — dokler rovsem n« izginejo — 
ljubljanski volilci, ki so v nedeljo volili | vse one obnpne politične glnposti. ki so 
klerikalno stranko pod vrhovnim pokro- minol-ih šest let. toliko i»retresale 
viteljstvom samega škofa dr. Jegliča, ki je 
svojeeasno v svojih pastirskih listih pod 
smrtnim grehom prepovedal čitati sloven-
ske napredne liste, ki je ssžigal Cankar-
jeve knjige in pljunil tudi na Prešernov 
spomenik v Ljubljani ob njegovi otvoritvi. 
<Slovenec> trdi, da stoji danes resnično 
napredna, neodvisna in slovenska inteli-
genca za projrramom SLS. in da so jo 
ravno resnični svobodomiselci in napred-
nialri volili. Kar se tiče inteligence, ki je 
v.ililn SLS., moramo reči, da Je n. pr. po-
polnoma prav, de se je kak psihijater ka-
kor g. dr. Serko postavil ob stran doktor 
Korošca in njegovih ljudi. Po vseh znakih 
duševnega in moralnega propadanja, ki 
gt kažejo v svojih listih, fra bodo bržkone 
kmalu potrebovali Na eelem svetu in po 
vseh državah velja, da je klerikalizem 
istoveten z reakcijo. Tudi pri nzs ni dru-

javno življenje ter povzročale ogromno 
škodo narodu in državi. Konec mera biti 
političnega harlekinstva. farizeistva In 
zgagarstva. O tem si mora biti ra jas-
nem vse v tej državi, kar zna trezno 
misliti in zdravo presojati. Narod in dr-
žava morata odločno stopati boljši, do-
cela zasluženi usodi naproti! 

lnj ijuniat.iiu, i\vx ta »nu lasuia mi mina i ~ „ . , , . . . . „ r , , , , »i v , ... . , . i gace. K u turo m napredek vidijo v kleri-ne bran . V kratkem bo moral iti de at f ,. , . c . v . , . „, Hafi.iu 7 , nitmi kalrzmu le oni Slovenci, ki stoje pod su-družbo dr. Hflfleju. Za njima pride mor-
da še tretji poslanec katoliškega centru-
ma dr. Bleicher. 

gest i jo in terorjem poli! i kujoče duhovšči-
ne ter oni, katerim ie njihova oseba več 

. . . . . . . . , , .. i kot načelo, korito več kot kultura hi na-
Hofle,u se očita,o sledeče transakcije: ' d , k , k inteligent glasuje 

On je nabavil Barmatovi glavni družbi ^ „..,.„,„_ H, ~ „ 
«Anexlma* državni kredit 5 milijonov j 
zlatih mark, kot protiuslugo mu je Bar-
mat aakazal 120.000 zlatih mark. Hofle 
si je dal postaviti lepo vilo v Berlinu, 
za katero je dobil od trusta Michael hi-
poteko 100.000 zlatih mark pod skrajno 
ugodnimi pogoji. Zato pa je poštno mini-
strstvo dovolilo trustu znatne kredite. 
Hčfle jc brez odobrenja kabineta ukazal 
poštni direkciji v Munchenu, da izroči 
katoliškemu poslancu Lange-Hegermannu i 

Zveza kulturnih društev 
Zveza kulturnih društev. V soboto 14. 

t. in. predava v T r b o v l j a h ob 5. po-
poldne v šoli na Vodah o delavski šoli 
g. Podbevšek. v R o g a š k i S l a t i n i 
pa tudi danes zvečer o postankn sveta 
g. profesor Fran Dolžan. Na to predava-
nje, ki je v Rogaški Slatini eno izmed 
prvih, prav posebno opozarjamo vse in-
teresente, ker so predavatelji podobni!? 
tem vedno v naprej oddani. 

F o s v e t u 

za klerikalce, le dokazuje, da je v politič-
ni izobrazbi omejen in inferioren. Svobo-
domisleei in naprednjaki se 3e nikjer ni-
so 9uka1i pod kri TO palico. 

-f Kdo je voKI SLS? ^Slovenec* pravi: 
»Le pogumni, svobodoljubni, nepodkup-
ljivi zares mteli-eetni in duha časa ugodno pa potekajo tudi pogaian'a 
uinevajoči ljudje, ki prisluškujejo v bo- P^ojilo avstrijski industriji, 
dočnost in sovražijo reakcijo, so se zdrn-

| žili v eno. slovensko, napredno falanaro 
na čelo svojemu narodu, da se prejali-
slej stre neslovenska, mračnjaška in v 

— Ameriški krediti Evropi. Ameriški 
kapital se vedno r. večjim interesom pla-
sira v Evropi. Kakor javlja »United 
Press* bodo v bližnjih dneh zaključena 
pogajanja za posojilo 4 milijonov dolar-
jev berlinski občini, poljsko državno po-
sojilo v znesku 50 milijonov dolarjev pri-
de že prihodnji teden v subskripcijo. 

za 

Italijanski vojni dolgovi. Fašistov-
sko vodstvo o b j a d j a v italijanskih listih 
izjavo, v kateri se pritožil.«, da zame-

vojne dolgove z obi-
2 milijona zlatih mark k. nai se v obliki ^ z a f j i r a l ( , e v ^ ^ ^ d s t v a s t o j e č a čajnimi državami dolgovi in pri tem r. 
posonla razdele nekaterim podjetjem v k U k a > ^ . < S , o v „ n 5 e v v g ^ . , Italijo celo slabše postopajo kakor z 
zasedenem ozemlju Iznajdljiv! katolišh L s a a i emu sebi, ko je to zapisal, dobi Nemčijo. Pri tej se ozirajo na nj°n* fi-
poslanec pa ,c za del vsote sebi v pridna k n a = k o t d o ^ , e t n i k e n e U d l n , - e . i nančne zmožnosti. RaJijo pa puste izkr-
knpll delnice raznih industrijski., podje-1 k o W a r ; a Mahničeve^a cRimske- j zaveti. Izjava zahteva od zaveznikov 

pa Katolika* in vge pastirske liste ško-i ^eč obzirnosti in napovedu« objavo do-
fa dr. Jesliča. kakor tudi eno žarnico I kumentov in statistik, ki naj dokažejo. 

kako velike so bile italijanske žrtve za 

tli v Nemčiji. Končno je dr. H6fle preje!' 
od Depozitne in tTgovske banke 50.000 
mark, kot priznanje, da fl! umaknil kre-
ditov, ki jih je ta banka dobila od mini-
strstva, čeprav je bil poučen o neslgurnlh 
razmerah v tej banki. 

Preden so Hčflea zaprH, je Izjavil svo-
jemu prijatelju: »Vem, da sem izgubljen«. 
Po nemškem kazenskem zakoniku ga ča-
ka ječa 5 let. Da bi bila mera polna, je 
prišlo na dan, da jc tudi komunistom pad-
la drobtinica z dobro obložene mize so-
druga Julija Barmata. Poslanec te stran-
ke Kdnen je namreč debil od *jega da-
rilce 8000 zlatih mark. 

Z Barmatovo afsro se bavita poleg so-
dišča tudi preiskovalni komisij! Reichs-
taga in pruskega deželnega zbora. Pre-
iskava ie še v teku in utegne prinesti še 
mnogo zanimivega na dan. Vendar se 
zdi, da ne bo nspela nakana desnih 
strank, ki so hotele s to afero kompro-
mitirati celokupno socijaldemokracijo ln 
centrum. Tako predsednik Ebert. bivši 
finančni minister Hilferdhig In bivši kan-
celar dr. \Virth in drugi po dosedanjih 

elektrike inž. Seraeea. 
-f Verzije. Davidovičevska »Pravda* 

beleži pomenljivo verzije, naravno i* ra-
dikalskih krogov, ki sodeč po pisanju 
opozicijskega tiska zaenkrat vobfe nima-
jo drntrega posla ko da od sebe dajejo 
vsakojake verzije in kombinacije — v 
korist »ožjega> opozicijskega bloka. Pr-
va verzija »Pravde* navaja, da bodo ra-
dičevski mandati uničeni, nakar bi radi-
ka« imeli večino; druga, da se bo posku-
sila koalicija z ožjim blokom; ia tretja, 
da se bo sedanja vlada poslužila izred-
nih mer, da s protnjo prisili vse skupine 
k delu v narodni skupščini. Ta posled-
nja verzija, pravi »Pravda*, je Sudna, 
ker: kaj bi vlada s izrednimi merami, ko 
ver.dar ima večino. In se sirota »Pravda* 
zaveda, da tudi vlada nonšalantno vpntr 
šnje opozicijo: čemu vse te puhle verzije, 
ko imam večino! 

4- Radovednost opozicije. Davidovi-
čevska »Pravda* priporoča v fulminant-
nem uvodniku, naj vlada začne Hrvate 

skupno zavezniško stvar. 
— Moskva in Gdansk. Varšavsko^sov« 

jetsko poslaništvo je poslalo, kakor po» 
ročajo poljski listi, senatu svobodne dr* 
žave Gdansk pismo, v katerem sc na> 
poveduje oficielni poset sovjetske ko= 
misije, ki bo pregledala, ali ie pristani' 
šče Gdansk sposobno za rusko zunanjo 
trgovino. Poljsko časopisje je mnenja, 
da pomeni ta korak takorekoč odgovor 
na poljski trgovinski bojkot Gdanska. 

— Nemiri v Napolju. V nedeljo so se 
dogodili v Napolju izgredi delavcev, ki 
so protestirali zoper povišanje cene kru« 
hu. Policija je morala nastopiti proti de« 
monstrantom, od katerih jih je bilo mno 
go aretiranih. Delavci so nato proglasili 
24»urno stavko. 

— Zmanjšanje brezposelnosti na Angle 
škem. Dne 26. januarja se je zmanjšalo 
na Angleškem število brezposelnih v pri« 
meri z prejšnjim tednom za 28.700. Skup 
no število brezposelnih jc 1.241.000. 



Nali k 
Volilcem Narodnega 

bloka v mariborskem 
okrnžin 

Kaša nacijonalna idej« se Je v Slo-
veniji okrepila in dosegla 8. februarja 
vidne uspehe v vseh volilnih okrožjih. 
Tekom zadnjih dveh let so bataljoni 
naših volllcev narasli za okroglih 50 
odstotkov. 24.000 nas je Se, ki smo 
.jasno izrazili, da se zavedamo skupno-
sti z državo. Našega napredovanja ni 
več mogoče ustaviti. Tzjave iz mnogih 
•volišč že dokazujejo, da vpliva rezul-
tat volitev blagodejno na daljšo kon 
solidaeijo nažeea napredneera življa. 

Neuspeh v me*--tu Ljubljana še ni 
poraz Napredna Ljubljana, ki nI za 
služila sramote, ne more pasti. Motijo 
se oni. kf hočejo srcu Slovenije uda-
riti pečat klerikalizma. 

Nemški generali iz Ptuja 
in Celja 

(Dodatek Mariboru.) 
Maribor, 13. februarja. 

Kader nemSkutarijo za propadlega 

komaj pridobljene poslanske imunitete 
pognal na pot nezakonitosti pristaše 
lastne stranke ter jih tako izročil po-
sledicam, ki jih more izzvati upor pro-
ti odredbam državnih oblaeti. 

Nahujskani klerikalni pristaši eo 
uprizorili stavko šolskih otrok ter za-
vm.mli posečati svojim otrokom šolo. 

Naj bodo prepričani vsi, ki so se po-
dali na. pot nezakonitosti, predvsem pa 
oni, ki so zapeljali nepoučene ljudi, da 
so krenili na pogrešno pot. Zato svarimo : 53]; so jo v Ptuju: 
vse, ki so bili zapeljani, da aaj dobro j p a v e i P j ^ h . »ovarnar; JOŽPT" Kazi-
premislljo, kaj delajo, da jih ne zadene trgovec: Ivan Steudte, stavbenik 
nesreča vsled brczvestnosti ljudi, ki se ;n posestnik; O trn ar Scheuehanhauer, 
sedaj že skrivajo. Duhovnik Smodej se ključavničar: Vincenc Seuscheg, čev 

^chaHerja sta dala za zadnje volitve 
poleg Maribora Se Ptuj in Celje, brez 
katerih bi menda sploh ne mogli vlo-
žiti nemške kandidatne liste. Podpi-

l jar Herman Kersche, pis. ravnatelj 
v p.; *>anc Hoinig, trgovec; Valerijan 
Spruschin, mehanik; Ferdo Ernst. 
gostilničar; Leo Behriialk, lekarnar; 

bo potuhnil za svoio poslansko imunite-
to, vsi tisti pa, ki so nasedli njegovemu 
hujskanju k uporu, pa bodo na lastni ko-
ži morali trpeti težke posledice. 

Med hujskače so zašli tudi člani šent-1 FeUkfi Deutechbauer, asistent farm.; 
viškega občinskega odbora z županom ; d r Manfrod Scheichenbauer zasebni 

^ , , . n a č e l u - Zadnji je sam odganjal otroke Hodnik; dr. Adolf Kalb, zae .uradnik; 
Vam, prijatelji iz mariborsko - celj-1 od šole. Lep pojem o dolžnosti občinske K a r p I vVesselv davčni-upravitelj v p -

skega volilnega okrožja bi bil dolžan j oblasti, ki ima v občini prva skrbeti z a ' K r r t p f L j , l d e v i t , medičarski pomočniki 
po starem običaju izreč, zahvalo, ker j mir m red. Ali se ti možje ae zavedajo,! 0 t m x ? a m „ d a trgovec; Hugo Heller, 
ste mi kot nosilen liste Narodnega blo I kaj so s tem zagrešili? • , . , . , , i . . .trgovec; Ivan Slavitsch, trgovec. Al-ka Izrazili popolno zaupanje. A teh i Opozarjamo še enkrat vse, ki jim Je ^ Scharner. proknrist; Rudolf Ribi«. 
besed Vam ni treba, ker tie pričaku 
jete zahvale. Vaša želja ie Ramo, da 
uredimo svoj« vrste še bolje in da do-
sežemo še lepše usnehe ln popolno 
zmago Kdor ie storil mnogo, obžalu-
je. da ni storil še več. To je duh, ki 
nas poživlja in ki je porok, da prine« 
naše delo za kulturno srospodarsko in 
naciionalno povzdigo Slovenije v kra-
ljevin! Srbov, Hrvatov in Slovencev še 
več iih uspehov. 

Stotine brzojavnih in pismenih po-
zdravov in čestitk smatram za izraz 
globoke radosti prijateliev Narodnega 
bloka in mojih osebnih prijateljev. 
Hvala Vam! 

Zdravo! 
M a r i b o r , dne 13. februarja 1925. 

Dr. Ljudevit Pivko, 
narodni poslanec. 

Resna beseda zapel j an-
cem v St. Vidu nad 

iano L j u b i j; 
Šolska oblast je prestavila neko uči 

tel.rco !z Št. Vida nad Ljubljano na 
drugo službeno mesto, do česar ima 
polno pravico. Nočemo raziskovati 
vzrokov, zakaj je to šolska oblast 
ukrenila, vsekakor jih je morala Imeti 
za svojo odredbo. Če misli kdo, da se 
mu je s tem korakom zakonite šolske 
oblasti zgodila krivica, ima odprto pot 
pritožbe na višje državne oblasti, k ; 

Sirijo izreči končno besedo. 
To pa. kar se je zgodilo v St. Vidu 

nad Ljubljano, bije v obraz vsem prav-
nim pojmom in je smatrati za tem več 
ji zločin, ker so uprizorili upor tamo-
šnjega prebivalstva ravno ljudje, ki 
n o i j o vedno na jeziku spoštovanje 
zakona ?n oblasti. Klerikalni poslanec, 
duhovnik S m o d e j je na posebnem 
shodu nanujskal v Št. Vidu nad Ljub-
ljano pristaše klerikalne stranke, naj 
na njegovo odgovornost uprizore stav-
ko šolskih otrok in s tom naravnost 
opor proti oblasti za to, ker je bila 
učiteljica Zirovnikova premeščena dru-
gam. 

Po večmesečnem volilnem hujskanju 
klerikalnih agitatorjev in dnhovščine 
v šentvidsfcih škofovih zavodih, kakor 
tudi dekana Zabreta v Št. Vidu, v 
razumljivo, da je tamošnje prebival 
stvo nasedlo demagoškemu pozivu du-
hovnika Smodeja, ki je pod zaščito 

na tem, da zapeljani ljudje ne pridejo r r g 0 vec; Karel Vrečič trgovec; Kon-
v nesrečo, naj s« zavtdo, da živimo v ! r a d Kr^ola, brivec; Otmar Saria. trgo-
pravni državi, kjer državna oblast brez v e c ; [ y M S t e n d t c m l ^ ^ Viktor 
kazni ne bo dopustila upora in to tem p w f r l p r t , u , n i { a r . E r v i n Damisch, 
mani radi premestitve učiteljice Zi™v"i-, knjlgo-odja; dr. Sikst Fichtenau -
kove. Sentvidčani! Nikar ne nasedajte p r a v i I n 0 je lovšek — da ga ni sram; 
hu skačem, ki pošiljajo v boj nepoučen-
Ijudi, sami pa v svoji hrezvestnosti osta-
jajo za njihovim hrbtom v varnosti! V 
Sent Vid je bil včeraj komandiran odde-
lek žand-rmerlje iz Ljubljane, da prepre-
či eventuelne težje izbruhe od klerikalcev 
nahujskanega ln zapeljanega ljudstva. 

•f* Albert Pogačnik 

pitjem v Gosposki ulici, posebno za-
grizena nemSka trgovina; Jos. Tscbel-
liggi, pivovarn ar: Karel Pfrimerr, trgo-
vec-, torej cela Pfrimerjeva familija, ki 
izziva z nemščino tudi v občtnekem 
svetu; Oton Wiesthaler, zasebni urad-
nik; Josip Mesarič, mizar; Ernest Ei-
lert, ključavničarski mojster; Karel 
Golesch, trgovec, Meljska cesta 12; 
Frane Drosg, zasebni uradnik; Oskar 
Matzel, ravnatelj, Krekova 8; Josiu 
Polantschitsch, ravnatelj (?); F-rdo 
Pfing8tl. Trstenjakova 22; Maks Me-
gllč, ključ, mojster, Mlinska 33; G«org 
G«<nn, upokojenec, Gregorčičeva 18; 
Ivan Sadek, čevljarski mojster; Ferdo 
Polaček, nadsprevodnik; Rudolf La-
snlk, zasebni uradnik. Kakor čujemo, 
ne bo o tej dični gospodi vodila točno 
evidence samo Orjuna, ampak vse na-
rodno občinstvo brez razlike strank. 
Tozadevno je v teku obsežna akcija 

Danes zadnjič 
K E N N Y PORTEN 

v filmu 

»Zlato tele" 
Kino ,LiubljanskI dvor* 

Telefon 730. 

Predstavo oh 4., >/»6, ' 'z 8- 9- nri. 

V četrtek je preminul v Ljubljani po 
dolgi bolezni v 69. letu svoje starosti 
Albert Pogačnik, pisarniški ravnatelj v 
p. Pokojnik je bil polten ak, kakršnih 
nam v dosedanji dobi vedno bolj pri-
manjkuje. Kot uradnik ni bil samo ve-
sten in vzoren, temreč tudi jako »poso- . - . . 
ben. Bil 'e izredno priljubljen pri svojih Alfred Juhart C a n k a r j e - 4; dr. Zan, 
podreienih tovariših užival pa je tudi ger. Rudo f C o s t a ^ u b - . Aleksandro 
ugled pri svo iih predpostavljenih. Kot . T v a " P r e š c ^ e v , , Fne. Ja-
človek je bil zlata duša. Ako se je kdo i kovitseh Dečkov trg; Fri* Jarner. 
obrnil na njega s kako prošnjo, se ni, Gabne '3; Adolf Peri -c*. Slomškov 
strašil nobenega truda in pota, samo da ^ j^J 1]*- A ™ V?. 
mu je ugodil. Največje veselje je imel, * 

Dopisi 
MOSTE PRI LJUBUANL Mestna 

Orjuna Moste « Stepanja vas ugotavlja 
na zlobno »Slovenčevo* obrekovanje, da 
je bil zadnji obrok računa g. Petra Ca= 
pudra, Ljubljana, v znesku 80.70 Din 
dne 6. decembra 1924. do zadnjega vi« 
aarja poravnan. Dokaz: saldiran račun' 

IZ LJUBLJANSKE OKOLICE. Letoš« 
nja pomladanska zima zvabi pač marši« 
koga na sprehod, ki bi inače sedel pri 
peči. Tudi «dr:*v*>i činovniks, kakor ga 
izvolijo zbadljivo nazivatl razni mogot« 
ei ln mogočneži, si sempatja privošči 
tak priboljšek. Tudi jaz sem jo vrezal na 
5-ečnico preko Ljubljanskega polja pro« 
w Pos—iu. P-vega po »prvem® me je 
seved^ -peljala smrekova vejica v po« 
zn-m--" posavsko krčmo. Sedeč pri četr« 
t!rlrl sem čul pogovor kmečkih moža« 
k.i-jev o njihovem dušnem pastirju. Oo« 
•-oriH so o biri, k' mu je ne vzame ne 
*-»*'• ne povodenj, ne suša ne moča Kaj 
-vsi'**, koliko nabere? Čujte: 80 mer« 
"ikor- pšenice, 50 mernikov ajde, 30 mer« 
-vkov prosa, jesenskih pridelkov toliko, 
<*'. redi 4 prašiče, od katerih dva proda 
fs-ij vaega itak ae more sam pojesti!), 

i P "»kg tega menda še 3 — 4 voze slame. 
Kamilo fclar, Ziv-uin^ 25: ^lr j V r e d l redi t u d i n e k a j k r a v i n p r odaja 

Ljubljano. Koliko plača davka 

Ivan Strohmajer, vrvar- Egon Schwab, 
trgovec; mag. Rudolf Molitor, lekar-
na*. 

Za skrinjicami s® sedeli v Ptuju: 
Herman Kersche. pis. ravnatelj in Vin 
cenc Seuscheg, čevljar, trgovec Kazi 
mir in Otmar Scheuchenbaner. 

V Celju pa »o čuvali nemške in 
nemčurske kroglice: Hubert Kolletnig 
Prešernova ulica 17; dr. Valter Ribi, 
Maks Pesrhitz. Glavni trg 14; dr. Sko-
berne. fosin Hernaus, Deftkov tr"- 2; 
Av<rust Kregati, Prešerno*-* ulica IS; 
Ootfried Gradt, Vodniko- - 6; Tv. Ri'-
gersnersrer T>anoška 25; Danijel Ra 
kuseh 

ako je mogel storiti komu kako dobroto. 
Poln humorja, ki ga ni zapustil do zad-
njega zdihljaja, je bil Pogačnik izboren 
tovariš. Vsem, ki so ga poznali, je bil 
vzoren prijatelj in svetovalec, svoji so-
progi pa vzoren mož in kavalir. Ni »e 
sicer nikdar politično udejstvoval. bil pa 
je navdušen naprednjak in narodnjak. 
Zvest je bil demokratski stranki in z ve- Ozka nlio->, 3; Hans 
likim zanimanjem je za»ledoval politične drovg 9; K. San«rer 

5; Frane Ranzinarer. Aškerčeva 17: 
Avgust T.akitsch, Gla-r' t-g 14; Erih 
Negri. Kralja Petra trg «11; Ivan R e -
ber, Marija Givbčeri 6- Luk« Putan, 
Prežerrova 5: Frane. Koschier, Za 
Kresiio 10: Rihard J a k o b i , Lisce 50 
pri Celju: Frid Jakovitsch. Dečkov trg 
1: Josip Jicha. Pred groflio 9; Feri . 
Skaberne. Dečkov trg *; Karel Mamtl, 

Aleksan 
Kare! Schantl, 

dogodke. Kjer je le mogel, je zastavil Gaherje 14; Josip KrTT»VT<rer. Za-
svojo besedo, ako je žlo za napredno erad 74; Franc Reh«~V" ASkerfcvi 
stvar. ; 1; inž. VilhHm Rakuseh, Cankarjeva 

Pred tremi leti je stopil kot zasluženi 
delavac v pokoj. Zal, da ga je užical la 
malo časa. Sicer pa ga je veselje do dela 
sililo, da do zadnjih dni svojega iivlje-, 
nja ni odložil peresa iz rok. 

Albert Pogačnik! Vzori Tvo;ega kova 
so nam vedno imponirali io vsem števil-
nim Tvojim prijateljem istaneš v čast-
nem gpomiuu. Počivaj v miru, saj si po-' 
čitek pošteno zaslužili 

Peri s 
Samobelinom! 

ELITNI 
KINO MATICA 

1 4 , 
P r o g r a m 
1 5 . f e b r a a r f a 

A n d r a 
Prižgan »jlepit fi nska lini** t upe i ziamun filma 

„ S K R i V O S T N A Č R N A M A S K A * * 
filmski umotvor ovoje vrste, ki za Liuid uua >t ui ti ieii 

Upo'arjama ua razs'aTiiene slike 
Predstave ob ' ,4 , h, 7 */, 9. — P o p o l d a n s k e pred-

Btara oh d e l a v a l k l h ori cn tža u ib rra«h. 

1; Hans HftntTman, Pr '1e^ova 1; An 
ton M»rr, Prejemov t 9; Karel So 
cher. Dolgorolie 7; Ar.tc-i Kosehel. 
Kocenova 4; dr. Rud. Sadnik — torej 
zooet sami trcovci. gostilničarji, advo-
kati, zd-ivnikl in lnd-'*t.rijalcl. ki vle-
čejo na tisoče in tisoče dobička iz na-
ših žepov. 

i Ptnisk« Jn celiske gospodinie in vsi 
ostali Slo*"»rci: Izrežite si ta članek in 
ga pregl-ite vsak dan. predno gre«te 
naknoovst — kmalu boste opazili t 
zadoščenjem nspebe. 

Da ne bo nepotrebne zamere, mora-
mo včera^rt-i članek »Kdo so nemški 
voditelji v Mariboru*, še nekoliko spo-
po'ni'1. 

V Mariboru so namreč razven vče-
raj navedenih podnisali nemško kandi-
datno listo tudi še sledeči tTirovci in 
dnurl pridobltniki slovenskega de-
naria: 

Mag. A. Slrak. lekarnar na Aleksan-
drovi cest! pri kolodvoru: Josin Fel-
ber, lesni trgovec, torej oha Felberja: 
Josip Snorai, trgovec; Franc Sorko, tr-
govec; Andrej Platzer, trgovec s pa-

-nleko v 
od ieh prostovoljnih prispevkov, o tem 
ro rekli možeke-ji, da se ne menijo. Do« 
n o - grede sem se pa zatopil v nadaljne 
-ii-.'i- Mož ima tudi užitek od cerkvene« 
g» oisestva, otrok ne; s kuharico in de« 
kto p-t obdel« vse! Stanovanje ima za« 
ste*-j, dobiva plačo in draginjsko dokla« 

dandanes celo zvišano. (Minister dr. 
Ze-jav res ri dober, predober je!). Za« 
•o p- še misli dotični gospod, da je upra 
vičen ječati in stokati o težkih čaaih in 
prenašati ta jok in stok še na svoje ver« 
ne ovdicc. Kaj bi 'e storil ta gospod, da 
'e na mcitu drž. uradnika?! Le pri« 
merjajmo njegove dohodke s plačo akt. 
drž. uradnika, o bednem položaju Irž. 
upokojenca itak ni da bi govorili! Kot 
spednjo mero za drž. uradnika samca v 
1. skupini vzemimo 1300 do 1500 Oin 
mesečno. To so vsi njegovi dohodki, s 
katerimi mora kriti vse svoje potrebšči« 
ne. Pa glejte čudo! Na eni strani dobro 
podprt godrnjač, na drugi molčeč garač. 
Tu je polje za naše poslance. Izposlujte 
drž. nameščencu (in upokojencu) primer 
ne dohodke, odvzemita mu skrb za vsak« 
danjl kruh, vrnite mu samozavest, pa bo« 
ste kmalu Imeli .nir in zadovoljstvo v 
državi. Doslej pa siti in mogočni xabav« 
Ijajo in hujskajo, trpeči in zapoatavlje« 
ni »pa molče životarijo*. 

PRESKA-MEDVODE. Moški pevski 
zbor gasilnega društva ima jutri, v na-
del'e ob 3. popoldne v Društvenem domu 
v Preski svoj pevski nastop v zvezi s j 
veseloigro «V Ljubljano jo dajmo!* Pri-
jatelji petfa iskreno vabljeni! 

LITIJA. Mestna Orjuna Litija priredi 
zabavni večer danes, v soboto ob 8. v 
vseh prostorih SokoJskega doma. Vabimo 
vse prijatelja. 

DOL. LOGATEC. Sokolsko društvo v 
Dol. Logatcu vabi vse prijatelje od bl zu 
in daleč k najlepši letošnji predpustnl 
maškaradi »Noč v gozdu*, ki bo .:utri, 
v nedeljo ob pol 8. zvečer v Sokolskem 

domu. — Godba iz Ljubljane. Vstopnina 
• Din. — Maske proti legitimaciji 6 Din, 
družinska vstopnica 16 Din. Na vesals 
svidenje! — Odi or. 

SKOPJA LOKA. Za koncert, KI ga 
priredi Sokol v Skofji Loki z gostova» 
njem Šentjakobskega salonskega orke« 
stra iz Ljubljane pod vodstvom g. D. 
Bučarja, v nedeljo dne 15. t. m. ob pol 
5. uri popoldne, vlada splošno zanima« 
nje. Opozarjamo cenj. občinstvo, zlasti 
pa okoličane, naj ne zamude lepega užife 
ka ter si pravočasno- preskrbe vstopnice. 
Na koncertu se bodo izvajala dela sve-
tovnih komponistov. Kot violinski so .£ 
v Bčriotovera koncertu op. 104. nastopi 
član orkestra g. Franc Smollk, ki je žel 
povsod velike uspehe. 

STRAŽIŠČE. Sokolsko društvo v Stra-
J-lšiu priredi v nedeljo 15. t. m. ob 6. uri 
zvečer svojo prvo maškarado v vseh 
prostorih Sokolskega doma. Maske dob« 
izkaznice na dan prireditve pri br. tajni* 
ku v Sokolskem domu. Vstopnina za ose-
bo 5 Din. za družino 15 Din. Pri priredi-
tvi svira polnoštevilni orkester »Narodne 
čitalnice v Kranju*. Vabimo vse, ki s® 
prijatelji neprisiljene zabave. 

JESENICE. Tur. klub »Skala* podr. 
Jesenice priredi v soboto 14. februarja 
III. Planinski ples v prostorih gostilno 
Vergles na Savi. Vsi turisti, športniki in 
njih prijatelji uljudno vabljeni. Odbor. 

RAKEK. Orjuna Rakek priredi danes, 
v soboto veliko maska.ado, v vseh pro. 
štorih restavracije Domicelj. Zbirališče 
mask od 20.—21. nato skupen odhod T 

I zabavne prostore. Nadejamo se dosti za-
bave in zato tudii obilne udeležbe. 

| HRASTNIK. Pevsko društvo «Ljob-
' ljanski Zvona priredi r nedeljo, dne & 
marca popoldne ob štirih v dvorani Na-
rodnega doma v Hrastniku koncert 
umetnih slovenskih zborov. 

BRE2ICE Godbeni klub v Brežicah 
priredi prihodnjo nedeljo dno 22. t m. 
ob 8. uri zvečer maškerado v veliki dvo« 
rani Narodnega doma v Brežicah. Sviral 
bo neumorno polnoštevilni orkester god« 
benega kluba. Vabimo ljubitelje glasbe 
in plesa iz mesta, kakor okolice na to 
prireditev. 

PODPECA PRI ČRNL Dne 21. jami. 
arja se je vršila na tukajšnji Soli božič« 
niča, katero je priredilo «Podporno dru« 
štvo za šolsko mladino v Podpeci®. Ob« 
darov..ni so bili vsi otroci in sicer delo« 
ma s čevlji, obleko, slaščicami ter knji« 
žicami »Kraljevič Marko®, ki jih je v 
to svrho podarila družba sv. Cirila in 
Metoda v Ljubljani. Da je prireditev 
tako lepo uspela, gre zahvala vsem da« 
rovateljcin in velikodušnim prijateljem 
mladine, ^Kjsebno pa ravnateljstvu rud« 
nika The Central European Mineš Li« 
mited « Mežica, bratovski skjadnici rud« 
nika, CMD v Ljubljani in kraj. SoL svo« 
tu, ki so darovali znatne vsote ter tako 
omogočili prireditev. 

DOLNJA L E N D A V A Vsak količkaj 
v prekmurskih razmerah podučen čl o« 
vek, ki ima stike z ljudstvom, ja vedel, 
da bodo naši Madžari soglasno glasovali 
za Radiča. Predrznost teh ljudi presega 
zadnje čase že vse meje, posebno, od« 
kar jim je Radič na zadnjem shodu v 
Gaberji obljubil zopetno priključitev 
Prekmurja k Madžarski. Velik vtis na 
te preprosteže jc napravila tudi vest, da 
mora Radič radi njih sedeti v zaporu. V 
sp ošnem je med tukajšnjimi Madžari 
ukoreninjena misel, da je aamo Radič 
njih odrešenik. Ni čuda, če te na eesti 
ustavljajo in izzivajo z Eljen Radič. Čas 
bi bil, da stopi naša država že enkrat 
iz svoie rezerve in upelje batin« za go« 
tovc ljudi, kakor j« to zdaj na Madžar« 
skem, potem bodo tudi gotove prevrat* 
ne želje prenehale. 

Kulturni pregled 
Gledališki repertoarji 

Ljubljanska drama. 
Sobota, 14.: »Stričkove sanie*. C. 
Nedelja, 15.: ob 15.: »Pepeluh*. Mladin-

ska predstava. Izv. Ob 18.: »Rosmers-
holm*. Izv. 

Pondeljek, 16.: »Magda*. B. 
Torek, 17.: Zaprto. 
Sreda, 18.: «Cyrano de Bergtrac«. A. 
Četrtek, 19.: »Pepeluh*. C. 

Ljubljanska opera. 
Sobota, 14.; »Don Juan*. A. 
Nedelja, 15.: ob 15.: »Smrtna tarantela* 

in karakteristični plesi. Ljudska pred-
stava pri znižanih cenah. Izv. 

Pondeljek, 16.: Zaprto. 
Torek, 17.: »Trubadur*. D. 
Sreda, 18.: »Smrtna tarantela* in karak-

teristični plesi. E. 
Šentjakobski gledališki oder. 

Sobota, 14.: »Vražja misel*. 
Nedelja, 15.: »Vražja miesl*. 

Mariborsko gledališče. 
Sobota, 14.: .Vdova Rošlinka*. C. 
Nedelja, 15: .Trubadur* D. (Kuponi.) 

Gostovanje baritonista g. Borisa Po-
pova, člana ljubljanske opere. 

H. ibsen: Rosmersbolm 
Sinočnja premijera v ljubljanski 

drami. 
S prav posebnim respektom in z neka« 

kim pobožnim občutkom je poslušala si« 
noči naša publika t« težko psihološko 
dramo, to tragedijo bankrotiranih idea« 
listov. Da. M a r i j a V c r a, ki je dramo 
izvrstno izrežirala, prav spretno skraj« 
šala in sama igrala eno najtežjih Ibse« 
novih žensk, poplemeniteno zlošinko 
Rebeko, je vsej predstavi udarila svoj 
pečat. Predstava jc bila nad vse skrb« 
no pripravljena in vse vloge v rokah na« 
ših prvih igralcev. Vsi so storili, kar 
zmorejo najboljšega, zato je dosegla 
drama popoln uspeh in ostavila globok 
vtisk. S tem pa ni rečeno, da jc dosegla 
predstava tisto višino, ki je sploh doseg« 
Ijiva na odru z umetniki, ki so na vrhun« 
cu in ki so specializirani za Ibsenove 
drame, za njegov ton, občutje in ritem. 
Danes takega ansambla sploh menda 
več ni, ker Ibstnora doba je že minila, 
celo na Dunaju. Slučajno pa je »Roamers« 
holm® vsaj deloma prav danes zopet ak« 
tualen. Zakaj resnica je, da nikoli ni 
mogoče priboriti trajne zmage, ki izvira 
iz zločina, ia trajno aaago more pribo« 

riti le srečen človek brez krivde. Politič« 
ne aluzije, slik« iz borbe reakcije in 
svobodomiseatva, tip novinarja brez 
idealov. . . to so točke, ki so kakor bi 
bile napisane danes, a ne pred 36 leti. 

Pridržujoči si, da izpregovorimo o dra« 
mi in predstavi obširneje, konstatiramo 
za danes, da je z Rebeko podala gospa 
M a r i j a V e r a na našem odru doslej 
svojo najpopolnejšo kreacijo. G. L e v a r 
je ijral nežnega Rosmerja neverjetne 

j tenkovestnosti in asketičnosti z veliko 
I nobleso in globokim čustvom; velezani« 
miva tipa žurnalista Mortcnsgarda in 
pisatelja Brendla sta podala g. P u t j a « 
t a in g. R o g o z zelo efektno, polno* 
krven fanatik reakcionarec je bil gospod 
S k r b i n š e k !n končno ga. M e d v e * 
d o v a gospodinja, zlasti v zadnji sceni 
pravilno doživljana. 

Odobravanja je bilo zato izredno rano> 
go, po vseh dejanjih močan aplavz, na 
koncu predstave pa ja mladina priredila 
ge. Mariji Veri, ki je prejela res zaslu« 
žen šopek, in g. Levarju še prav pcw>eb« 
no prisrčne ovaeije. -«-« 

Ia Ijnbljanske gledališka pisane. — 
Vse posetnike nedeljske predstava v opo-
ri opozarjamo, da je pričetek tokrat iz-
jemoma ob 4. popoldne. Uprizori se efekt-
na mimodrama cSmrtoa tarantela* in 
plešejo razni karakteristični plesi. Cenc 
so ljudske — znižane. Vstopnice pri oper-
ni blagajni. — Danes soboto svečar ob 

pol 8. je prva repriza Mozartove izredno 
lepe opere «L>on Juan», ki j« pri premi-
jeri dosegla popoln uspeh. Vse vloge so 
v rokah naših najboljših moči. 

Tkaleičer komorni koncert Na spo-
redih komornih večerov srečavamo iz-
med slovanskih skladateljev najčešee ime 
slavnega Dvofaka. Njegova komorna dela 
se odlikujejo po bogati ia vena i ji, neizmer-
nem čutu in klasični obdelavi, kar vsa 
jim zagotavlja vedno Ln povsod absoluten 
uspeh, posebno že ga izvajajo še trije ta-
ko izvrstni umetniki, kakor so trojica 
Humi (gosli), Tkal&ič (čelo) in Ličar 
(klavir), ki se pe daljšem presledku pred-
stavijo naši publiki na abonma-konceriu 
Filharmoničua družbe v pondeljek, dna 
16. t. m. Vatapnice v Matični knjigarni. 

Veroaika Desenlška na celjskem 
odra. V torek, dna 17. t. m. je premijera 
Oton Zupančičeve pesnitve <Veronika De-
senilka>. Udeležita se predstave pesnik 
sam in ravnatelj ljubljanske drame go-

1 spod Milan Pugelj. Režira g. Fedor Gra-
i dišnik. Glavne vloge 6o v rokah najbolj-
ših celjskih igralcev. Scenerijo je popol-
noma na novo naslikal g. Holobar. Opo-
zarjamo občinstvo na tcČnoat. Doslej so j 
za premijero že vse vstopnice razprodane.1 

Prva repriza te tragedije je v potek, 3). J 
tega meeeca, na kar zlasti opozarjamo zu-
nanj« občinstvo. — Jutri, v nedeljo, upri-' 
zori eeljsko gledališče vnovič veseloigro 
vSp-nska muha>. Začetek ob 16., konec 
pred odhodom vaiarnih vlakov, tako da 

je omogočen obisk zlasti zunanjemu ob-
činstvu. 

G. Rijaree v beograjskem <Dona 
Pasqualu>. V četrtek dne 12. t. m. je ime-
lo beograjsko operno gledališče na spore-
du Donizettijevo komično opero cDon 
Pasquale>. Tenorsko partijo Ernesta Je 
pel naš rojak g. Josip Rijavec. Opero jo 
dirigiral v Ljubljani dobro znani kapelnik 
g. Matačič. 

Jugeslnrenski koneert v Pragi Dru-
štvo za moderno glasbo v Pragi priredi 
danes v soboto dne 14. februarja v dvo-
rani <Mozarteum» koncert, ki je posve-
čen izključno jugoslovenskim kompozici-
jam. Program koncerta obsega sledeče ko-
made: Dobrouič: Silita <ZemIja in eoln-
ca>, L. M. Škerjane: Dve 6kladbi za šolo- -
petje, Miloje Mlojevič: Sonata, pesmi An-
tona Lajoviea, B. Berse, Hrističa, Milojo-
viča in Konjoviča ter kontno godalni 
kvartet št. 2 od zagrebškega ieliata Ju-
rija Tkaleiia. 

<Prodar-a nevesta* v Bratislavi Te 
dni so gostovali v Bratislavi člani dunaj-
sko državne opere, ki so peli v ondot-
aem Narodnem gledališču Smetanovo 
cProdano nevesto>. Slovaško Narodno 
gledališče je posodilo zz to pradstavo sa-
mo svoje zboriste. Kecal« je pel g. Nor-
berg, Krušino Madln. Marinko ga. Htai-
Mihacek itd. Dirigiral je skladatelj Oskar 
NedbaL Predstava je bila izvrstno obiska-
na, gledališče so uapolnili Cehi, Slovaki. 
Madžari in Nemci 



Domače vesti 
* Jubilej slovenskega novinarja. Du-

Sevno svež in fizično čvrst praznuje da-
nes g. Franjo Pire, novinar v Mariboru, 
25 letnico svojega stalnega delovanja kot 
novinar. Bil je deloma urednik, deloma 
sotrudnik vseh predvojnih in mnogih po-
vojnih slovenskih listov ki perijodičnili 
publikacij. Kakor skoro vsi novinarji v 
časih, ko naše časopisje Se ni bilo tako 
razvito kakor je že danee, ko uspešno 
tekmuje s časopisi velikih narodov, je mo-
ral pisati tudi Pire o vsem mogočem, nje-
gova specijaliteta pa je vendar bila in 
ostaja kronika dnevnih dogodkov. Sode-
loval je tudi pri raznih nemških listih, 
ki jim je pošiljal in jim deloma še po-
šilja poročila iz naših krajev. Stanovski 
tovariši mu ob jubileju iskreno čestitamo. 

* Izpremembe T naši vojski. Imenovani 
eo: major Viktor Kovačič za pehotnega 
podpolkovnika, arliljerijski major Valen-
tin Čop za podpolkovnika, veterinarski 
poročnik Marijan Ferjančič za kapitana 
2. razreda, veterinarski pomočnik Andrej 
Pinter za pomočnika 4. razreda. 

* Razpisano službeno mesto. Inšpektor 
ministrstva narodnega zdravja razpisuje 
eno mesto računovodje. Intereseniti so 
opozarjajo na razpis v tUradnem listu*, 
oziroma cSlužbenih Novinali>. 

* Smrtna kosa. V Novem mestu je umrl 
10. t. m- g. Ivan Mrvar, 3odni oficijal. Po-
kojnik je bil zvest član demokratske 
6tranke, vseskozi blag in hvalevreden, 
splošno čislan značaj in iskren jugoslo-
vanski rodoljub. — V Ljubljani je premi-
nula včeraj gospa Viktorija Reisner, roj. 
Pregei, stara 66 let. Pogreb bo v nedeljo 
ob pol 4. popoldne iz Resljevo ceste št. 7 
na pokopališče k Sv. Križu. — V Kamni-
ku je umrl včeraj g. Jakob Zevnik, sodni 
kanclist v pokoju. Pokojnik jo bil vesten 
uradnik in iskren tovariš. Njegovo truplo 
pokopljejo v nedeljo ob 4. popoldne na 
pokopališču na Žalah. — V Zagorju ob 
Savi je preminula včeraj v 71. letu staro-
sti gospa Marija Štibernik, posestnica in 
gostilničarka. Pokojnica je bila vzorna 
mati in blaga ženska. Uživala je splošen 
ugled. Pogreb bo v nedeljo ob 3. popol-
dne. Blag jim spomin, žalujočim naše 
sožalje! 

* Tretja telefonska zveza med Beogra-
dom in Osijekom. Med Beogradom in 
Osijekom bo v kratkem zgrajena tretja 
telefonska linija. Z gradnjo se prične ba-
je prihodnji mesec. 

* Neve tramvajske proge r Beogradu. 
Že početkom letošnje zim« so pričeli v 
Beogradu z razširjanjem tramvajskega 
omrežja tako v središču mesta kakor tudi 
na periferiji. Z grade se nove prog« Gle-
dališki trg-klavnica, <Slavija>-Voždovae 
ter proga od hotela <Loadon» do Košut-
njaia skozi ulico Miloša Velikega. Vse 
proge bodo zgrajeno do spomladi. 

'Zrcalo klerikalne kulture in napred* 
ka je včerajšnji «Slovcnčcv» uvodnik. 
Volilce Narodnega bloka imenuje «kul» 
turno zaostalo naprednjakarsko učitelj* 
stvo», «KberaIne podeželske magnate®, 
«strahopetno in vseskozi odvisno urad* 
ništvo®, <uslužbence liberalnih velepods 
jetij® itd. Pravi, da se «pod firmo žerja* 
vovskega demokratizma zbirajo samo 
nekulturni, protislovenski in nesvobodo* 
miselni elementi, ki so naprodaj vsako« 
mur, kdor ima slučajno oblast v rokah 
in jim deli skorjo kruha®. Demokrati so 
«prodanci in neznačajneži, nazadnjaki, 
nezavedneži in vetrnjaki®. To je samo 
par primerov klerikalne kulture in «Slo* 
venčevega® napredka. Toliko, gnojnice 
je mogel zliti pod vrhovnim pokrovitelj* 
Btvom škofa dr. Jegliča samo kak kleri* 
kalni kulturonoscc. Mnenja smo, da je* 
za škoduje predvsem tistemu, ki ga tare. 

* Primorski Slovani prodani. «Slove* 
iiec» poroča iz Beograda lažnivo vest, da 
je ministrski odbor, v katerem sedi dr. 
Žerjav, sprejel vse italijanske zahteve 
glede šol, uradnega jezika in ostalih 
ugodnosti italijanskim manjšinam, ni pa 
smatral za potrebno, da bi pritisnil na 
italijansko vlado, da se reši vprašanje 
Slovcncev in Hrvatov v zasedenem ozem 
lju. Kolikor je znano, jc <*Sk>vencc» že 
pred mcsecem dni poročal, da jc dr. Žcr* 
jav prodal primorske Slovane. Torej jih 
je sedaj že v drugič. Hvala Bogu, da 
imamo šc dr. Korošca, Smoclcja in dr. 
Trumbiča. Prvi bo pristal sedaj na \Yil* 
sonovo linijo, drugi na Dravo kot ob« 
mejno črto na Koroškem, tretji pa bo 
preklical svoj podpis na rapallski pogod* 
bi. Tako bo volk sit in koza ccla. Dr. 
Žerjav bo imel dobiček od prodaje pri* 
morskih Slovanov, dr. Korošec, Smodej 
in Trumbič pa bodo lahko rekli, da so 
res nekaj naredili za Slovence onkraj 
meje ter bodo uživali radi tega večno 
čast in slavo. 

* Prva pomoč pri železniških nesrečah. 
Po odredbi generalne direkcije državnih 
železnic se v dobi od 15. do 25. fe-
bruarja vrše na večjih postajah preda-
vanja o prvi pomoči pri železniških ne-
srečah. Za take slučaje bo vsak osebni 
vlak imel pripravljeno torbioo z ročno 
lekarno in obvezami, na posameznih po-
stajah pa bodo pripravljene skrinje z vse-
mi potrebnimi pomožnimi sredstvi. Že-
lezniški zdravniki bodo na železnici 
uslužbeno osobje poučevali o prvi pomoči 
&a slučaj nesreče. 

* Hov most med Sušakom ia Reko. Na 
kraju, kjer je stal prej železni most, ki 
je Sušak vezal z Reko, se vrše sedaj pri-
prave za gradnjo novega mostu iz armira-
nega betona. Most bo de6et metrov širok 
ter bo imel na obeh straneh prehod za 
petee. Z gradnjo novega mostu prično že 
Brihodaji mesec, 

* Zopet sprejet T državno sinšbo. Ka-
kor smo Bvojedobno poročali, je bil v no-
voletni noči lanskega leta izvršen drzen 
vlom v železniško postajo v Ptuju. Vlo-
milci so odnesli znesek 50.000 dinarjev. 
Sum. da je bil pri vlomu udeležen, je le-
tel tudi na železniškega uradnika Anto-
na Slugo, ki jo bil vsled tega iz službe 
odpuščen. Po dolgotrajnem iasledovanju 
se je vlomilcem prišlo na sled, izkazalo 
pa se je tudi, da so je uradniku Slugi zgo-
dila krivica, ker se je dognalo, da ni bil 
z omenjenim vlomom v nikaki zvezL An-
ton Sluga je bil zato te dni zopet sprejet 
v državno službo. 

8 Lor na volkove v sarajevski okolici. 
V sarajevski okolici, zlasti na Igumanu, 
se je pojavilo mnogo volkov, ki napadajo 
črede in povzročajo seljakom veliko ško-
do. Sarajevski lovci prirede jutri velik 
lov na volkove. 

* Zreza Slov. pevskih zlorov v Ljublja-
n i Odborova seja se ne vrši v nedeljo 
dne 15. t. m., temveč v četrtek 19. t. m. ob 
četrt na 10. Vabljeni so tudi zunanji od-
borniki — V Zvezo sta sprejeta kot no-
va člana pevsko društvo <Zora» na Ježici 
in pevsko društvo <Dcinžale> v Domža-
lah. — Društva, ki še niso prejela zad-
nje izdaje not, jo dobe v prihodnjih 
dneh. — Odbor. 

* Dva požara. V četrtek okrog 14. ure 
sta posestnik Ivan Janez v Hrast ju št. 5 
in njegov hlapec Jože Pipan nenadoma 

i opazila, da se iz domačega skednja vali 
' močan dim. Hip neto je že bušil na dan 
mogočen plamen, ki je v trenutku objel 
tudi zraven stoječe gospodarsko poslopje. 
V nekaj minutah je leseni skedenj zgorel 
skoro do tal. Ogenj je upepelil tudi v šupi 
se nahajajoče poljedelske stroje, slamo-
rcznico, mlatilnico in čistilnico. Zgorelo 
je tudi 15 ldafter drv, ki so bila zložena 
pod streho. Na lice mesta je kmalu prišla 
šmarska požarna bramba, nato pa še i?. 
Pšale ia Zadobrave. Z združenim napo-
ror.i se je posrečilo gasilcem kmalu požar 
lolcalizirati, vendar pa niso mogli prepre-
čiti uničujočega divjega elementa, ki je 
prešel že preje na gospodarsko poslopje 
in uničil tudi tamkaj streho in pod njo 
spravljeno suho krmo. Skupna škoda, ki 
pa je povečini krita z zavarovalnino, zna-
ša okrog 100.000 Din. Kako je požar na-
stal, doslej še ni pojasnjeno. — Do veli-
kega požara bi kmalu prišlo v petek okrog 
6. zjutraj tudi v sredini Ljubljane. Malo 
pred 6. uro je opazil natakarski vajenec 
v hotelu Tratnik, Karol Mak, v spalni so-
bi uslužbencev, ki se nahaja nad kavar-
no, velik dim. Takoj nato je že izbruh-
nil ogenj, in sicer iz dimnika, ki j« objel 
nekaj vzidanih suhih tramov. Uslužbenci 
so poklioali požarno brambo, ki je takoj 
prihitela z moiorco brizgalno in ogenj v 
kratkem času udušila. Skoda na zidovju In 
nekaterih predmetih znaša nekaj tisoč 
dinarjev. 

* Za možem r smrt. V Gospiču je živel 
gostilničar Marko Vrajevič s svojo ženo 
Rojo mnogo let v srečnem zakonu. Ne-
davno je Marko umrl. Smrt moža je Rojo 
tako presunila, da si je sama končala 
življenje. Z zavezanimi očmi je skočila v 
vodo ter utonila. 

* Gradnja malih stanovanj r Zagrebu. 
Občinski odbor za gradnjo malih stano-
vanj v Zagrebu je na svoji predvčeraj-
šnji seji oddal zidarska in razna druga 
dela za gradnjo malih stanovanj. Zgradili 
se bosta letos <Na kanalu*, dve trinad-
stropui hiši, vsaka s 17 stanovanji, na 
Selški cesti pa 2 dvonadstropni hiši, vsa-
ka s 13 stanovanji. Vsega skupaj bo le-
tošnjo jesen na razpolago «Na kanalu* 
102, na Selški cesti pa 78 novih stanovanj. 
Za prihodnje leto je projektirana še 
gradnja treh trinadstropnih hiš na Selški 
cesti. 

* Odmev afero v mestarski tobačni to-
varni. Kakor smo poročali, je upravnik 
most&rske tobačne tovarne, Mičo Goveda-
rica, izvršil nedavno samomor iz žalosti, 
ker se je pod njegovo upravo pripetila 
v tovarni velika delravdacija. En uradnik 
je poneveril 20.000, drugi 15.000 dinarjev. 
Oba ss nahajata v sodnih zaporih. Trup-
la Govedarice, ki je skočil v reko Neretve, 
še niso našli Nečak Govedariso je hotel 
iti za stricem v smrt in škoditi v Neretvo 
na istem mestu, kjer si je stric končal 
življenje. Poskus samomora pa je bil še 
pravočasno preprečen. 

* Rop pri belem dnevu. Na zagrebškem 
glavnem kolodvoru je predvčerajšnjim 
kmetica Ana Škroban štela svoj denar ter 
ga zlagala v predpaaiik. Nenadoma so se 
zagnali vanjo trije mladi zlikovci, ji iztr-
gali predpasnik z denarjem in nato po-
begnili. Odnesli so ji nad 500 dinarjev. 
Policija jih doslej ni mogla izslediti. 

* Roparski umor in požig. Iz Krstinja 
na Hrvatskem poročajo o groznem ropar-
skem umoru. Pri tvrdki Orešeanin je bil 
usiužben pisar Anton Pire, ki je s svojo 
ženo stanoval v bližnji koči V noči od 
prošlega pondeljka na torek so neznani 
roparji napadli kočo, umorili Pirca in 
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njegovo ženo in nato kočo zažgali da za-
brišejo sled za seboj. Koča je pogorela 
uo tal. Na pogorišču so našli ožgano 
okostje nesrečne zakonske dvojice. 

!z Ljubljane 
u— »Slovenski Republikanec® je bil 

včeraj v petek policijsko zaplenjen in jc 
bila vsa naklada odvzeta. 

u— Odstranitev kostanjevega drevja 
v Streliški ulici iMestna občina ljubljan« 
ska odda ubožnejšim strankam 18 veli* 
kih kostanjevih dreves v izkopanje in 
odstranitev brezplačno. Drtevesa je od* 
straniti s korenino. Interesenti naj se 
tekom tedna zglase v mestnem gospodar 
skem uradu, soba 15, med 9. in 11. uro, 
kjer dobe nadaljna pojasnila. 

u— Državnim uradnikom sporočamo, 
da se pri Tourist Office (Kreditna ban* 
ka) dooe železniške karte na objave za 
polovično vožnjo. 341 

u— Nepotreben nemir. Z Rimske ce« 
ste nam pišejo: Z veseljem smo po« 
zdravljali pred meseci, ko so začeli po 
Ljubljani zopet razvažati in ponujati 
premog. Mislimo pa, da je i za premo 
garje i za stranke dovolj, ako premo* 
gar opozori na sebe z običajnim krat* 
kim žvižgom, rite pa da si naredi cel koo* 
cert, ki traja po četrt ure in več, kakor 
se to redno dogaja na Rimski cesti. Lah* 
ko si mislite, kako jc to prijetno za bol« 
nike in pa za ljudi, ki imajo nočno služ* 
bo in bi morali zato podnevi spati. 

Umrli v Ljubljani Včeraj so bili 
prijavljeni sledeči smrtni slučaji: Albert 
Pogačnik, sodni pisarn, ravnatelj v pok., 
69 let. — Viktorija Reisner, žena kroja« 
škega mojstra in hišnega posestnika, 66 
l e t — Marija Jenko, služkinja, 26 let. 
Franc Velkavrh, pekovski pomočnik, 26 
let. — Vinko Žitnik, dninarjev sin, tri 
tedne. — Jakob Jerič, dninar, 82 let — 
Gregor Lovšin, 75 iet. 

u— Policijske prijave. Od četrtka na 
petek so bili prijavljeni policiji sledeči 
slučaji: 1 tatvina, 1 goljufija, 1 presto« 
pek v zglaševalnih predpisih, 1 pobeg 
od doma, 1 prestopek bogokletstva, 2 
ognja in 6 prestopkov ccstnega policij* 
sksga reda. Aretaciji sta sc izvršili dve 
in sicer obe radi prestopa državne me* 
je brez dovoljenja. 

u— Ustavljeno kazensko postopanje, 
Proti Antonu Vrhovcu, o katerem smo 
dne 14. januarja poročali, da je bil are« 
tiran, ker je bil osumljen tatvine, je bilo 
kazensko postopanje ustavljeno, ker se 
je izkazala njegova nedolžnost 

u— Tatvina v cerkvi Služkinja pri ži* 
vinozdravniku šlajpuhu jc imela v četr« 
tek popoldne v mestu opravek. Predno 
je odšla domov, je skočila še v franči« 
škansko cerkev, da maio pomoli. Poleg 
sebe je položila črno usnjato dcnarnico, 
ko pa St; je čez čas za isto ozrla je ni 
bilo več. V cerkvi ni bilo ves čas poleg 
nje nobenega človeka razen nekega du» 
hovnika, ki je stal tik nje za klopjo. 

u— Vlom v barako. V noči na 11. t. 
m. so neznani zlikovci vdrli v barako 
Marije Skrljcve, prodajalke čevljev na 
Vodnikovem trgu in iz zaboja odnesli 
20 parov moških in ženskih črnih čev* 
ljev na zadrgo iz boks * usnja. Skupna 
škoda znaša 2600 Dio. 

— Sleparska služkinja. V trgovino 
Ivanke Fojkar na Dolenjski cesti š t 21 
je stopila dne 10. t m. okrog 50 let sta* 
ra ženska in zahtevala, naj ji razkaže 
blago za predpasnike. Končno jc po 
daljšem izbiranju vzela 8 metrov kam« 
brika v vrednosti 720 K. Ni pa plačala 
takoj vsega zneska, marveč je položila 
samo 200 K. rekoč, da prinese ostanek 
naslednji dan. Trgovka je ženski zaupa* 
la, sleparka pa sc ni več povrnila. Po« 
zneje, ko se je Fojkarjeva informirala, 
je zaznala, da je neznana kupovalka po* 
znana goijufica, bivša služkinja na Ra* 
kovniku, Neža Jakovec, ki ima na vesti 
že več sličnih prestopkov. Nevarno ptič* 
ko zasleduje sedaj policija. 

u— Sokol Ljubljana II. vabi članstvo 
in prijatelje društva na prijateljski sc« 
stanek, ki sc vrši danes ob 20. uri v go* 
stilni pri Kavčiču na Privozu. — Prosvct* 
ni odbor opozarja ponovno članstvo, da 
se vrši jutri ob 11. uri dopoldne na 
drž. realki v I. d razredu predavanje br. 
K Parzerja o oPomcnu Tvrševe sokol« 
ske vzgoje®. — Udeležba obvezna! 

u— Orjuna Sv. Jakob * Krakovo * Tr» 
novo priredi v nedeljo dne 15. t. m. ob 
8. uri zvečer pri Kavčiču, Privoz 4, pred* 
pustno zabavo. Vabimo vse članstvo in 
naklonjeno občinstvo, da se prireditve v 
velikem številu udeleži. Vstopnine ni. — 
Mestna Orjuna Sv. Jakob « Krakovo=Tr* 
novo ima svoj redni občni zbor v nede* 
Ijo dne 22. t. m. ob 10. uri dopoldne pri 
Kavčiču, Privoz 4. 

u— Orjuna Sv. Jakob • Trnovo prire* 
di v nedeljo dne 15. t. m. ob 8. uri zve* 
čer pri Kavčiču, Privoz 4 predpustno za* 
bavo, na katero vabi članstvo in naklo* 
njeno občinstvo. Vstop prost. 

u— Orjuna v Šiški naznanja svojemu 
članstvu, da se vrši redni občni zbor v 
nedeljo dne 15. t. m. ob 15. uri v lokalu 
pri br. Stcpicu v Sp. Šiški. Pozivamo član 
stvo, da sc zbora polnoštevilno udeleži 
in dvigne še ne plačane legitimacije. 
Kdor ni plačal članarine, nima pravice 
glasovanja. — Odbor. 

u— Orjuna Vič » Olince ima svoj red* 
ni občni zbor jutri v nedeljo ob 10. uri 
dopoldne v gostilni Siamič na Glincali. 
Udeležbi za članstvo obvezna, prijatelji 
in somišljeniki dobrodošli. — Zvečer ob 
8. uri se vrši v Sokolskcm domu na Vi* 
ču velik ples z bogatim sporedom. Do* 
stojne maske dobrodošle. 361 

u— Veliki pustni korzo. Dekoracijska 
dela za <Slavčevo» maškerado, ki se vrši 
na pustno nedeljo, so v rokah strokov* 
njakov in v polnem teku. Dekoracija 
dvorane «Um©jw bo na višku, kakor jc 

„Neosan" krema Vam štedi na 
dveh straneh, prvič, ker se je 
zelo malo porabi, drugič, ker 

poveča trpežnost obutve. 

Danes vsi na 

»Veliki ples" Sokola I 
v Kazino. 

Začetek točno ob 8. uri. 
Zdravo ! 

bila pred vojno, a v najmodernejšem 
slogu. Za prireditev vlada vedno večje 
zanimanje. 364 

u— Marijonetno gledališče Češkoslov. 
Obce v Narodnem domu igra jutri v ne* 
deljo igro »Gašperček princ®. Začetek 
ob 17. uri. Vstopnina prostovoljna. 363 

u— Sokoisko društvo v Stopanji vasi 
vabi k predpustni veselici v zelenem ga* 
ju, ki jo priredi v nedeljo dr.e 15. t m. 
pri bratu Francetu Kregarju v Stepanji 
vasi z raznovrstnim sporedom. Začetek 
ob 15. uri. Zdravo! 358 

u— XXIV. redni občni zbor Slov. trg. 
društva »Merkur® v Ljubljani se bo vr» 
šil v sredo dne 18. t. m. ob 8. uri zvečer 
v društvenih prostorih v Ljubljani, Gra« 
dišče 17, I., s sledečim dnevnim redom: 
1.) Pordrav — poročilo predsedstva. 2.) 
Poročilo tajnika. 3.) Poročilo blagajni* 
ka. 4.) Poročilo preglednikov računov. 
5.) Volitve odbora. 6.) Določitev člana« 
rine za leto 1925. 7.) Izpremcmba pri* 
vi!. — Raznoterosti. 359 

u— III. primorski akademski ples sc 
vrši na pustno soboto dne 21. t. m. To* 
Iiko v pojasnilo, ker se ga zamenjuje 
z današnjo reduto S. K. Primorje. 354 

u— Pozor! Danes se prodaja na stoj« 
niči Ivana Javornika meso divjega mer* 
jasca po 10 do 15 Din kg. 369 

u— Narodna čitalnica v Sp. Šiški pri« 
redi jutri, v nedeljo v dvoran! pri Va» 
ljavcu špicerjevo pravljico »Pogumni 
Tonček. Začetek ob 20. uri 362 

Iz Maribora 
Majhna nezgoda na železnici. Vče* 

rajšnji jutranji vlak iz Koroškega je imel 
pri Limbušu nad Mariborom majhno nc« 
zgodo. Lokomotiva jc trčila na p rop 
ob nek predmet in sc prevrnila, radi če« 
sar jc pripeljal vlak z drugo lokomotivo 
šele s tričetrturno zamudo v Maribor. 

a— Mariborska Orjuna je imela v če« 
trtek zvečer v mali dvorani Narodnega 
doma dobro obiskan občni abor, kate* 
rega se je udeležil tudi nar. posl. dr. 
Pivko. Poročila o dosedanjem delovanju 
so pokazala, da je organizacija na res« 
nem potu h konsolidaciji in smotrenemu 
nacionalnemu delu. Obširno so razprav* 
Ijali o slavnosti razvitja društvenega 
prapora in majskem zboru v Beogradu. 
Po določenih smernicah z abodoče letno 
dc*ovanje je bil izvo'jen soglasno novi 
odbor. 

Iz Celja 
e— Gremij trgovcev v Celju nazna« 

nja, da jc finančno ravnateljstvo v Ma* 
riboru z odlokom z dne 3. februarja po« 
daljšalo točilcem pijač rok za raz* 
prodajo v zalogi sc nnhajsjočcga tiena« 
turiranega špirita do konca aprila. Hkra« 
tu se opozarja, da je ravnateljstvo pri* 
pomnilo, da že sedaj podaljšani rok ne 
bo več mogoče vnovič podaljšati. 

c— Oskrbnina na javni bolnici v Celju. 
S 1. februarjem 1925. znaša oskrbnina 
za osebo in dan za III. razred 30 Din, 
II. razred 70 Din ter I. razred 100 Din. 
Kdor hoče biti sprejet v I. ali II. razred, 
mora pri vstopu bolnici položiti v uprav* 
ni pisarni 10*dnevno kavcijo vnaprej. 
Državni nameščenci, ki imajo po služ« 
beni pragmatiki pravico do brezplačne« 
ga lečenja v I. ali IL razredu, se more* 
j« poslužiti te bonitete šele z dnevom, 
ko predlože upravni pisarni bolnice pred« 
pisano uradno potrdilo o nameščenju, 
oriroma prevedbi. 

e— Zaključni sokolski plesni venček. 
Danes, v soboto ob 8. uri zvečer priredi 
plesna šola Sokolskega društva v Celju 
pod pokroviteljstvom celjskih narodnih 
dam svoj zaključni plesni venček. Pri 
venčku nastopi prvič javno salonski or* 
kester novoustanovljenega godbenega 
društva »Ilirija® pod vodstvom prof. 
Glasbene Matice g. Franzota. 

Iz Primorja 
" Interpelacija poslanca Besednjaka 

radi odprave nagrobnih napisov v slo-
venščini. Kakor smo nedavno poročali, 
je namestnik goriškega župana izdal na-
redbo, da morajo biti vsi nagrobni napisi 
' Italiji sestavljeni samo v italijanskem 
li latinskem jeziku, pri čemur je dovo-

ljena souporaba grščine. Slovenski napisi 
na zrobovib bi potemtakem morali popol-
noma izginiti. Proti tej barbarski nared-
bi je sedaj vložil interpelacijo na notra-
njega ministra v Rimu poslanec dr. En-
gelbert Besednjak, ki zahteva, da se ta 
neumestna naredba prekliče. 

* Cigan-morilec. Lani v jeseni je neki 
cigan umoril posestnika Antona Ivančlča 
iz Materije v Istri. Cigan je po zločinu 
zbežal. Oblasti so ga iskale in izdale za 
njim tiralico. Sedaj je prišel pravici v 
roke. Piše se Majer, vjela pa ga je orož-
niška postaja v Postojni 

Nov poštni nrad je dobita Gorica. 
Njecovi prostori se nahajajo v Gosposki 
ulici (via Carducei). 

• Koncert v Idriji je priredila dne 7. t 
m. idrijska »Kulturna zveza«. Pevski zbor 
je zapel več pesmi, med drugimi »Na vre-
lu Bosne», »Burjo* ia »Kmetsko pesem«. 
Najbolj je ugajala poslušalcem posled-
nja. Zbor je vodil g. AL Hre4č*t 

* Smrtna kosa. V tržaški mestni bol-
nišnici je preminul bivši višji mojster 
pul.iskega arzenala g. Josip Križaj. Pri-
šel je pod avtomobil, ki ga jc poškodoval 
do smrti. Križaj zapušča sina Josipa in 
hčeri Milo in Jano. 

* Draginja v Trstu. Od začetka leto-
šnjega leta do danes jc draginja v Trstu 
precej narasla. Podražila so se skoraj 
vsa živila, izvzemši sir parmezan. Tudi 
cene jajc so nekoliko padle, zato pa j« 
poskočila cena manufakturnih izdelkov 

Tragedija mlade učite-
ljice 

V Arandjelovcu v Srbiji se je zgodil 
v pondeljek zločin, ki ie v mestu in oko-
lici vzbudil mnogo večje zanimanje, ka-
kor rezultat volitev. Mahoma se je zbra-
la velika množica ljudstva v bukoviški 
osnovni šoli, da vidijo, na kako grozen 
način je bila umorjena mlada učiteljica 
Bojana Petrovič. 

Preteklo leto jc bila imenovana za uči-
teljico v Bukoviku pri Arandjelovcu mla-
da Bojana Petrovič iz Sombora. Kot 
hčerka somborskega svečenika je izvrši-
la tamkaj učiteljišče, bila dve do tri leta 
učiteljica v Vojvodini, prošlo leto pa je 
bila prestavljena v Bukovik, kjer se na-
hajata njena sestra in zet Radovič, last-
nik hotela v bukovižkem kopališču. Ker 
je šola v neposredni bližini kopališča, 
jc stanovala Bojana pri svoji sestri in 
zetu. Mlada Bojana si .ie kmalu pridobila 
srca vseh domačinov in je uživala daleč 
na okrog velik ugled. 

Začetkom letošnjega leta jc bil imeno-
van za učitelja v Bukoviku Sava Pav-
novič, bivši učitelj v mačvanskem Met-
koviču. Sava je že človek v letih. Preko-
račil je 40 let in je že 14 let oženjen. Ima 
dva sina gimnazijca. Zato je tudi dobil 
mesto v Bukovici, da bi mcgel šolati 
svoja otroka v aradnielovskl gimnaziji. 
Njegova žena Jelcr.a ie iz jako bogate 
rodbine. Živela je s svojim možem v 
srečnem zakonu, dokler ni priSel za uči-
telja v Bukovik. Tu je našel učiteljico 
Bojano. Po značaju jako blag in tih člo-
vek, je bil izredno ljubeznjiv z njo. Dobro 
poznavajoč težaven položaj mladih uči-
teljic, ji je šel na roko kjerkoli in kadar-
koli je mogel in bil njen tovariš in za-
ščitnik. Niti sanjalo se mu ni, da bo mo-
rala Bojana radi njegovega tovarištva 
v smrt. 

Pavnovičeva žena Jelena ni mogla raz-
umeti, da bi bilo prijateljsko in uslužno 
obnašanje njenega moža napram Bojani 
navadna kolegijalnost. Postala je ljubo-
sumna in vedno bolj vznemirjena. Ko pa 
je Sava vedno češče pričel spremljati 
mlado nčiteljlco po kopališkem drevore-
du in vedno pogosteje izostajal ponoči, 
je ljubosumnost Jelene prispela do vr-
hunca. Bila je prepričana, da ima Sava 
intimne odnošaje z učiteljico, ni pa ime-
la pocuma, da bi se o tem prepričala. V 
sumnji jo ie utrjevalo še dejstvo, da njen 
mož ni hotel položiti računa o gotovih 
vsotah denarja. Sava pa ni izostajal po-
noči radi učiteljice, ampak le radi igra-
nja na karte. Dolga leta svetovne vojne 
so ga namreč napravile za strastnega 
igralca in tako je prebil cele noči v ko-
pališkem hotelu pri kartah. 

Lepega dne mu žena razkrije svoje 
misli in pove v obraz, da dvomi o nje-
govi poštenosti in zvestobi. Istočasno se 
je porodila v njej tudi misel po osveti 

V soboto je odpotoval njen mož v 
Plaskovac za predsednika volilnega od-
bora. Jelena je ostala sama z otrokoma 
doma. Minula je nedelja. V pond.el.iek je 
prišla učiteljica Bojana, kakor običajno, 
radostnih lic, kipeča od mladosti, v šolo. 
Hrup otrok v sosednji upraviteljevi učil-
nici jo je oviral pri delu. Šla je zato, da 
jih pomiri. Morala pa je pri tem skozi 
hodnik Proti pričakovanju so bila ta 
dan vrata sredi hodnika, ki ločijo učite-
ljevo stanovanje od učilnice, na stežaj 
odprta. V drugi polovici je sedela Jele-
na. Bojana se ji je liubeznjivo približala 
in Jo vprašala, kaj dela. Ta ji je odgo-
vorila, da nekaj šiva in jo prosila, naj 
se ji približa, da ii nekaj pokaže. Bojana 
/i je v resnici sledila v njeno sobo. Tu S 
razkrije svojo bolest in zagrozi Bojani, 
naj prekine odnošaje z njenim možem. 
Predložila ji ie tudi neko pismo v pod-
pis. Iznenadena Bojana v prvem trenutku 
sploh ni razumela resnosti položaja. Raz-
žaljena ji je odgovorila, da raje pogine, 
kakor da podpiše ka j takesa, s čemer bi 
priznala, da je v resnici imela intimno 
razmerje z njenim možem. V tem tre-
notku pa c Jelena že skočila skozi vra-
ta, jih zaklenila in ostavila Bojano samo 
v sobi. Bojana jih je zaman skušala od-
preti in nato razbila okno, vendar pa se 
ni mogla rešiti, ker so ji preprečile to 
železne ograje. Kmalu se je Jelena vr-
nila pod okno, s puško v rokah in seki-
ro. Ko je Bojana zagledala, da je namer-
jena puška proti njej, se je skrila v oma-
ro Med tem pa so že počili štirje streli 
katerih eden jo je zadel v grlo in Boja« 
na se ie zgrudila mrtva na tla. 

Jelena se je nato hladnokrvno sama 
Javila policiji. Spočetka ji nihče ni ver-
jel da bi mogla izvršiti tako grozen zlo-
čin. Sele ogled na kraju umora je poli-
cijo prepričal, da je bilo pričevanje ne-
srečne ženske resnično. Vse dotlej, do-
kler niso zdravniki izvršili obdukcije Bo-
janinega trupla in ugotovili pri tem nje-
no ncomadeževanost, Jelena ni pokazala 
niti najmanjšega kesanja, ampak je od-
sevalo ie nje celo izredno zadovoljstva 
Ko pa je zvedela, da je po nedolžnem 
sumila o zvestobi svojega moža ia po-
štenosti mlade učiteljice, se jo je lotil 
obup ia je hotela Izvršiti samomor, kar 
pa so ji navzoči preprečili. Izročena je 
bila sodišču. 



in sveta 
Prvo letalo nad Eve-

restom 
V angleškem listu »Daily Mali* opisuje 

letalec Allan Cibhar svoj polet okolu naj-
višje gore sveta takole: 

Preletel sem 280 milj potem ko sem 
se dvignil z letalom v zrak nedaleč od 
Kalkute. Na tla sem se spustil v Jajpaj-
gurju, kjer smo prenočili. Zjutraj smo 
razbremenili aparat, kolikor je bilo mo-
goče. Za sopotnika pa sem vzel s seboj 
samo kapitana Fischerja. Bilo je megle-
no jutro in megla nas je prisilila, da se 
dvignemo kolikor mogoče visoko. Pred 
nami ni skušal obleteti Mont Everesta še 
noben letalec. Ko smo bili že prilično vi-
soko nad zemljo, smo uzrli prve vršace 
hribovja. Bili smo že 3000 metrov nad 
morjem. V perspektivi smo opazili pr-
ve gorske grebene, ki so bili visoko po-
kriti s snegom. Usmerili smo letalo proti 
Kinčingungi in zroči v smeri napram se-
verovzhodu, se je pred nami pojavila si-
jajna masa Everesta. 

V višini 4000 metrov smo doživeli prve 
ncprilike. Ker je teren v ondotni bližini 
še neraziskan, sem se moral s tovari-
šem spustiti nekoliko nižje. Kmalu pa je 
aparat zopet letel navzgor. Zrak je po-
stajal vedno redkejši, da smo jedva di-
hali. Toda za vse te muke in neprijet-
nosti nas je odškodoval sijajen pogled 
na Mount Everest. Stal je pred nami ka-
kor očak v sijaju in blesku. Snežne ma-
se na njem so bile deviško bele, nedo-
taknjene in so se svetile kakor kristalna 
polja. Obleteli smo več predelov, katere 
smo tudi fotografirali. Po treh urah pre-
vidnega letanja pa smo se morali zopet 
spustiti na zemljo, kjer so nas sprejeli 
ljudje z nepopisnim navdušenjem. Pri-
stali smo najprej v Jajpajgurju, ki leži 
v isti višini z morjem in ko smo se od-
počili ter dovolj utrdili za nadaljni polet, 
smo se počasi vrnili v Kalkuto, kjer smo 
prijateljem sporočili, kar smo videli na 
naši zračni vožnji okolu najvišje gore 
sveta. 

Kralj ameriških borznih 
špekulantov umrl 

Te dni je umrl v Bostonu Tomaž W. 
Lawson, mož, ki je cela desetletja veljal 
za najsijajnejšega borznega špekulanta, 
radi česar so ga njegovi tovariši imeno-
vali »kralja borzne špekulacije®. Pokojnik 
si je nakopičil v srečnih letih svojega 
življenja ogromno premoženje, ki pa je 
pozneje vsled nesrečnih špekulacij zopet 
skopnelo. 

lawson ie bil originalen špekulant. S 
svojimi izvirnimi metodami In drznostjo 
si je pridobil neizmerno popularnost. Kot 
121etni deček se je potikal po bostonskih 
ulicah ter iskal dela. Naenkrat je uzrl 
v izložbenem oknu nekega bančnega pod-
jetja listek, na katerem je stalo zapisano, 
da rabi podjetje primernega tekača. De-
ček je šel v trgovino in se ponudil v 
službo. Sprejeli so ga takoj. Postal je 
najprej bančni sluga, pozneje pa je raz-
vil tako izredne zmožnosti, da ga je pod-
jetje povzdignilo med svoje prve urad-
nike. Začel je kupovati železniške akci-
je, s katerimi je tako spretno manipuli-
ral, da jih je prodal s sedemkratnim do-
bičkom. Štiri leta potem ko je nastopil 
službo bančnega sluge, je imel Lawson 
2e 40.000 dolarjev premoženja. Bil pa 
je tako strasten špekulant, da je ves de-
nar zapravil. Ko mu je ostalo samo 130 
dolarjev, ni vedel kaj naj počne ž n,lmi. 
Povabil je svoje znance in prijatelje in 
uslužbence podjetja na masten obed, za 
katerega je plačal 125 dolarjev. Ostalih 
pet dolarjev je daroval plačilnemu nata-
karju kot napitnino. 

V naslednjih letih Je imel pri špekula-
cijah zopet srečno roko. Pridobil si je 
•40 milijonov dolarjev imetja v gotovini. 
Samo ena ugodna priložnost mu je vrgla 
pet milijonov dolarjev čistega dobička. 
Ta denar je zaslužil v enem samem dne-
vu. Svoje gotovine Lawson ni nalagal v 
banki Nosil je pri sebi v žepu najrajši 
čeke, zlato ta dragocenosti. Delal je ved-
no z veliko naglico. 

Največja in najslavnejša finančna trans 
akcija Lavvsonova je bila ustanovitev 
družbe Amalgamadet Copper. To družbo 
je ustanovil skupaj z bogatašema Roger-
som in VViliamom Rockefellerjem. Oba 
dva imenovanca sta zaslužila pri tej ak-
ciji nad 40 milijonov dolarjev. La\vson 
pa ki je dal pobudo za izpeljavo ideje, 
je dobil sanin neznatPii odstotek. 

Radi tega se je sklenil maščevati nad 
svojima tovarišema, ki sta ga tako ne-
sramno izkoristila. Napisal je knjigo o 
prostih financah, ki je delovala kakor 
bombna eksplozija. V tej knjigi je raz-
galil finančne metode ameriških denar-
nih magnatov na najbrezobzirnejši način. 
Stvar je bila tako učinkovita, da je te-
danji ameriški predsednik Roosevelt iz-
dal posebne predpise proti amoralnemu 
postopanju velikih trustov. 

Tomaž Lawson je bil pravcati otrok 
naključja in sreče. Skozi njegove roke 
je šlo nešteto milijonov, njegove špeku-
lativne zmožnosti so pripomogle mno-
gim ljudem do velikega imetja in blago-
stanja, njegovo življenje pa je bilo zelo 
nestanovitno in končno so postale nje-
gove finančne razmere tako skromne, da 
je umrl v bostonski bolnišnici in so ga 
morali pokopati na stroške domače obči-
ne. Zato pa ostane nepozaben v knjigi 
življenja finančnih denarnih genijev. 

Slovansko Oslo 
Novo, v resnici pa zelo staro Ime nor-

veške prestolice Kristijanije je slovan-
skega izvora. To so dokazali Norvežani 
Fleischer in Davidson s pomočjo bolgar-
skih filologov B. Coneva, S t Mladenova 
in zgodovinarja V. Zlatarskega. 

Ime Oslo izvira od nekdanjega norve-
škega kralja Haralda in mesto ga je no-
silo od leta 1047. skoro pet stoletij, t j. 
do leta 1624. Haraid Hardard je služIl 
v letih 1033.- — 1043. na dvoru bizantin-
skega cesarja kot odličen vojskovodja. 
Dobil je od cesarja Mihajla IV. Pafla-
gonca nalog zatreti upor bolgarskih 
vstašev. Haraid jih je tudi potolkel v bit-
ki pri Ohridu in ujel njih vodjo, kneza 
Petra Deljana, sina takratnega bolgar-
skega carja Oavrila Radomira. Obenem 
s Petrom je bila vjeta njegova sestra 
Oslava, ki jo označu.ejo bizantinski lepo-
pise! kot nebeško lepotico. Zmagoviti Ha-
raid se je zaljubil v svojo ujctnico in Ji 
ostal zvest tudi v Carigradu. Leta 1047. 
je odpotoval Haraid domov, ker je bil 
izvoljen za norveškega kralja in je dal 
svoji prestolici ime Oslava. Haraid nI 
mogel pozabiti lepe Bolgarke do smrti. 
Njeno hne je bilo prenešeno iz južnih 
dežel na mrzli sever in se je ohranilo 
do danes v Norvežanih. 

* / • » v v • • 
K r i p u š č a t i 

Puščanje krvi je izumil nilski konj. 
Tako trdi vsaj i'Tiski naravoslovec Pli-
nij, ki se sklicuje na Polidora Virgillja. 
Ta pripoveduje namreč, da si nilski konj 
od časa do časa oretrga žilo, izpusti kri 
in se tako zdravi. Prvi zdravnik, ki je 
odredil puščanje človeške krvi, je bil 
baje Eskulap. Omenja ga tudi Hippckrat. 
Grški zdravniki so puščanje krvi prene-
sli tudi v Rim, kjer je zaslovel Ork Ar-
hagat prav zaradi tega. 

Rimski zdravnik Ceisus je odrejal pu-
ščanje le izjemoma, takisto je imel Ga-
lenus že dosti moderne nazore. Menda 
so bili prejšnji človeški rodovi polno-
krvnejšl nego so današnji. V starem veku 
je bilo namreč puščanje krvi neverjetno 
razširjen običaj. Kri so puščali tudi za 
kazen vojščakom in pa prestrsstnim ju-
nakom, da so jih pomirili. V dobi pre-
seljevanja narodov se je puščanje krvi 
baje pozabilo. Pečali so se s tem le še 
Arabci in Judje. Mohamed je učil, da se 

je možno zdraviti le s pitjem medu, s 
puščevanjem krvi in z žganjem z ognjem. 
To tretje sredstvo pa Mohamed prepo-
veduje. 

Kasneje so prevzeli puščanje krvi du-
hovniki, ta 1. 1100. je visoka klerikalna 
šola v Salermn učila: »Puščanje krvi 
ostri oči, možgane in čutila, vzbuja spa-
nje, čisti ta koristi mozgu v nogah; kre-
pi želodec, ostri posluh ta glas, zatira 
žalost in daje novo m o č » . . . 

Baje so po samostanih menihom pu-
ščali namenoma kri vsaj petkrat na leto, 
da so jim pomirjali in ohlajali strast. V 
11. veku so puščali kri brivci in posest-
niki kopeli. Puščanje Je postalo takrat 
vseobče in krvi je poteklo za cele reke. 
Celo v 18. veku so zdravniki v svoji ne-
vednosti s tem morili bolnike. Potem Je 
puščanje pol stoletja prenehalo, a se za-
čelo zopet okoli L 1890. proti krvavenju 
možganov, proti pljučnici, vnetju ledvic 
in protinu. Pri akutnih mrzličnih boleznih 
se ni uporabljalo. Baje se je dobro obne-
slo proti zavapnjenju žil, proti ženski 
bledici, proti težkim za strupi jen jem s pli-
nom In ogljenemu oksidu I. dr., proti pi-
janskemu delirilu In solnčarlcl.. . 

Posebno močni rtiofje preneso do 
% litra izgubljene krvi. Pijavke popije-
jo krvi za štirikratno svojo težo in so 
baje uporabne le pri deci. Moderna me-
dicina, pravi vseučiliškl prof. med. dr. | 
Alfred FrShlich, zopet uporablja pušča-, 
nje kivi za zdravljenje, po novih me-
todah ta z novimi uspehi. 

otvorjen, je bil v sredo središče nena-
vadnega prizora. Vsi gostje in vse 
osebje hotela so s»> zbudili zelo kasno. 
Čutili so se slabe in so moTali ugoto-
viti. da so bile sobe v največjem ne-
redu in da je izginila vsa prtljaga in 
drugi količkaj vredni predmeti, veči-

noma tudi vsa obleka. Tatovi, ki jih 
policija zaman išče, so primešali lju-
dem v jedi in pijače močan narkotik, 
ki je vse stanovalce hotela zazibal v 
globoko spanje. Tako so ;meli zl ikovd 
lahko delo in so hotel popolnoma iz-
ropalL 

Podrobni volilni rezultati v okrožja 
Ljubljana-Novo mesto 

Strašno skrunjenje 
grobov 

V Aaehsnn na Ne»n$kem «• je t« 
dni zgodilo nekaj strašnega Neka go-
spa j« šla dan po posrrpbn svoje hčer-
kice na pokopališče. Z eTOzo je zapa-
Tila, da s« hčerka grobarja igra s pun-
eilto nie^eea lastne?* otroka, ki jo je 
imel tako rad in ki jo je zato sama 
položila v krsto poleg tnipelca. 

Gospa jp seveda takoj prijavila 
stvar policij!, ki je morala ugotoviti 
grozno «krnnjenje erobov. Grobar je 
že dolgo l»t ponoči odkopaval svež« 
grobove, odpiral krste in jemal iz njih 
vse, kar ie bilo količkaj vredno. Na 
ta način je prišla tudi punčka hčerki« 
omenjene gospe v roke njegovega 
otrok*. Grobar je bil zelo premožen 
in nihče ni vedel, odkod izvira njego-
vo bogastvo. Seveda če je vsak dan 
— Aachen je veliko mesto in se vsak 
dan pokopi je do 20 ljudi — odpiral 
grobove In jemal iz njih obleko, nakit 
in drugo! 

Najstrašnejše še pride. Trupla po-
končnih otrok je zver v človeški po-
dobi jemsla i? krst in 'ih metala *vo-
j'm svinjam, ki so bile izredno dobro 
pitane. 

Policija je takoj prijela grobarja In I 
njegovo ženo, ki je vedela za mo?eva ' 
grozodejstva. 

Mm, pil ruske 
se dobe odslej v rseh velikostih po 

skrajno nizkih cenah pri 

Drago S c H , Ljuiiiisne. 

X Oddila premoženja praškega nad 
škof-*. Davkarija je prednisala praške-
mu nadškofu dr. Korlsču oddajo pre-
moženja v znesku 14 miVjonov češko-
slovaških kron. Ker je večji del nad-
škofovrga veleposestvn razlaščen, Js 
opozoril <ir. Korrtač ob'9'tva na to. da 
je prisiljen prodati drs/rocene pred-
ir>pt* h nadškofovske ralače v Pragi. 
Prosvetno ministrstvo j« nato odredi-
lo, naj se za sežejo namesto srotovine 
drrcoeemi gobelini v nadškofov; pa-
lači. 

X Nesreča na morjn. Anamski paT 
nik »Hai Fong», ki ra jo pravkar pro-
dala francoska družba Messa^eries 
MariHmes brodarju v Anamn r ju?no-
v7ho<ini Aziji, je najhrže zabredel v 
tajfun v Kitajskem morju in »e poto-
pil z vso posadko, broječo 38 mož in 
150 potnikov, mod njimi 12 Evropej-
cev. Parnik, ki bi imel že zdavnaj pri-
ti na določeno me^to, so šle iskat to-
pnvke, pa niso našle o njem nobenega 
sledu. 

X Narkotizlran hotel. Velik hotel " 
Madridu, ki je bil pred par dnevi 

Izide volitev iz posameznih občin v 
tem okrožju smo prinesli večinoma že 
v naši pondeljkovl posebni izdaji. Danes 
objavljamo naknadno še rezultate iz osta 
lih občin in pa z nekaterih volišč, s kate-
rih so bili prvi podatki vsled napak pri 
brzojavkah netočni. Vse današnje števil-
ke so posnete po uradnih ugotovitvah 
glavnega volilnega odbora, ki je včeraj 
končal svoje delo. Ravno tako je po teh 
ugotovitvah popravljena tudi pregledna 
tabela o izidu volitev v celem okrožju, 
ki jo danes še enkrat objavljamo. 

VOL. OKRAJ LJUBLJANA OKOLICA. 
RAKITNA: SLS 86, NB 2, Puc 13, Prep 

24, Kom —, Mur —, NSS —, Soc 1, 
Ber —. 

TOMI3ELJ: SLS 109, NB 7, Pue 73, Prep 
12, Kom 2, Mur —, NSS —, Soe 1, 
Ber - . 

VOLILNI OKRAJ RADOVLJICA. 
C 'RJE: SLS 854, NB 37, Pue 17, Prep 

8, Kom 10, Mur 1, N S S 5, Soc 3, Ser 40. 
DOVJE: SLS 127, NB 39, Puc 1, Prep 

2, Kom 7, Mur —. NSS 2, Soe 71, Ber 3 . 
DOBRAVA: SLS 51, NB 13, Puc 10, Prep 

3, Kom 16, Mur 2, NSS 14, Soc 3, 
Ber 49. 

SV. KRIŽ: SLS 69, NB 6, Pue —, Prep 
—, Kom 1, Mur —, NSS —, Soc —, 
Ber 2. 

KOROŠKA BELA: SLS 2S0, NB 86, Pue 1, 
Prep 4, Kom 101, Mur 2, NSS 10, Soc 
44, Ber 75. 

MOŠNJE: SLS 150, NB 46, Puc 33, Prep 
—, Kom —, Mur —, NSS 2, Soc 2, 
Ber —. 

RATEČE: SLS 84, NB 15, Puc 1, Prep 
—, Kom 36, Mur 1, NSS —, Soc 1, 
Ber —. 

RIBNO: SLS 195, NB 24, Puc 81, Prep 
4, Kom 20, Mur 3, NSS 9, Soe 1, Ber —. 

SREDNJA VAS: SLS 265, NB 68, Pue 
75, Prep 4, Kom 10, Mur 1, NSS 1, Soc 
1, Ber —. 

KOPRIVNIK: SLS 65, NB 30, Puc 14, 
Prep —, Kom 9, Mur —, NSS —, Soc 
1, Ber —. 

V O L I L N I OKRAJ LOGATEC. 
ST. VID: SLS 82, NB 27, Pue 24, Prep 

60, Kom —, Mor —, NSS —, Soc —, 
Ber —. 

VOLILNI OKRAJ LITIJA. 
ŽALNJA: SLS 185, NB 7, Pue 6, Prep 3, 

Kom —. Mur 5. NSS —, Soc —, Ber 2. 
VOLILNI OKRAJ NOVO MESTO. 

BELA CERKEV: SLS 59, NB 25, Pue 26, 
Prep. 76, Kom 3, Mur —, NSS —, Soc 
—, Ber —. 

DVOR: SLS 173, NB 40. Pue 26, F rep t, 
Kom 2, Mur 2, NSS 8, Soe 1, Ber —. 

DOBRNICE: SLS 255, NB 18, Pue 72, 
Prep 10, Kom —,'Mur 2, NSS 1, Soe t, 
Ber —. ' 

TIHOBOJ: SLS 111, NB 5, Puc 7, Prep 
Kom —, Mur —, NSS —, Soe —, Ber —. 

jOREHOVICA: SLS 69, NB 16, Puc 72, 
I Prep 37, Kom 2, Mur 14, NSS 1, Soc 

—, Ber —. 
ŠMIHEL: SLS 184, NB 73, Puc 160, Prep 

17, Kom 21, Mur 5, NSS 11, Soc i , 
Ber 2. 

TREBNJE: SLS 216, NB 74, Pue 167, 
Prep 32, Kom 5, Mur 1, NSS 2, Soc 
Ber —. 

HINJE: SLS 273, NB 22, Puc 26, Prep 
23, Kom 4, Mur —, NSS —, Soc —, 
Ber 3. 

VOLILNI OKRAJ KRŠKO. 
CERKLJE: SLS 409, NB 25, Puc 42, Prep 

68, Kom —, Mur 16, NSS 2, Soe —, 
Ber 1. 
ČATEŽ: SLS 132, NB 14, Puc 35, Prep 
118, Kom —, Mur 2, NSS —, Soe 5 , 
Ber S. 

KOSTANJEVICA: SLS 314, NB 40, Pue 
40, Prep 102, Kom 3, Mur —, NSS 2, 
Soc —, Ber —. 

SV. JURIJ: SLS 321, NB 12, Puc 4, Prej 
5, Kom 2, Mur —, NSS 1, Soc 2, Ber L 

SV. KRIŽ: SLS 135, NB 4, Pue 44, Prep 
25, Kom 1, Mur —, NSS —, Soc —, 
Ber —. 

BUŠEČA VAS: SLS 174, NB 12, Pue 13, 
Prep 80, Kom —, Mur —, NSS —, 
Soe —, Ber — 

SEN T RUPERT: SLS 410, NB 24, Puc 261, 
Prep 4, Kom 2, Mur —, NSS —, Soc 
—, Ber 1. 

TREBELNO: SLS 243, NB 9, Puc 57, 
Prep 39, Kom 3, Mur —, NSS 1, Soc —, 
Ber —. 

VELIKA DOLINA: SLS 177, NB 53, Pue 
7, Prep 165, Kom —, Mur 1, NSS —, 
Soe —, Ber 1. 

VOLILNI OKRAJ KOČEVJE. 
DRAGA: SLS 33, NB 21, Puc 1, Prep 
106, Kom —, Mur 1, NSS 2, Soc 1, 
Ber 2. 

| FARA: SLS 207, NB 6, Puc —, Prep 18, 
Kom 4, Mur 2, NSS 1, Soc 1, Ber 2. 

GORA: SLS 51, NB 9, Puc —, Prep 6, 
Kom —, Mur —, NSS —, Soe —, Ber —. 

OSILMCA: SLS 65, NB 18, Puc 2, Prep 
109, Kom —, Mur —, NSS —, Soc —, 
Ber 1. 

PRI CERKVI: SLS 155, NB 13, Puc 24, 
Prep 2, Kom —, Mur —, NSS —, Soe 
—, Ber —. 

SV. GREGOR: SLS 245, NB 1, Pnc 78, 
Prep 3, Kom 1, Mur —, NSS 3, Soc 8, 

! Ber - . 
ŽLEBIC: SLS 208, NB 14, Pue 25, Prep 

i 31, Kom 6, Mur 1, NSS 6, Soc 1, Ber —, 

i 
j Volilni okraj: 
1 

I 1 ' SLS 
II. 
X3 

III. 
Puc 

IV 

Prep. 
v . 

Kom. 
Vi. 
Mur. 

V I. 
NSS 

VIII 
Soc. 

IX 
Ber. 

Oddani 

glasovi 

Volilni 

opra-

vliensl 

j Črnomelj J 2 .8 ' Cit 478 781 48 Ti u 4 18 4227 5402 

j Kamnik | 5390 675 636 111 180 

53 

18 S:- 2c £2 7078 8068 

| Kočerje 4^-4 

6678 

841 580 «45 

180 

53 22 82 2.' 2r 7126 10718 

i Kranj 

4^-4 

6678 1640 699 i>60 242 34 129 171 80 10054 12U26 

Krko 5188 1K6 1750 t0<.y 193 34 49 27 25 9034 1 3 0 3 8 

Litija 667 560 l£r 602 6t 1.8 139 44 7005 9168 

Logatec S! <37 139Ž 9S i?!5 72 6 119 17 23 4976 6 9 9 8 

Ljubil, okolica 8.SJ0 1417 13J>5 £G>. 748 45 6 ; 29? 205 12582 16697 

Novo mesto 485'd 940 1877 460 107 59 73 28 25 8427 U 4 U 

Riclorlj.ca 358. 1422 46; 50 53'J 31 16- 163 248 6657 8811 

Skupaj: iSS53|l042i S 7 2 o | 41ižj 2784 385j 840 8J3 716 77166 1 0 4 1 6 3 

1. S L S = Slovenska IjuiUVa stranka, nosilec dr. Korošac. II. I B = Narodni blok, 
nosilce dr. G egor i.«rjar. 111. P a o . = Del Samosto ue kmetske 6tranke pod vodstvo« 
g. Pue ja, ki ja tudi nosilce. IV. P r e p . =» republikanci pid vodstvom g. Prepelnha. 
V B o m . = komunisti, nojilec Makuc. VI. K a r . = r«pui>likauci pod vodstvom g. Murna. 
VII. 213S = naro.iui soeijalisti ia maiiiunt»Dti, nosilec g. Dertič. Vlit. 80« . = Soeijal.Bti, 
noiilee g. čobal. IX. E * r . = Barnotova frakcija soc. demokratov, nosilec g. Pastorek. 

P. P.: 

Prva ljubezen 
Nina je imela dve dolgi kiti, ki sta 

5 padali po hrbtu ia če se je burno za-
vrtela na peti, zaplavali po zraku 
okrog glave. Poleg tega jo imela rde-
ča lica. 

Kot četrt oSolec, ki iz principa so-
vraži vse ženske, ker so tako zelo ne-
umne, bi se gotovo ne bil tako hitro 
zaljubil vanjo, če ne bi bila pozimi na 
ledu padla in to skoro meni v naročje 
m če ne bi bila tako zapeljivo zardela, 
k o se mi .je zahvalila. 

Ko sem jo čez tri dni srečal, sem 
zardel tudi sam, postalo mi je vroče 
in brez vse potreb« eem se na cesti 
ispodtaknfla. NLnina prjateljca se je na 
• e s glas zasmejala, ona pa je bila rde-
ča in se ni smejala. 

Tisti v e č « me je bolela glava in 
• s o noč nisem spal. Tiščal sem obraz 
v blazino, se nčil na pamet najbolj 
poetično ljubezensko razodetje tega 
sveta in sklenil kupiti drago jutro 
novo ovratnico. Zjutraj smo pisali v 
gimnaziji neko nalogo, pri kateri se 
mi je vse vrtelo pred očmi. Tudi ne-
sreča ni spala. Dobil sem prvo dvoj-
ko tisti dan. Prej Se nikoli nobene; ta-
krat pa v grščini, M mi je bila naj-

ljubši predmet. Mili Bog, risal »trn na 
kos papirja tisti dve kiti in koval Ni-
nin monogram, pa me je profesor po-
klical. Vstal sem in niti tega nisem 
vedel, katero poglavje da se ravnokar 
čita ic bil sem rdeč kakor rak ali trnu-
lja in brcnil eeni soseda Jožka: 

»Kje smo, za vraga, odpri vendar 
gobec!* 

Lopov mi je res povedal, toda tako 
tiho, da nisem ničesar razumel. In po-
tem sem dobil dvojko. 

Prva je bila in pogrela me je. Sel 
sem vase ter začutil klasično resnico, 
da so ženske res neumne gosi in da 
niti Nina ni izjema. Sklenil sem, da je 
sploh na pogledam več, da si izbi jem 
stvar iz glave in ostanem možak in so-
vražnik žensk. 

Toda drugo jutro, ko sem jo srečal, 
je nesrečna deklica zopet zardela, ko 
me je ugledala, in pogledala v tla. Ko 
sem jo pozdravil, sem bil na vso moč 
hripav. Zjeiilo me je, in rekel sem M: 
iema! Zvečer sem Jožku, ki se je nor-
čeval iz mene, prisegel, da jo koj dru 
gi dan ulovim in ji makari na sredi 
ceste razodenem ljubezen in jo polju-
bim. 

Res sem jo ulovil dragi dan in ko 
sem videl, kako je sramežljivo pogle-
dala v tla, ko sem jo pozdravil, mi je 

začelo tolči srce in hrabro sem odprl 
usta. Toda namesto da bi rekel, kakor 
sem s« bil pripravil: »Gospodična do 
volite, da vas spremim do šole,» sem 
rekel nekaj čisto drugega in sem pri 
tem tako zelo jecljal, da j« vprašala: 

»Ali niste nekaj rekli?» 
Jaz sem zakašljal, se izpodtaknil in 

vpraJal, koliko je že ura, 
»Pol osmih,» je rekla jadrno in vrag 

jo je odnesel izpred mojih oči. 
»Prokleta gos,» sem zaiepetal za 

njo, ki je izginila za oglom. Stisnil 
sem pesti in si rekel, da je treba to 
žensko pridobiti, prevzetno opico, da 
bo na vso moč zaljubljena, potem p i 
ji izruvati šop las in se ji zasmejati v 
obraz. 

Ogibal sem se je ves teden, toda 
zastonj. Zaljubljen sem bil vsak dan 
bolj, e spanjem, učenjem, jedjo je bilo 
k vragu in poleg tega se je ves svet 
kakor dogovorno za rotil zoper mene: 
profesorji, stariši, sošolci . . . Koncem 
tistega tedna sem napisal Nini pismo, 
je poškropil s parfumom in opremil z 
znamko. Notri je stalo, da mi brez nje 
absolutno ni mogoče živeti in da me 
je zastrupila s svojimi črnimi o č m i In 
sem pismo vtaknil v Cezarja ter ie l v 
šolo. 

Ko sem v pavzi med tretjo in četrto 
uro pristopil h gruči sošolcev, ki so v 
kotu hodnika stikali glave in s« kro-
hotali, sem čul, da moj sovražnik B. 
nekaj glasno čita in da se tistemu 
«n»kaj» drugi smejejo. Cul f-em celo 
besede: Zastrupila s svojimi črnimi 
očmi 

Z obema rokama sem bosen udaril 
po glavah, obrcal B-ja in mu vzel po-
lovico pisma, drugo so raztrgali Bil je 
velik kraval in B. in jaz sva pri&la v 
razredno knjigo, ker sva se »brcala 
kakor dva konja na paii». Drugi dan 
sem srečal Nino. Pogledala me je ka-
kor užaljena Minerva in ni več zarde-
l a Obrnila mi je na pozdrav hrbet in 
ko sta s prijateljico krenili za ogal. 
sem čul, da se mi ranejita. Vedela je 
vse . . . Tudi njen brat je čital moje 
pismo . . . 

Zatrl sem tisto ljubezen, kakor se 
spodobi četrtošoicu m dve leti Nine 
nisem več videl. O počitnicah med Še-
sto in sedmo pa me je njen brat vlek«! 
k sebi na dom; tam je pri klavirju se-
dela Nina in jaz sem na svojo veliko 
jezo postal rdeč. Kazal sem ji neke fo-
tografije, ona pa me je prosila, naj jo 
slikam. 

Popoldne smo na vrtu obesili na 
ea&ilao polico flivo plahto za ozadje, 

postavili pred plahto stol ic tako da-
lje. Vsi so odUL 

Nina je sedela na stolu in meni j« 
tolklo srce. da sem bil ves vznemir-
jen. Spomin v potopu mine, ljubezni 
bolečin« . . . 

»Prosim, malo višje glavo!» 
Moj Bog, kako mična uxta je imela1. 
»Še malo bolj v levo, proeimls 
Neverjetno eladka usta! 
Ko sem ji ravnal glavo, se mi je vr-

telo v g lav i 
»Tako-le, prosim!* 
Poljubfl sem jo. Ne vem, kam 

baš priletelo, nekam na nos ali kam. 
In potem je bilo konec. Nina je vstala 
in mi dala takšno klofuto, da odtlej ni-
koli več nisem rekel »slabotni spol*, 
še sem mislil na ženske. 

Ampak ozdravila me je. Nič več ni-
sem bil zaljubljen po tem dogodku. 

Zbirajte in darujte, 
da zgradimo 

Sokola ki dom 
na Tabora I 
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Tarifna konferenca 
v L jubi? a ni 

Preteki« dni se je mudil v Ljubljani 
g. dr. Markovič, fef konr-^ijelnegra od-
delka generalne direkcije drža enih že-
leznic • Beogradu, • zadevi ureditve 
Bujnih tarifnih vpraSan'. Konferiral je z 
referenti ljubljanske železniške direkcije 
kakor tudi s tajnikom Trgovske in obrt-
hifke zbornice g. Ivanom Meharič^m. 

Razprava se tikala predvsem uvedbe 
ne?smljere?a računanja tovcrnlne preko 
prn? bivše Južne železnice, ?a katero :e 
generalna direkcija že predložila pred-
lotr prometnemu mlniRtrn g. Andri Pta-
niSu v odobritev. Uvedba nelomlienega 
račnrnnfa tarife je za naše gospodarske 
kroge zlasti T RVoveniji izredno važnega 
pomena, ker bi se * tem pievoz bla<ra T 
novih relacijah pocenil za do SO odstot. 
Država bi morala sicer r prrih mesecih 
računati z delnim zm».nišan'eai blagajni-
ških dohodkov, kar pa bi se rekompen-
ziralo s poječenjem prometa. Tzpad do-
hodkov bo po gedanjin cenitvah znašal 
• pTvem letu do 45 milijonov Din. 

Dalje je g. dr. Markovič sporočil, da 
B« bo v kratkem napravilo tudi zaraču-
jiavan'« maripclacJjste prfrtojHne za po-
šiljke hlaea s pro» državnih železnic na 
gtovri kolodvor v Ljubljani. 

Rf.zen tega se je razp'avljalo o nve-
Ijavrjenln za 30 odstot. zrižane tzvozre 
jarire za les, o zn:žanju železniške tarife 
fz Slovenije preko Karlovca na SttSak. o 
enižarjn Ic-žarinskih pristo;'bin kakor tu-
di o nadaljn;i organizaciji komercijelne 
in tarifne službe v generalni direkciji dr-
žavnih železnic ter v prometnem mini-
strstvu. Ekspertna tarifa za les }e načel-
no že odobrena In je rjero nveljavljenje 
ie vprašanje kratkega časa. 

du, Osijekn, Zagrebu, Ljubljani, Saraje-j = Slabi izgledi za b«ogra'ski veliki 
vu, Skopi ju in Splitu, ki imajo kemijske ' sejem. Ii Beograda poročajo, da ni izgle-
labora{ori:e. Carinarnice morajo ob vsa- dov, da se bo leto« otvoril beograjski 
kem uvozu pošiljati kemijskemu laborato- veliki sejem, ker so se pojavile razne 
riju predpisno označene vzorce ter dovo-
liti nvoz samo tak'ga krasa, o katerem 
prejmejo od laboratorija poročilo, ua irr>a 
normalno moč vre na (75 do 85 odstot-
kov), da ni nalašč nare'*n težji z mav-
cem, kredo, saharinom ali drugim mate-

težkoče, med katerimi je glavna ti , da 
sejem še nima niti »vo:oga prostora. 

= Poziv novim delničarjem Narodne 
banke. Poziva 'o s« vpisniki novih delnic 
Narodne banke, da na osno?! zakona in 
staMitov banke položilo na '"ka »ne e do 30. 

rijalom za otežitev in da nima gesta vin. aprila t. 1. IV. vplačilo 576 Din na del-
ikodljivih za zdravje. Dtugoče morajo ni<v>. 
—rnaraice uvoz zabraniti. — Likvidne?« v Zagrebu. Prva hrvat-

l i ta naredbe ni razvidno, da ja o«e- : ska d. d. za globoke vrtanje je sklen la 
jen nvoz polnovrednega kvasa, kakor j na svoji tr'arni gkopščini likvidacijo 
se trdi v protestni izjavi ljubljanskih pe- ' drnihe. Upniki se pozivajo, da č ia prej 
kovskih mojstrov. Ako torej italijanski prijavilo svoje terjatve, 
kvas odeovarja potrebnim zahtevam, se — Vrednostna pisma za Poljsko. Polj-
bo mogel po preiskavi s strani kemijskih »ka po*tna npr*v* je odredila za denar-
laboratorijev brez nadaFnjega uvažati, j na pisma v mednarodnem prometu naj-

večjo vrednost 5000 zlatih frankov. 
T r ' n a « a o r o e i ' a = B a ^ a obrestna mera v Avstriji. 

Novosadska blaWvna borza (13. t m.) Z P"™1* Poročajo- Dne 20. t. m. se bo 
Pšenira: baška, 5 vagonov 460 do 470. generalne« sveta Avstr, ske ngrodne banke, na kateri bosta predsod-Tnrščica: baška, 7 vagonov 200 do 205; 
za februar, 5 vagonov 2(10; za ir.arc. 6 ra 
gonov 220; za marc-april, 70 vagonov 
207 do 215; baška, Celebija, 7 5 vagona 
205; baška Celebija, ocarinjena, 4 v.-goni 
22C; baška, za marc, ladja Donava, 8'' 
vagonov 210; banalska, Zenla, 4.5 "arena 
200; sremska, 14.5 vagoaa 200 do "10: 
sremska, za februar, 5 vagonov 205; za 
marc-april, 10 vagonov 225. Bloka: baz* 
«!)>, 1 vagon 675. Otrobi: baSki, 1 vagon 
177.5. Tendenca nestanovitna. 

n'k dr. Rei«<*h in generalni direktor dr. 
Rmnn«''s poročala o rtVh pogaian} v 
7enevi. K->kor iT.javlfaVi v poučenih krv-
nih. se diskont za enkrat ne bo spreme-
nil. nrč pa sa računa na znižanje kon-
"•m '"•»rea. 

— Nrč-t vell' e»a Hnotekarre<»a zavo-
da Av»tri'i. Avstrijski finančni m ni-

di Ahrer natnoiava oživitvoriti na-
f t n«fioovitve \ e'i' centralnem Ivpo-
t»Vamet'a z?vodn Ko bo načrt izdela«, 

„ . . . . . . . . . . s® bo predložil konferenci pokrajin na 
Svinjski sejem v ! ariborn (13. t. m.). 
si* <« AK i r I,- Va aateni CM npJnoIiol! 67 _." . . 

Nozanos^enost v AvsVJl rarašča. 
V Avstriji .ie bilo Hitim 10?4. 50 000 ne-
zrposHrib o«eb. To število ie naraslo d« 

Zelo slab obisk. Na sejem so pripeljali 87 
sviuj. Prascev od 5 do 6 ted.iov starih 
sploh ni bilo Povprečne cene oslalib s« 

K o i s e i l t v i u v o z a k v a s a 
i.Jnblranski pekovski mojstri so nam 

včeraj poslali izjavo, v kateri protestira-
jo ptoti nsreclbi ministrstva trgovine in 
Industrije, odnosno m-'nisfrstva za rarod- i 
r<a zdravje glede nvoza kvasa i* Itali'e. i 
Pretest utemeljujejo: 1.) Kvas znamke 
Liffv'to Italano odgovarja popolnoma 
fcihtevam ter vsemi'* zadostno množino j 
goni'ne moči (*ren'n) S.) Kvag nnvedn-
ns znamke je ne glede na prevozne in 
earinske stroške za 16 odstotkov cenej-
V. kakor kvas domačih tvornic. 3.) Ome-
jite* uvoza, oziroma zaščita domače in-
dustrija je i zaščitno carino 60 Din za-
dostna 

Ker ai nismo bili na jasnem, ali je ta 
p-otest pepolmma iitetnelen, odnosno 
ali je zadevna uaredba bila od ljubiun-
ekih pekovskih moibtrov točno razum-
ljena. smo se obrtiiii na informirano me-
st* in dobili naslednje pojasnilo: 

V zadn'em času je bilo ugotovljenih 
več primerov inozemskega predvsem ita-
lijanskega kvasa, ki je bil otežen z mav-
cem. ilo.vico. kredo in drugmi škodljivi-
mi snovmi. Ta kvas je znatno cpnejši ne-
go domači in so ga naši uvozniki proda-
jali po deželi, dočim se je po mestih ra-
bil večinoma domač>i kvas. V kpmi:skih 
laboratorijih carinarnic v Ljubljani in 
Zagrebu se ie docrnalo, da je za dosego 
enake gonilne moči potrebno š« enkrat 
več t etra oteženega kvasa kakor pa do-
mačega. 

Da se onemogoči italiiarska konkuren-
ca z malovrednim in zdravju škodl:ivim 
blarom • škodo domače industrije kvasa. 
Je Udruženje producentov kvasa interve-
niralo na pristojnem mestu, nakar sta 
ministrstvi za trgovino in industrijo ter 
ea narodno zdravje izdali naredbo, po 
kateri je dovoljeno nvažati kvas samo 
pri carinarnicah v Beogradu, Novem Sa-

! d 0 9 , e i n ® V ' " L 'I6-*1 0 »rede iannara i 1 na 173.000 in d 0 kon-
ca jarnaria da.ije na 180.000 oseb. To .ie 
najviše število, odkar se :e pričelo s sa-
nacffo, in je slabo znamenje sanacije. 

rr InSolvenca v Budimpešti. Budimpe-
štanska d. d. »Tlibeion* ie postala insol-
ventna z IP m'li|aidami mK. Zaradi raz-
nih zlorab so bili trije direktorji družbe 
aretrani. 

— češkoslovaški izvoz $lad',-oria v Ro-

212.50, 8 do 4 m«-see<» 800 do 350, o me-
secev 500 do 625, 8 do 9 mcsecev 700 
do 875, 1 leto stari 1300 do 1500 Din. 
Kg žive teže je v ljal 12 50 do 14.25, 
mri ve teže pa 16.25 do 17.50 Din. Proda-
nih je bilo 60 komadov. 

Dunajski živinski sejem (12. t. m.) 
Goveda: Dogon 290 komadov. Cene so 
sa napram fiavnemu cejmu slabo obdr-

va, 1 m dolžine, polsuha, franko nakl. 
post., 2 vagona 19 do 30 (19). Drugače 
v glavnem iste ponudbe kakor včeraj. 
Povpraševanje minimalno. 

ZAGBEB. V efektih je položaj nespre-
menjen. Večji promet beleži le Eskompt-
na. V devizah je tendenca nespremenje-
na. Zaključni tečaji so obdržali v glav-
nem včerajšnjo višino, a po borzi s« je 
blago v posameznih devizah ponujalo pod 
višino poslednjih zaključkov. Tako je bil 
Dunaj zaključen po 0.CCC8, a blago se je 
ponujalo po borzi po 0.0862; Italija je bi-
la zaključena po 252.75, a po borzi »e je 
ponujala po 252.50. Narodna banka je da-
la neznatne količine v devizi na Italijo 
Promet je bil ludi danes precej slab. No-
tirale so devize: Amsterdam 2457J5 do 
24875, Dunaj 0.0858 do 0.0873, Budim-
pešta 0.08425 do 0.08625, Italija izplačilo 
251.6 do 254.6, Ček 251.375 do 251.375, 
London izplačilo 290.75 do 293.75, \'ew-
Vork 60.5 do 61.5, Praga 179 do 182. ček 
178.75 do 181.75, ftvlca 1174 do 1184; 
elekti; bančni: Litorale 65 do 70, Trgo 
25 do 27, Eskomptna 1U8 do 110.5, Hipo 
61 do 62, Jngo 102 do 103, Ljubljanska 
kreditna 285 do 245, Traštediona 892.5 do 
900, Slavenska 73 do 75, Srpeka 136 do 
137; industrijski: Eksploalacija 59 da 60. 
D"hbrovačka 410 do 420, Goranin 25 do 
28, Ni h? g 89 do 41, (iutmann 585 do 59t>, 
Slavonija 57 do 58, Split 0 do 125», Trbov-
lje 390 do 400, Vevče 100 do 120; državni: 
7 0>W. posojilo 64.5 do 65 5, agrarne 26 
do 26 65, vojna škoda 139 do 141. 

BEOKRAD. Iz Curika je javi jena na-
dalnja čvrsta notica za dinar, a kljub te-
mu so dane6 vse devize razen Italije ia 
Pariza neznatno poskočile napram vče-
raj. Zaključki so se izvršili preko paritete 
na bazi 8.48 do 8 50 za Beograd v Curi-
l u. Narodna banka je prodajala devize 
Ne\v-York in London. Promet je bil pre-
cejšen. Največ se je trgovalo v devizah 
na London. Švico in New-York. Notira'e 
s** devize: Dunaj 0.0862 -'o 0.0804, Berlin 
14 6 do 14.63, Budimpešta 0.0852 do 
0.0851, Bukarešta 31 do 315, Italija 252 75 
do 25325, London 291.25 do 292.7, New-
York 61 do 61.1, Pariz 327 do 328, Praga 
180 75 do 181, Švica 1178 do 1179. 

zale. — Svinje: Dogon 2821 komadov.1 ,. _ . , , , . . . ,., . . s ., . sl o. Sove<ska vlada ie dovolila uvoz Mesne svinje so se oocenile za 1«VX> do , „ , ' . * , . , . . - . oi*i/\ ir J v . .<vv> W • I 131.000 tol, sladkorja iz inozemstva za 2<X)0 aK, debele pa za 1000 aK pri kg. - > . _ t „ . . ' , , ' , . , pokritie letoJnieTa ruskesra konzuma. Ta Kupčija »laba. Notirals so za kg žive le- ; .... . _ , . . 
. . J O J I kol čina se bo nsllirže povW?ala. Doslej ze: mesne svinjs 1 ..OOI do 21.000, de- . . . . . . . , . _! . , , . o . „n n™ v i čoškos'ovaški sladkor nt imel dostopa bele 20.000 do 22.000 aK. , . . • . . , . I na rnskl ttg, a • Januarju t. I. so e za-

Durajska bana za kmetijske rr dukt« J r i 0 nl!,kn povpraiSevani« po češkoslova-
(12. t. m.). Zaradi r ' ega naza-lovanja | H - r m gta,ikorii ter re « T tem mesecn 
cen na prekomoiskih tržiščih je nastopilo Uvozilo iz Češkoslovaške PO vasonov ! 

tu razpoloženje za nakupovanje. Cene so rsfinade. Nadaljnji transporti bodo »Ie-1 

padle. Notirajo vključno btas;ovnopromet- ! fln^ 
ni davek brez -»rine v šilingih za 100 — |T- f ;tev nek?«ertli nveznih earfn v I 
kilorramov: pšenica: dom Ča 55 do 56, Turčiji. Turška vlada je ukin la nvozno 
madžarska s Po'isja 62 do 63, jugosloven- carino za po1Vdcl«ke »tro«, za stroje in | 
ska 60 do 61, Rosafe 66 do 67; rž: doma- orode za obstoječe nove tvornice. za • 
ča 50 50 do 51; ječmen: domači 54 do 58; kono, ovce. trovejn živino, samokrese s 
lurščica: 81.50 do 32.50; oves: rumunski kalibrom pod 15 mm, cevi za kanaliza- , 
40 do 41; stisnjeno seno: domače, pol-jcšjo. vodorodp kose, srpe. strojne dele, 
eladk 13 do 13.50, sladko 14 do 15. bencin, pefolej, palico in drugo. 

— število lars'-rh irsolvenc v Ma«tž»r-
= Padec žitnih cen na svetovnem trg« S'<J "e znašalo; 66 koeknrzov (v 1. 1923. 

pri nas brez odmeva. Kljub rapdneinu i n m prisilnih poravnav (v 
padcu žitnih cen v Ameriki in drugod 1923. samo 3S). 
pri nas ni opažati nazadovanja. Malo je 
•ovprahevanja, a tudi ponudb ni. Izvoz 

žita skoro popolnoma počiva, ker naše 
cene ne konvenirajo inozemstvu. Jasno 'chrnarja: 
pa je, da bodo morale popustiti cene tudi LJUBLJANA. (Prve številke povpra-
pri nas, ako bodo zunanja tržišča trajno Sevanje, druge ponudbe in v oklepajih 
slaba. Na dunajskem trgu je padec cen kupčijski zaključki) V r e d n o t e : 7 od-
že prece:šen. i stolno posojilo 0 do 65, 4 odst. Kranjsko 

= Vprašanje blagovne borze v S'<op- 1 deželno posojilo iz leta 1°C8. (22), vojna 
lju. Skopljanska Trgovska zboruica je Skoda 133 do 0, Celjska posojilnica 210, 
začela akcijo za čmpreifnjo ustanovitev do 212 (210). Ljubljanska kreditna 235 
borze v Skopi ju. Na te* borzi bi notirali do 0, Merkantllna 100 do 105, Praštedio-
samo gospodarski produkti. Verjetno pa na 894 do 900, Slavenska 0 do 75, Strojne 
ni, da bi ta borza uspevala. Saj vid:mo 0 do 116, Trbovlje £90 do 405, Vevče 100 
na ljubljanskem vzgledu, da take stvari do 118, Split 1100 do 0, Stavbna 280 do 
zelo počasi ali pa sploh ne napredujejo. 290. B l a g o : Zaključek: bukova dr-! 

Sokol 
Odlikovanje zaslužnega aokolske« 

ga delavca v Celju. Sokolsko društvo v 
Celju jc prejelo od olimpijskega odbora 
v Parizu častno diplomo za društvenega 
člana br. Polšska, ki se je ude'ežil tek« 
mo jugoslovenske sokolske vrste na le» 
tošnji o impijadi v Parizu. To častno di« 
p'omo je izročil br. starosta dr. Milk* 
Hrašovc<- slavljencu o priliki društvene* 
ga predavanja dne II. t. m. v mali dvo« 
rani' celiskega Narodnega doma. V pri« 
mernem nagovoru se jc spominjal veli« 
kega truJa, dela in vestne priprave od« 
likovanci za mednarodno tekmo. Pri tej 
p.-i'iki je predaval br. Strmšek « 0 so> 
kolski misli«. 

Šport 
S K. Jadran v Ljubljani priredi v 

nedeljo, 15. februarja t I., v gornjih pro-
storih restavracije pri «Roži» v Židovski 
ulici za svoje člane družabni večer. Pri-
jatelji kluba dobrodošli! Začetek ob 8. uri 
zvečer. 365 

Nogometni trening S. K. Ilirije se vr-
ši v nedeljo 15. t. m. ob pol 15. uri In 
sicer ob vsakem vremenu. Zbirališče v 
garderobi! Točno! — Odbor. 

Gdč. Bloudkova, jugoslovenska pr-
vakinja v smučanju, sc odpelje danes po-
noči v Zakopane na Poi sko. kjer bo tek-
movala za naše barv« v damski smuški 
tekmi. 

Lahkoatletska sekcija S. K. Ilirija. 
Sestanek radi cross-countrya danes ob 
18. v drsališčni garderobi. — Načelnik. 

Vremensko poročilo. Kakor poroča-
jo z Velike platiire, je bilo tamkaj na po-
sameznih mestih do 10 cm snega. Toda 
že začetkom tega tedna je nastopil jug. 
tako, da je ves sneg zopet izg nil V 
Kranjski gori je pr.čelo včeraj po malem 

i deževati ter je sneg južen. Morebitno 
; spremembo vremena, ako bi nastopila tc-
: kom današnjega dne, DO objavil savez pri 
' tvrdki Oorec, kjer se interesenti lahko 
; informirajo. JZSS. 

Mednarodni kolesarski savez je imel 
nedavno v Parizu svoj kongres. Od 30 
narodov je bilo zastopanih 15. 

Nogom. prvenstvo Evrope. «Schwci-
zerisciie Fussball- und Athktikzeitung* 
se bavi z idejo francoskega športnega 

i publicista Achiile Duchenna, naj bi se 
uvedlo nogometno tekmovan e za prven-

; stvo Evrope. Duchennc meni, da bi se 
i Tioglo to vprašanje razpravljati na leto-
I šnjem kongresu FIFA v Pragi. V izvrši-

tev te ideje predlaga, da bi se stvorile 
skupine posameznih evropskih držav. Ki 
bi v medsebojnih tekmah določile prvaka 
te skupine. 1 eh skupin naj bi bilo pet 

i ali šest. Naša država bi biia v skup:ni 
s Češkoslovaško, Madžarsko in Uolgari-

I jo. Finalne tekme ne bi trajale več kot 
en teden in r.aj bi se igrale izmenoma 
v velikim evropskih mestih. 

Igralci tujih narodov ne morejo igra-
ti v Nemč!ji Nemški nogometni savez je 
sklenil, da igralci tujih narodov skozi 
dve leti ne smejo igrati v nobenem nem-
škem društvu. IstnUko je sklenil, da se 
morajo omejiti tekme s tujimi moštvi. 
Ali sta ta sklepa ravno umestna za raz-
voj nemškega rogonuta, je več kot dvom 
ljivo. 

Potujoči nogometni učitelji v Nem-
čiji. Da omogoči zlasti manjšim klubom, 
ki ne morejo plačevati lastnega nugo-
mitnega trenerja, sistematično športno 
vzgojo, .e nemška nogometna zveza na-
stav.la več potujočih športnih učiteljev, 
ki bodo pri teh klubih imeli »porine kur-
ze. Poučevali bodo nogometno teiiniko, 
taktiko, pomožne športe ter vodili siste-
matične treuinge za časa kurza. 

Program poljske nogometne repre-
zentance za leto 1925. je nastopen: 3. 
marca proti F:i*ki, b. matca proti Eston-
ski, 10. marca proti Letski. 12. aprila 
proti Turčiji, l<>. aprila pioti Jugoslaviji, 
7. junija proti Madžarski, 12. julija proti 
Švedski Zadnji dve tekmi se vršita v 
Krakovu, oziroma Varšavi, ostale pa v 
imenovanih državau. 

Prolesionalizcm na Mndiarskem. Bu-
dimpeštansk! FI'C je izdelal spomenico, 
v kateri zahteva od saveza, da sc mora 
razlikovati med amaterskimi in profesio-
nalnimi nogometaši. V spomenici se ener-
gično .opozarja na to, da se v velikih ma-
džarskih klubih žc več let prakticira si-
stem pscvdo-amatirstva, ki zelo škoduje 
športu Od saveza se zahtevajo nastopne 
odreube: Savez naj poda načelno iz avo, 
da Madžarska noče nadalje trpeti psevdo 
amaterstva. Za vse, kar so klubi v tem 
oziru dosidaj zagrešili, se bo izdala am-
nestija. Do 1. avgusta L 1. naj se Izvrši 
ločitev amaterjev in profcsonalcev. Do 
tega term-na se morajo klubi obvezati, 
da se bodo vrnili k čistemu amaterstvu, 
onim klubom, ki pa noče o pristati na to, 
naj se da možnost gojiti nogomet docela 
kut profesionalni šport 

Stecnros, maratonski zmagovalec na 
lanski olimpijadi je dospel v Ameriko, 
kjer si. kakor znano že nahajata njego-
va rojska Nurmi in Ritiila. 

Z b i r a j t e to darujte 
z a s o k o ' s k i T a b o r ! 

Iji-lnik m I/, lajjfiflj Km«'r 4 <Jutrn». 
iMgotorni urn-inik h t. B r o i o » l « i . 
h*k Delniška tiskarne. d. v Ljubi. ii. 

Pozor! Ugodna prilika! f P o z o r ! 

K l i n na 4 tačaj« s strojem za izdelavo ječm- n ka, 2 ža»i s obrež-
nimi skladišči, hlovi, enouadstropno stanovanisl:« hiSo. « pripadajočim 
posestvom okoli b oralov najlmlj-e zemlie. dol ro uvedena enstilu« z vsem 
mveuiarjrm iu pnsmtvi m okoli 5 oralov na naiprometne šem prostoru - li 
železni ki pos aii blizu Zagreba; nailnlje posestjo, o mo-fč« it 61) orah-v 
prvovrstne emige, njive, travniki, sadouogoiki z • lisežmmi stun-ivaitiskimi 
in gogpodsrnkimi poslopji, ter rri orale veliki vinograd, v oaihotji-i ie»i 
in ubornem slsnin, z vničsr-ikim poslopji m. »ti-k«Itrco m okoli Z orala 
zemlje, a* pod n a j u g o d n e j š i m i pogoj i radi d r n i i o a k t h r a i m i r 
p o n a j n i i j i eeul ze lo u g o d n o proda, ImdUi vse skupaj, Imili pjr-
celirauo po ielii koncev l'oilr. i.. e mf'>fm»<'iie eaie eosp, Juafp HasaJ. 
železu, nradnik D o b o v a pri B r e i l c a h . 8 !ov*nl |a . ' .*4i a 

PAROMLIN 
proda se zaradi bolesnl in pod ngod 

n J m i p o g o j i . g28a 

P a r o m l i n G a r č i n , Slavonija. 

MODRA GALICA 
se dobi 

pri blagovnem oddelku Zadružne 
Zveze v Celju. 

Zveza je dala to galico preizkusiti pri državnem 
kmetijskem zavodu v Maribora dne 28 . januarja 
1 9 2 5 . in je prejela sledeči i z id: Po kemijski 
preizkušnji vsebuje preiskana m o d r a g a l i c a 
2 5 - 6 2 ° / 0 bakra (Cu) in 0 -01* / , F e . O * . Mnenje: 

Preiskani vzorec ima sestavo prvovrstne modre 
galico in je ista 100 •/,. 833 » 

mednarodni transportna d. d. 
Podružnica: Ljubljana, Sodna nI. 3 . 
Tel. 463 Brz. ncslov: Cehoslavla. 

Centrala: Zagreb, Trankopanska br. 9. 
Podružnice: Beograd, Novi Sad, Subotica, Brod 

na S , Bos Brod, Maribor. 
Ekspoziture: Jesenice, Rakek, Sušak, Caribrod, 

D.evdielija. 
Aliirana firma: „CebosiaTia~, Praga, z 32 podruž-

nicami v CiR. 
325 zastopstev v vseh treovsko-lndustrijskih cen-

trih Evrope. 
Ocarinjenje uvozne in izvozne robe, spedicijski 
posli, mednarodni transporti, vsk<adiščenje, pre-
vozi zavarovanja robe, in-asi, tarifni in reklama-

cijsai oddelek. 

z l a s tn imi patent , pot i i i t »enimi T o s o v l 
po n a j B l t J U canah. 

Z a h t e v a j t e p r o r a d u « ! 
Speolja^nl zbirni p r o m e t a Čaboa oTaako, 

I ta l i jo , H*m. A v s t r i j o , K e m i l j o . 
Z a h t e v a j t e o ter t e I 

T h l a f o r m a o l j * brezplačno! 

'nrnmnmnin^n îiHMiitiimmtiiiiiniiiiitniiiTniiitnH''" 

Pozor! f 
Vsak dan sveže in dobro 

m l e k o 
surova in tajno 

m a s l o 
se dobi v mleksrni 

t r n o v s k i pristan štev. 14 

Radi izselitve se proda 
kompletna, brezk cknrenčna 

t o va r §1 a 
v bližini L;nbl;2ne. 736/a 

Vprašati ped „Edina ngodna pri-
l ika" na opravo .Jutra". 

Cyclamen 
BroS. 22 Din, vez. 

27 Din, pošt. 1-25 Din 

Agitator 
Braš. 18 Din, vez. 

23 Din. pošt. I'25 Din 

Izdala jih je 

Tiskovna zadruga 
? Ljubljani 

U r H i t tal pretiti 

I l i r Soči Žil tipi« 

Kdor l i t i Helbi itd. 

• m i u t i i r i i J t f r f • 

P o d a l f s a n o ! 

R a z p i s n a g r a d e . 8Ma. 
Ker ho.'emo naio kren:o za čevlje, znamka „1 cbinM 

obširno upeljjli in vsaKo<;ar prepričati o izvrstni kvali-
teti, smo ra/pisali natečaj i nasicdnj.mi na^rsuami: 

1. nagrada 5U0O Din v got .vini. — .. nasr d3 4oduc. 
kreme ..Lebin". — 3. nagrada 20 duc. kreme „Lebin". 
— 4. nagrada 10. duc. kreme „Lebm" in po 12 nagiad 

i /4 kg kreme „Lebin". 
j 5000 Din kot prva nagrada samo tedaj, ako se oglasi 

na mani 10000 tekmova.cei-, sicer ostane, kot je bilo 
prvotno naznanjeno, kot prva nagrada 10U0 Uin. 

Pogoi: Vsak tekmovalec mora: 1.) rešiti uganko; 
2,1 poš ali v pismu svoj natančni naslov ter priložiti 
10 Din. - Vsak tekmovaiec dobi po pošti 1 škatio 
kreme ..Lebia-, četudi ni ugjuke prav.lno reiil. Na 
vsakem ovitku bo označena številka dotičr.et;a tekmo-
valca. ZrebJio sc bo dne 13. maica ter pride za prvo 
nagrado brzo avao obvestilo, z» vse druge pa pismeno. 

Uganka: vu. h ler, E, LJsa, m . Ki. i n . L sat. ia. 
Iz teh zlogov naj te sestavijo nas edje besede: 

1.) mesto na Kranjskem; 2.) prva ženska na svetu; 
3 ) k e se največ žita v Jugoslaviji pridela; 4.J ime 
moškega spola; 5.) mesec v letu. 

Izid žrebanja se objavi dne 22. marca v ..Slovencu", 
..Marourger Zeituug", „Jjtarnem listu" in „t\>lit.ki". 
Kemična tveraka ,,LEBIN". Hoče ari Maribor«. 



A. Cerkvenik: V vrtincu 
(K predstavam v mariborskem 

gledališču.) 
Ženi v najboljših letih se zahoče te« 

fesa mladega moža, poišče ga in si ga 
osvoji, da uteši nagon, ki jo žene k 
njemu. «Jaz te hočem. . . Jaz sem po> 
štena vlačuga!» V svojem možu da nima 
opore, da ga ne more ljubiti. Njen prej« 
šnji snubač razkrije resnico varanemu 
soprogu, pisatelju in filozofu, verujoče« 
mu v dobroto in lepoto. Vkljub svoji 
visoki etični sili je ta zadet v dno duše. 
Dvomi se ga poteste, končno se pa 
vendar ojači do sklepa, da ponudi svo« 
ji ženi popolno prostost, proseč jo, naj 
ostane pri njem. Ona je v bistvu enot« 
nejša osebnost, ker sledi edino klicu 
svoje strasti. Zato ga zapusti in gre k 
ljubimcu, ki pa se je bil med tem njene 
ljubezni že naveličal. Radi tega se spo« 
razume z bivšim snubačem, ki naj bi jo 
opil in posiiii: vzroka dovolj, da jo 
more potem pognati kot vlačugo iz hiše. 
Toda snubač izda nesrečni ženi ves podli 
nač in vzbudi v njej tak obup, da se 
res opijani in mu podleže. Kmalu nato 
se vrne ljubimec in stvar se završi po 
programu. Njo požene globoko razoča« 
ranje v javno hišo, kjer jo najde njen 
mož. Rad bi jo rešil, toda ona mu ne 
more slediti, ker jo tlači k tlom njego* 
va moralična veličina. Tudi ji novo vz« 
bujena ljubezen do njega — ponižani in 
oskrunjeni — zapira pot do njega. 
Globlje in globlje pada. Po ponesrečeni 
tatvini jo zasledi njen mož v ječi ter jo 
iznova prosi, naj se vrne k njemu. Ali 
ona bi mogla z njim le še umreti, sama 

je premalo pogumna. In njegova ljube« 
zen je tako velika, da je pripravljen 
tudi k temu. Po njeni prestani kazni 
se najdeta v starem stanovanju. On ji 
razkrije svoje težke dvome o premoči 
dobrega v sebi, toda s svojo smrtjo ho« 
če dokazati svojo silo. Brez obotav« 
Ijanja izpije strup, njej pa pade sko« 
delica iz rok ter se razbije. Mož umre, 
ona pa nadaljuje svojo pot v beznico. 

Psihoanaliza je deloma odgmila za« 
stor, ki zakriva naše podzavedno življe« 
nje, pokazala silno moč seksualnega na« 
gon* v vsem našem dejanju in nehanju, 
odkopala tajne cevi naših zablod, raz« 
jasnila elementarnost naših čustvenih 
izbruhov in vsaj deloma razčistila raz« 
merje med moškim in žensko. Toda že 
pred njenimi odkritji smo vedeli, da 
sledi žena vkljub vsem motnjam in na« 
videznemu nesoglasju svojega hotenja v 
ravni črti klicu nagonov, dočim se iz« 
gublja mož s svojo intelektualno pre« 
močjo v filozofskih razmotrivanjih. Za« 
to mu je v tem žena vedno nadrejena, 
ker je enostavnejša v svojem hotenju. 
Na drugi strani pa je možu ljubljena 
žena vedarle zgolj objekt, kristal, ki 
sprejema svetlobo njegove duše, izža« 
revajoč jo v podeseterjeni lepoti in ja« 
kosti. V vračani ljubezni zre mož pred 
vsem ceno svoje osebnosti in v ženi lju« 
bi prav za prav vedno le samega sebe. 
Kolikor više gre njegov polet, toliko 
globlja je njegova ljubezen, ali toliko 
bolj se oddaljuje od preprostega ego« 
izma žene, ki vedno in vedno "išče ute« 
šitve nagonov. V tem je morda bistvo 

tragike v razmerju med moSem ln že« 
no. Največkrat pa take razlike med 
njima ni: tam je tragedija nepotrebna 
in stvar »e zavrŠ kakor običajno v sme« 
ri produkcije novih ljudi, sledeč zahtevi 
večnih zakonov narave, če pa izgubi žet 
na možnost zbližanja, more vsekakor iz« 
gubiti tla pod nogami, more jo zgrabiti 
vrtinec, iz katerega ne ve i zhoda. . . M o« 
r e . . . Toda jaz še verujem v ženo, 
kS ga zna najt i . . 

Cerkvenik je slutil globoko tajnost 
seksualnega življenja, njegov pogled pa 
se je z večjim usmiljenjem ustavil na 
trpljenju žene, kakor na bolesti moža. 
Hotel je doumeti zagonetko podzaved« 
nega, nagonskega življenja in ga pokaza« 
ti golega, zvijajočega se v svojih krčih. 
Vendar je bila njegova roka še preo« 
korna, da bi bil odgrnil zastor s priza« 
nesljivim gibom. Zato so se mu vse obli« 
ke sproti pretvarjale v režeče maske brez 
lepote, brez dokazov globoke harmoni« 
je v hrepenenju moške i" ženske duše. 
Najvišjega ni pokazal: stremljenja ne« 
popolnih delov po popolnosti, iskanja 
dveh duš, ki slutita celoto v skupnosti, 
visokega doživetja harmonijo neskonč« 
nosti. V tem j« bila najvažnejša točka 
njegovega problema, tu bi se bil moral 
ustaviti in s hlastno roko odkrivati žej« 
nim dušam večno skrivnost iskanja in 
hrepenenja. Tako smo p«č slišali dlso« 
nance, harmonija pa je šla mimo našib 
duš. Zajodno s pesnikom smo jo morda 
slutili, toda suha filozofija moža našib 
slutenj ni mogla vtelesiti: bila je knjii« 
na modrost. Govoril je lepo ali besede 
so zgrešile pot do naših src. ki so čakala 

na dejanje. Vkljub temu smo biK avtor« 
ju hvaležni: za hotenje, za s lutnjo . . . • 

Resnično mi je "al, da Cerkvenik ni 
znal najti prave oblike. V nekaj dejanj 
zgoSčena drama bi bila podala neprimen 
no ved, kakor ohlapna, na 7 slik razbli« 
njena tragedija. Risba nastopajočih oseb 
ni vedno posrečena. Ženin značaj bi nam 
bil razumljivejii, ako bi ne bil že v 1. 
sliki docela razgaljen pred nami, tako, 
da je vzbudilo njeno grozno razočaranje 
v 4. Sliki skoro začudenje v nas. Nagoni 
žive vedno v podzavesti, iskanje in pri« 
čakovanje po izpolnitvi tvorita silo žen« 
ske ljubezni. Kakor hitro žena določno 
ve, kaj hoče, je že dosegla zadnjo po« 
stajo svojega hotenja in sleherno razo« 
čaranje je neumljivo. Dokler ne vidi, išče 
duše tudi žena, samo, da ji je nejasna 
in meglena. Brutamo prebujenje iz tega 
sna bi moglo razložiti silno duševno ka« 
tastrofo in tako bi bilo razumljivo, da 
se uda vrtincu, ki jo drvi navzdol. Pred 
njo je samo temna pošast nagona. Kar 
io bilo poprej poezija, izraz najtajnej« 
ših utripov, je zda: strahota, ki ji vzbu« 
ja grozo, čeprav se ji mora docela pod« 
vreči. Uprav iz tega razloga je bila tra« 
gedija s 4. sliko končana. Kar je sledilo, 
ni bilo več bistvenega pomena za dramo, 
bilo je baiaat, noveliatično razpredanje 
nadaljne uaode propadle ženske. Mož ni 
bil človek iz krvi in mesa. Bil nam je 
več ali manj nerazumljiv, ker ni trpel 
pred nami, ker ni greSil, da se bi moral 
pokoriti io očistiti. Vedno nas najbolj 
zbližajo zgrešena pota, njegova pa je šla 
nekje visoko nad nami. Nismo mu imeli 
časa odpustiti, pa ga tudi nismo mogli 

vzljubiti. Snubač je čkrvek, ki išče, tod« 
ne najde ljubezni v vsej drami pač naj« 
bolj posrečena figura. Njegovo trpljenj« 
in njegove podlosti so človeške. Lopov 
je, ali koncem koncev vendar človek. 
Njegovo božanje trpeče Vjeročke, žene, 
kl jo je oskrunil, ker jo je hotel mučiti; 
mučiti, ker jo je ljubil: to je bila gesta, 
ki je ne morem pozabiti. Pokazala mi je 
pesnika Cerkvenika. 

m 
Uprizoritev je bila zelo skrbna. Vlso« 

ko nad vsemi se je gibala igra ge. Buk> 
šekove v vlogi žene. Bilo je mestoma 
resnično doživljanje, zlasti v 4. sliki, ko 
je prikazala zlom ženske duše s pretre« 
sujočo istinitostjo. G. Bratina jc igral 
moža, ki je že sam na sebi dokaj never« 
jeten. Tudi igra g. Bratine nas ni mogla 
prepričati. Njegov svečeniški način go» 
vora in neprestano dviganje glave, a če« 
mer je pač hotel predočiti bitje, stoječ« 
nad nagonskim življenjem, sta učinko« 
vala nasprotno. Na mesto doživljanja 
je stopila špekulacija, ki ga je delala 
neiskrenega. O g. škerlu (v vlogi snu« 
bača) je težko reči kaj določnega. Moč« 
no hotenje z razmeroma pomanjkljivimi 
sredstvi. Njegov največji nedostatek le* 
ži pač v njegovem glasu. Prav posreče« 
no kreacijo je ustvaril g. Grom v vlogi 
zobotehnika, če izvzamemo završetek 4. 
slike, kjer ni bil docela v formi. Režija 
ki jo je vodil g. Bratina, je bila tokrat 
brezhibna. Uprav dovršena pa je bila in« 
scenacija, izražajoča se v poedinih sli« 
kah (na priliko 2. si.) v naravnost pes« 
niških domislekih. Na tem torišču pri« 
znavam g. Bratini mojstrstvo brez pri« 
držka. — Gustav Šibik. 

Mali oglasi, ki služijo v posredovalne In socialne 
namene občinstva, vsaka beseda 50 par. 

N a j m a n j š i z n e s e k Din 5'—. 

Ženitve, dopisovanje ter oglasi strogo trgovskega 
značaja, vsaka beseda Din 1 •—. 

N a j m a n j š i z n e s e k Din 10-—, 

Pozor! 
Sedaj je čas za popravila 
slamnikov. Pr ines la Bera la 
D u n a j a vzorce par iških lil 
dunajsk ih modelov. Popra-
vi la svilenih klobukov SO 
Din. — Cenjenim damam ee 
v l judno priporoča J . štem-
berger Komp., Duna j ska c. 
St. D. 2973 

Slike za legitimacije 
Izdeluje na jh i t r e j e fotograf 
Hugon H 1 b S e r , LJubl jana, 
Valvasor jev t rg . 69 

Perf. stenografinja 
za slovenski in nemški jozik ter 
samostojna srbska koresponden-
tlnja i šestletno prakso želi 
premniti mesto. — Ponudb« as 
upravo »Jutra* pod cPertektna 
1646. 5463 

Morsko travo 
prlma, d o b a T I na jcene je 
„Fructua" , Ljubl jana, Tabor 
i t . 2. 1390 

Pekarno 
fla prometnem kraju vzamem 
takoj v n.-ijem po dogovoru. — J 
Ponudbe n.i upravo »Jutra* pod 
•Pekarna 1624». 242: 

(dobe) 
Uradniški aspirant 

ee sprejme z dokaz i : neoma-
deževane preteklost i , popol-
nega zd rav ja ln da je ab-
solvent trgovske akademi je t 
n a j m a n j dobrim uspehom ali 
absolvent dvorazr. trgovsko 
gole s prav dobrim uspehom. 
P lača po dogovora. Prošn je 
j e vložiti do 1. marca 192o. 
na ravnate l j s tvo mestne hra-
nilnice v Ptuj-d. 3314 

Trgovski učenec 
ee s p r e j m e tako j v večjo 
trgovino z mešanim blagom 
n a deželi. P o g o j i : dober r a -
čunar , vešč slovenskega tn 
nem&kesa jezika. — Nadal jne 
pogoje pove F r . P r i j a t e l j . 
Tržišče, Dolenjsko. 320S 

Trgovski pomočnik 
manufaktnrno in Špecerijske 
stroke, dober prodajalec. Soli 
nastopiti takoj. — Naalov v 
upravi »Jutra*. 8430 

Tehnični uradnik 
prevzame za popoldanske are 
privatna dela iz strojne in l«s 
•e stroke. Ponudbe pod .Delo 
1488» na upravo »Jutra*. 3120 

Šivilja 
pomočnica iJče mesta pri Šivilji, 
krojaču ali brznarju. — Naslov 
pov« uprava <Jutra». 3450 

Gopodična 
pridna in poltena, vešča pisar-
niških del, išče primerne službe. 
Gre tudi kot blagajničarka. — 
Ponudbe na upravo .Jutra« pod 
»Zanesljiva moč 1615». 3394 

Prvovrsten avtoličar 
samostojna moč, se sprejme 
v stalno službo. — Plača po 
dogovor j . Ponudbe na upra-
vo . . J u t r a " pod ..Specialist 
1608". 3385 

Čevljar, prikrojevalec 
vesten, se išče za takoj. Obr-
aiti se je na Viktorja Pahorja, 
čevljarja v Postojni. 3477 

Kovaškega učenca 
močnez.i, sprejme takoj Anton 
Zaje, kovač v Žalca. 339« 

ZA 
(iščejo) 

Začetnica 
pridna tn poštena, išče me-
sta kontor is t ln je — gre par 
mesecev za majhno plačo. 
Ponudbe na upravo „ J u t r a " 
pod značko »Vestna 1547". 

3244 

Strojevodja 
f j n g o s l o v a n ) izučen k l j u -
čavničar , samostojen, zmo-
žen, dobro vpeljan pri stavb-
nih družbah, išče službo ln 
gre tudi v drugI k ra j . — 
Ponudbe na upravo . . J n t r a " 
pod . .Strojevodja 1876". 

3152 

Službo išče uradnik 
kl Ima t rg . Solo in večletne 
prakse . — Sprejme mesto v 
kateremkoli podje t ju , «vent. 
kot skladiščnik ali ka j stič-
nega. Ponudbe na upravo 
„ J u t r a " v Celju pod i l f ro 
.Zaneslj iv 3'«. Nastopi lahko 

t ako j . ?S36 

Inteligenten mladenič 
bivSi podnarednik, edličtjak 
podoficirske Sole, re3č sloven-
ščine, srbohrvaščine ln nemšči-
ne, i*če orimerne službe v pi-
sarni, Skladišču ali k«t paznik 
lo pod. — Ponudbe sprejema 
oglasni zavod Kopitar, Ljublja-
na, Čopova ulica 21/I1L 3428 

Iščem službe 
z a gospodinjo s li kuharice. 
Grem tudi na deželo. Govorim 
slovensko ia nemško. Sem vdo-
ra brez otrok. — ftaelov pove' 
uprava «Jutra». 341Ž 

Fotografske obrti 
ee želi nčiti dekle s štiriraz-
redno meščansko šolo. Naslov 
v upravi »Jutra*. 3414 

Pekovski pomočnik 
dober delavec, sna tudi sam 
kvas delati, išče stalno slulbo. 
Dopise ped .Koliko* na apravo 
»Jutra«, Maribor. 3397 

Knjigovodklnja 
bilancistinja, sloven., srbobrr., 
nemška, deloma tudi laška, ko-
respoedentinja; popolnoma sa-
mostojna moč tudi z večletno 
bančno prakso išče mesta. Ce-
njene ponudbe pod »Samstoj-
naylC34 moc* na upravo »Jutri* 

8443 

Perje 
kokoije, gosje m gosji puh 
ter račj«, oddaja rsako mnr 
l ino po zmernih cenab rvrd 
ka K V a j d a. Cakovac. 

188* 

Pisalni stroj 
(Conrier), dobro ohranjen, se 
poceni proda. — Naslov pove 
uprava . Jut ra . , 3460 

Železno blagajno 
prodam. — Naslov povs uprava 
.Jutra«, 3480 

Redek slučaj! 
Pohištvo, skoraj novo, iz me-
hkega lesa, se zaradi selitve 
ugodno pioda. Ogleda se med 
12. in t4. uro io v nedeljo ves 
dan. Naslov r npravi .Juira«. 

829» 

Kino 
obločnico z zrcalom (Erkosple-
gellampe) prodam. J . Nadifiar, 
kino, Tržič. »413 

3 pletilni stroji 
skora j novi, ( t . 8, ss ugodno 
prodajo. Naslov pov« uprava 
„ J u t r a " . 8027 

Posestvo 
s vsem gospodarskim po-
slopjem. za 8 - 1 0 glav i l -
vlns, četrt ure od Lit i je , tik 
železnic« In glavne ceste, s« 
proda. Pojasni la daje gospod 
Hoioa v Li t i j i . 3223 

Manjšo hišo ali vilo 
v Mariboru, kupim proti t a -
kojšnjemu plačilu. — Prosto 
s tanovanj« ni pogoj. Ponudbe 
na upravo . . J u t r a " v Mari-
boru pod „1893". 3383 

Tri lepe maske 
za dame se prodajo po nizki 
ceni. Naslov v opravi c ja t ra . , 

8362 

Postelje 
is smrekovega lesa, moderna 
fazona, nič barvane, 30 koma-
dov, predam po konkurenčni 
ceni. Naslov v upravi «Jutra>. 

M32 

Dobroidoča pekarna 
s hiSo vred se vsled bolezni 
lastnika rroda. Potreben kapi-
tal 300.000 Dia. — Naslov pol 
«800.000 Din« v npravi »Jutra«, 
Maribor. 3474 

Stavblšče 
v izmeri 2000 kvadr. iretrov, ob 
okrajni cesti, 2 minuti od farne 
cerkve, v industrijskem kraju 
Slovenije, prodam. Cena 20 
dinarjev sa kvadratni meter. — 
Naslov pov« aprava «Julra>. 

32» 

Gostilno 
vzamem v na jem ali tudi na 
rafrun. Drugo po dogovoru. 
Ponudb« na upravo . . Ju t r a " 
pod značko ..Gostilna 1546". 

823S 

Krojač 
Hrvat-, bi žeiel dobiti stalno me-
sto v mestu Ljubljaai. Po.iudb« i 
na V. Paulik, to la r ska 80/a. ' 
I. nadstropje, Zajrcb. 3445 

Pozor! 
Lesne izvozne i« H rune lesne 
industrijske tvrdke v Sloveniji! 
Imam stalno na zalogi sledeči 
les: brzojavne droga, jamski les, 
brusni les, orehov les, okrogli 
les, črešnjev ia hruškov okrogli 
les, okrogli bukov les. Letni 
dobava do 1000 vagonov, rs« 
preti promptnemu plačila. Z 
dobavo se pričn« tskoj. — 
Naslov: Dragotin Korošec. Re-
čica eb Palti. MtU 

Manjša soba 
v sredini mesta, i električno 
razsvetljavo, se takoj ali s pr 
vim marcem odda 1« solidni 
gospodični. — Nsslov T opravi 
»Jutra*. 8488 

Dijake 
sprejme izobražena. rodbina. — 
Kje, pove sprava »Jutra«. 3440 

Odda se stanovanje 
ali manjia dt-lavnlcs, soba m 
kuniuja onemu, ki plača nt-
jemnino za leto naprej. «000 
dinarjev. — Aljsžovs eesta 1, I 
Ljubljana 7. 8434 

Soba 
z električno razsvetljavo ln s 
hrano s« takoj odda v Gospo-
ski ulici 10, I. nadstr. 3422 

Gospodična 
»e sprejme kot sostanovsiks. — 
Naalov povs sprava »Jutra«. 

8418 

Na 

hrano in stanovanje 
se sprejms gospod. — Naslov 
pove uprava , u ra«. Mi* 

Odda se opremljena soba 
a dvema postel jama boljši-
ma gospodoma. Naalov pove 
uprava . . Ju t ra" . 338« 

Uradnik 
samctarec, srednjih l«t, Hče 
znanja z veselo gospodično od 
18. do 20. leta. — Ponudbe na 
upravo »Jutra* pod cTaa>-tam». 

8431 

Hrepenenje 
OtroSko dobrosrčno, lepo dekle 
želi znanja. — Dopise na upra-
vo «Jutra> pod »Dama s kame-
lijami*. 3463 

S. M. 
Prepolno Izvedela. Svidenje 18. 

dopoldne, ako ne, spo-
3439 

T 
•redu 
roči. 

Mlada gospodična 
ilč« Inteligentnega prijstelja. — 
Dopise na upravo »Jutra« pod 
»Prijateljstvo 1625.. 841S 

Dokumente, 
kaveijs, vrednostne papirje in 
dragocenosti sprejema v shram-
bo proti potrdilu »Gospodarska 
pisarna,, d. z o. z. v Ljubljani, 
VFslfova ulica 1, U. nad. bo 

Knjigovodstva 
vpeljuje in revidira ter sestav-
Ija in revidira bilanc« po last-
nih strokovnjakih »Gospodarska 

isarna«, d. z o. z. v Ljubljani, 
ollova ulica 1, II. nad. 86 

pil 
W 

Eksploatacija gozdov 

Maska «Pierrotka» 
se posodi. Naslov pora upr . 
„ J u t r a " . S269 

Vsakovrstne vožnje 
zlasti prevoz pohištva ob p r i . 
Ilkl selitev, prevoz premoga, 
lesa In drv s kolodvora ali 
od drugod ln vsakovrstna 
druge vožnje, oskrbi točno, 
oa lh t t r s j« , v naj lepšem r^du 
In po zelo aolldnlh cenab 
Komar Lojze. Krakovska nt. 
i t . 13. Tam ae tndi spre je -
majo naročila tn da je jo ' re 

{potrebne informaci ja . 20SZ1 

Dva gospoda 
trgovsko naobražena, it Vojvo-
dine, stara 22 In i i let, telita 
znanja v svrho ženitve z gospo-
dičnama t nekaj premoženja v 
starosti od 18 do 22 let. — Po 
aodbe, če mogočee s sliko, ki 
se ns zahtevo vrne, na upravo 
»Jutra* pod »Boguljub*, »Budi-
slav*. 3403 

Boljše dekle 
pridno ln pošteno, nekoliko 
verzirano tudi v gospodinj-
stvu, liče mesta aa boljši 
gostilni. Ponudbe na upravo 
„ J u t r a " pod „Poštena 1546" 

8242 

V j - o d o m 

Trgovina 
i Zlrelne stroke, telo fina, • 
l prvorr«tno vinarno, r t e naj-

modernejd ureieno, v aajlepetrn 
mestu Slovenije, dobro upelja-
na, se takoj proda s takojftojira 
stanovanj am in vso lalogo bla-
ga. Potreben kapital okoli 250 
tisoč dinarjev, polovica olai-
ljiva pri prevsemn. ostanek po 
dogovoru. Eventualno se sprej-
me tudi družabnik ali družabni-
oa, samostojen, s 200.000 Din 
vloge; folovica vpiačljiva ta-
koj za nabavo blagi, druga po-
lovica v fiestih mesecih. Intel!-

' gentni reflektanti, tudi brei 
trgovske prakse, se lahko ude-
ležijo ter dobijo v gotovem ča-
su 6posobnst za samostojnost. 

, Natančne ponudbe na upravo 
j cjutra* pod «Rcflektant». 3411 

f inr iMi i^ liffiiifnrA' 

V zračno sobo 
s dvema posteljama sprejmem 
gospodično. — Naslov v npravi 
•Jntra«. 846» 

Sobo 
ilč« mlad uradnik. — Ponudbe 
pod »Stalna soba« sa oprave 
»Jutra*. «21 

Sobo 
v bližini bolnice išče akademi-
Sarks. — Ponudbe na uprav« 
»Jetra* pod Ulr* »Soba 1616*. 

MSS 

20.000 de 80.000 kubii. metrov 
lesa prevzamem sa sekanje in 
•pravilo (po pogodbi) z lastni-
mi gozdnimi delavci v Sloveni-
ji, Bosni ali Srbiji. Ponudbe z 
navedbo, količine, načina seč-
nje (golosek ali prebiralno) se ; 
prosi ua Pranja Bizjaka, Luka- ' 
nja, poita Oplutnica pri Slov. 
Konjicah. 33V9 

Agilen trgovec 
manufak tur l s t , v največjem 
industr i jskem k r a j u , spre jme 
zastopstva dobroldocega bla-
ga, sprejme blago tudi v ko-
misijo. Kavci ja In skladiščni 
lokali na razpolago. Pred-
nos t : manufak tu ra . tkanine, 
teat l la . vezenine, dežni pia-
Cenjeue ponudbe pod značko 
..Agllen mao-ufakturlst" na 
upravo „ J u t r a " . 3369 

je izšel in velja s 
poštnino vred 
12-50 Din pri 

Tiskovni zadrugi 

v Ljubljani 

Harmoniko 
Lnbasovegs izdslka, trivrstno, 
trlglasno, lspo uglašeno, eno 
lato staro proda Jakob Jenko, 
vas Suha 85, p. Žkofja Loka. 

Dežnik 
ssm pozabil v četrtek 14. t. m. 
v vlaku, ki vozi iz Kranja v 
LJubljano ob pol 11., v pred- • 
zadnjem vozo. Pošten najditelj 
se prosi, da ga odda na na- ; 
slov: Ivan Potočnik, Kranj. 1 

847» > 

proizvodnja parfumerij 828a 

I. L U B I E N S K Y 
Zagreb, B cesta 10/& 

išče komisionarje in agente za 
vsa mesta v Jugoslaviji. 

Opremljena soba 
v sredini mests s posebnim vho-
dom in električno razsvetljavo 
ss takoj odda dvema bftljiiics 
osebama. Naslov v uprsv-t .Ju-
tra«. 3444 

Mladenič 
star 29 let, samostojen obrtnik 
z dobro speljana obrtjo v me-
stu, lel4 znanja v sviho isslt-
ve z g"»i'OdlvRi, .tnro 20 Jo 
SS let, ki je va}ena čevljarske 
r-brU. L« resne ponudbe s sliko 
ns onrjv« »Jutra* pod »Dobre 
tesica«. 3458 

Pozor! 
Pr«pr lča j t« s« sami, č« Ima 
i« kdo v Ljubl jan i tako iz-
vrstno, zdravo črnlao In ta-
ko p o c e n i , kakor gostilna 
Ivančič, Krakovski nasip 18 

3297 

Velik zaslužek 
tekom celega leta, se nudi go-
spem, gjspcdičnsm in trgov-
cem, ki stanujejo na Bledu, v i 
Kogaiki Slatini ali kakem dra-
gem letovišču. Potreben kapital 
5000 Din. Informtcije daje Ašer 
Kajon, Zagreb, Gajeva 7. Zs 
pismene odgovore naj se prlo-
ti znamka za 2 Dia. 3433 

Velika izložba 
s perzijskimi originalnimi 

preprogami 
po zmernih cenah. 

V tej Izložbi so na razpolago vsakovrstne preproge. 

Izložba traja od 11. do 
16« t. m. po v e s dan. 

Hotel ,.Soča", \7bVlr
t°p

9[m' 
852a Evstratljos Tsalikidis. 

i Strogo separirana soba 
z vbodom Iz stopnic, v sre- j 

Idlnl mesta, se ugudno oada. 
Ponudb« na upr 

tribliihio 7000 kg. Marica Ped- pod značko ..Šolučno 1636". i 
- - • - - * - 3430 : 3217 

Seno in deteljo 
prvovrstne kakovosti, prodam Ponudb« na upravo „ J u t r a " 
približno 7000 kg. Mari 
kubevšek, Cernji grad. 

Postelja 
i ln nočna omarica , t rd fu r -
1 n i ran les, dobro ohranjeno , 
brez posteljnine, se poceni 
proda. Naslov pove uprava 
„ J u t r a " . 3055 

Vodno kolo 
5 m močno, za veliko vodo, 
rozete in obod iz železa, so 
poceni proda. Ogleda se na 
žagi v Loki pr i Zid. mostu. 

2736 

! Prazne ,Odol' steklenice 
: k u p u J e dmger l j a Anton 

Kane. sinova, 21dovska ul. 1 
60 

Kože 
divj ih ln domačih zajcev. 

I lisic, kur , d ihur jev , polhov 
i Itd. k u p u j e po na jv iš j ih 
• dnevnih cenah Peter Semko, 
! LJubl jana, K r i i e v n l i k a al. 

št. 7. 1375 

Jezice — želod 

Na stanovanja in hrano 
sa spre jms gospo«. Naalov T 
upravi „ J u t r a " . 8277 

Moderni lovski voz 
z 8 sedeži ge radi poicanjar.ja 
prostora poceni proda. Lamin-
ger, Maribor, Slovenska ul. 

3402 

V Mariboru se proda: 
maska, svilene obleke, ples-
ne toalete, kostumi, smoking, 
moške obleke, pahl jače , ro-
kavice, lakast l čevlji , lepa 
ročna dela. Jurnperjl , note, 
knj ige, servisi, vaze in dru-
go. Maribor, Koroščcva št . 7, 
I I . nads t r . S. 3381 

in beli jedilni krompir kupimo 
takoj samo vagonske množino. 
Direktne ponudbe na Lavrič ia 
Kovat, Sombor, Bačka. 8468 

Velika železna okna 
in tovarniška vrata kupim. — 
Cenjene ponudbe na upravo 
»Jutra* pod »Tovarna*. 3406 

«Ljub!janski Zvon» 
letnik 1918., kupim. — Ponudbe 
pod »Zora* na upravo »Jutra*. 

Stanovanje 
2—3 aob, kuh in je ln pr l t ! -
klln, se Išče za mirno s t r an -
ko. Plača se dobro In da 
dobro nagrado. Ponudbe pod 
š i f ro ..Cimpreje 41" na upr. 
„ J u t r a " . 3108 

s špecerijskim in kolonijalnim blagom, deželnimi pridelki ter mlinskimi izdelki, 
žganjem itd. se zaradi selitve pod ugodnimi pogoji odda \r najem 
solidnemu, izve/banemu trgovcu, in sicer v večjem mestu na Gorenjskem. 

Stanovanje in skladišča v hiši. 
Prevzeti je vso zalogo po dnevnih cenah proti takojšnjemu plačilu. 
Zaloge je za približno 150.000 do 200.000 Din. 

Ponudbe naj se vpošljejo pod „Soliden trgovec" na upravništvo „Jntra". 

Lepa, velika soba 
s posebnim vhodom In elek-
t r ično razsvetl javo, se t ako j 
odda. — Naslov pove uprava 
. . Ju t ra" . C 085 

K učiteljski družini 
pod strogim nadzorstvom, ae 
sprejme d i j ak v vso oskrbo. I 
Naslov pove a p r a v a „ J u t r a " ! 

3388 ! 

Sobo 
s kavo zjutraj in zvečer dobi i 
snažna postrežnica • uslužbenka i 
brezplačno sredi mesta proti 
pogoja, da opravi zjutraj ia | 
zvečer hišna opravila. Ponudbe i 
ca upravo »Jutra* pod šifro j 
»Postrežba**, 31811 

Trgovino z delikatesami 
dobro vpeljano, v zelo n( j« |g P0<1 ugodnimi pogoji solidnemu n n j n m z vso za-
prometnem mestu, se UUUd in vestnemu strokovnjaku v lldjCIll logo vred. 

Stanovanje, skladišče in klet • hiši. — Prevzeti je zalogo 
po dnevnih cenah proti takojšnjemu plačilu. — Zaloge je 
približno za 80 .000 Din. — Kraj : večje mesto na Gorenjskem. 7 7 4 a 

Ponudbe naj se vpošljejo pod „Delikateflni trgovec" na upravništvo „Jutrau . 
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„Kaj vam ni nič govorilo, da je v vaši bližini mož, ki vam 
Je vdan ?" 

Diana povesi pogled in odgovori: „Baš to me je napolnjevalo 
s strahom!" 

»Vidite, kakšnim obzirom in premišljevanjem me žrtvujete! 
Pomislite, kaj je moje življenje, odkar pripadate drugemu!" 

„Gospod," odgovori Diana dostojanstveno, „žena ne menja 
svojega imena brez škode za svojo čast dokler živita dva moža, 
eden s priimkom, katerega je imela poprej, in drugi s priimkom, 
katerega je ona na novo dobila!" 

„Spreie!i ste torej ime Monsoreau!" 
»Sprejela?" zašepeta Diana in njene oči se napolnijo s solzami. 
Ko je Bussy videl, da je njena glavica nagnjena, se jej iznova 

približa in nežno reče; „In jaz sem ostal, kar sem bil, tujec." 
„ChJ" globoko zavzdihne dekle-žena. 
„Vaš molk mi govori dovolj jasno, gospa!" 
„Jaz ne morem govoriti drugače kakor z molkom." 
„Vaš molk, je li on nadaljevanje vašega sprejema v Louvru? 

Tam me niste videli, tukaj ne govorile z menej." 

„V Louvru sem bila vendar v prisotnosti gospoda de Mon-
soreaua. On je ljubosumno opazoval vsak moj gibljaj." 

»Ljubosumen. To mu je še potrebna! Bože moj! Kakšni sreči 
se more zavidati, ko ves svet zavida njegovo srečo!" 

»Pravim vam, gospod, da je on strašno ljubosumen. 2 e ne-
koliko dni pravi, da se nekdo potika po okolici njegove hiše." 

»Vi ste torej zapustili majhno hišico v ulici Saint Antoine?" 
»Kako?' vikne Diana z nepremišljeno kretnjo, „ta neznanec 

torej nist* bili vi?" 
»Gospa, odkar je vaša ženitev javno proglašena, odkar ste bili 

predstavlejni kraljici in dvoru, in od onega večera v l ouvru, odkar 
me niste smatrali vrednega pogleda, ležim v postelji, muči me 
vročica, umiram. Vašemu soprogu ni bilo treba prodajati ljubo-
sumnosti na moj račun, ker mene ni ugledal v bližini vaše hiše." 

»Dobro, gospod grof, ako ste imeli željo, da me vidite, pa 
niste to bili vi, imate se zahvaliti temu neznancu za današnji 
večer. Kolikor poznam namreč Monsoreaua sem drhteh za tega 
neznanca, zato sem vas hotela videti, da vas poprosim, da izgla-
gajte se opasnesti, da me ne storite še nesrečnej-e, kakor sem že." 

»Pomirite se, gospa, jaz ponavljam, da nisem bil jaz to." 
»Naj končam, kar sem se namenila povedati vam. V strahu 

pred tem človekom, katerega ne poznamo, katerega pa morda 
pozna gospod de Monsoreau, je on zahteval, da zapustim Pariz. 
Zato pa — in Diana vst?ne in prnudi Bussyju roko — smatrajte 
M razgovor za zadnji. Jutri odnotujem v Meridor." 

„Vi odpotujete, gospa?" klikne Bussy. 
»Drupega sredsiva ni, da pomirim gospoda de Monsoreaua. 

To je jedino sredstvo, da najdem tudi svoj dušni mir. Razen tega 
mrzim Pariz, mrzim ves svet. dvor in Louvre. Srečna sem, če se 
smem s svojimi spomini iz dekliške dobe urmkniti kam na samolo. 
V Meridoru, upam, 7mi bo, kakor za časa, ko še nisem imela 

i posla s temi ljudmi, ki so mi prinesli nesrečno, in na glavo mi 
1 morda pride nekaj rose nekdanje sreče. Moj oče me bo spremil. 

Tam bom našla gospo de Samt Luc, ki je žalostna, ker je brez 
mene. Zbogom, gospod de Bussy!" 

Bussy prekrije lice z rokama. 
»Naprej!" zašepeta. »Za mene je vse izgubljeno!" 
»Kaj pravite?" zašepeta Diana. 
»Pravim, glasno odgovori Bussy in se zravna, pravim, da je 

vaš mož moj smrtni neprijaielj, ker mi jemlje edino nado, ki mi 
je še ostala, da vdiham isti zrak kaker vi, ali da vas zagledam 
vsaj sko»" okno, ali da primem za reb vaše obleke, in ia oboževan 
živo bilje mesto sence. Pa če moram sam pri tem umreti, vaie^a 
mož? bom zadavil makar s svojima golima rr*ama!" 

»Oj, gospod grof!" 
»Ta lopov! Ni dovolj, da vas je prisilil, da ste v vs?j svoji 

nedobnesti postali njegova žena, in sedaj nej še muči z Ijubo-
satnnosl]'"' Smešna poša*t ki bi najraje požrla ve? «ve*!'" 

»Umrite se, gospod grof, umirite se! Morda sc najde zanj še 
opravičen je!" 

» O p r a . . . vi ga hočete opravičiti, gospa ?" 
»Oh, če bi vede l i . . . !" zaplaka ona in pokrije z rokama zardelo 

lice. 
»Kaj če bi vedel? Vem, da je bedak, kdor misli na drugo, če 

je vaš soprog!" 
»D? . če bi bil. Pa morda se varate, morda on ni moj 

soprog! pravi Diana z muko, toda z žarkim glasom. 
In s hladnima svejima rokama naplo poboža mlada žena 

pekoče roke Bussyjeve, potem vstane in naglo kakor srna prhne v 
mračne oerivoje zelenega vrta, do vrat, v uto, kjer čaka Jerica. 
Njo potegne naglo s seboj, in obe izgineta skozi vrata, predno je 
strmeči, opojni, plamteči Bussy mogel iztegniti roko, da jo zadrži 
pri sebi m se napije sreče. 

Bussv plane, obstane glasno vikne, in se zamaje. Bemy priskoči 
pravočasno, da ga ujam»», potem ga polagoma položi na klopico. 
katero je Diana pravkar ostavila. 

Potrti od globoke žaloati na/n urami vsem sorodnikom prija-
teljem in znancem prrtužno vest. da je naša nadvse ljubljena 
mama, stara mama in tašča, gosna 

Marija Stibernik 
p o s e a t a l e a ia g t i t l l i l i i r k a 

danes dna 13 februarja 1H25 ob 9. dopoldun po dol?i mučni bo" 
Jezni v 71. letu starosti, previdena s tolažili sv. vere boguvdaue 
preminula. 

Pogreb Maje pnkoinice br, v nedelio dne 16. t m. eb 3. ari 
popoldne iz hiš« žalosti nn »nkajSnie pokopališča. 

Sv. maSa zadiiiiiica se I* tirala v iupai cerkvi. 
Bodi ji obraujea bl»{ spomin! 

icu idili 
po s n t i a n l h cenah. 

Svilnate hlua., prvovrstna pralna 
s<ila 240 Din in 3 Ml P a 

Dan)«1". snree od " 8 Din nunrei 
G»m tura Z knmtla orvorruni 

eh ff n batti samo 89 Din 
Comb naže ol 9 l Din nt prej del 

n ki poUvileni 179 Din. 
Praktiku* ilariia za«tnn| (glej 

intrDaii iiiaoral) <7» IV 

D Si. 
Liubl'ana. 

5035 

Z a g o r j e ob S a v i , dne IX februarja 1923. 848/a 

n i n k o , V i k t o r . RudoU, T. l ika , sinovi. — P a v l a Štlbarnlk. 
roj. Cok, F r a n 6 t š s » Stlbarallc, roi Ko« sn.be. — Vamki 

ln v&mktnja tar vat o s ta l i s o r o d n i k i . 

P o t r t a od globoke žalosti naznanjam, vsem sorod-
n i k o m , pr i ja te l jem in znancem tužno ves t , da j e moj 
nadvse l jubl jeni soprog, gospod 

sodni kanolist v p. 
po dolgi mučni bolezni v petek dne 13 februara 1925. 
previden s sv. zakramenti, m i m o v Gmpodn zaspal. 

Pogreb ho v nedeljo dne 15. t. m. ob 4. uri popoldne 
na pokopališču na Žalah. 

Sv. maša zaduiaica se bo brala v nadžupni cerkvi r 
Kamnika. 

V K a m n i k a , dne 13. februarja 1925. 8t9/a 

2a!a]8ča ssp/nga Raa Zrnik, roi. Bese tn usiaii ssra&iil. 

is 

v . ; 

Oskrbo! t -o g r a š 6 l a t J a r k l o t t e r n ro-
da ia poom »ism.inh po u ib dna 26 febru-
a r j a 1.1. ob 10. ari dopo lda* 

230 jelovih stoječih 
dreves 82j* 

t okoli JSO m1 vsebine, v oliiel*n 1 ia ž* re-
v n a « I I * » . G »a * i« <>D ceste in žaje v Jur-
klimru "'6 km o<Maljoii. 

Drevesa so i/.k»«an» in se lahko ni lien 
mtuta oelelno. Iaot-oue pogoje in druga raz 
jasuila nasoauja gozdna u.inva v Jurkloitru. 

FORMALDEHID 
4 0 odstoten 

prodaja v vsaki količini s skladišča tvornice 
v Tesiiču. D e s t i l a c i j a f e sa , d . d . Z a g r e b , 
836-a Boškovičeva ulica 33. 

j 

Ugledno prvovrstno podjetje v Ljubljani, k i j e 
v polnem obrata ter ima lepo bodočnost 

išče za dobo 1 do 3 let 
300 do 500.000 Din posojila. 

Podjetje je neobremenjeno ter znaša realna 
vrednost 1,000.000 Din. »u & 
Za v a r n o a t p o s o j i l a nud i p o l e g o b r e m e -

n i t v e tudi š e d o b r o p o r o l t v o . 
Ponudbe z navedbo zneska, načina in dobe 

amortizacije ter zahtevane obrestne mere, je po-
slati pod »Sigurna naložitev denarja" na Gospo-
darsko pisarno, d. z o. z. v Ljubljani, "VVolfova ul. 1 II. 

& a r l ) a Pog&onik roj Unar na-
znanjam v »>o;em 10 v imenu vseh sorod-
nikov, pri atel e« ia /Biiieev žalostno vest 
Ia je moi sn-no||uliljeni soprog, brat, stric 
ia »»ak, ?osuod 

Albert Potjačnk 
piaarn.tki ravnatelj v pok. 
viVrai. po dolgi ia nočni bolesm bogavdano 
prem nul 

l'ozreh »epoiahneja »•» vrli v soboto. 
14 t m ol> 4. uri popoldne u Gial»;k» 
uiice št 8 ni pokopalnc k Sv Kniu. 

V LJUBLJANI, dne 13 fehruarja 1926. 

Mestni Dn-rebn! 2«vo1 v t jubllan!. 

»» Splošna kn jižnica" 
n u d i s l e d e č e n a j n o v e j š e s v e z k e : 

O. F e l j e l - D o m a č e i l v a l t , hnmorističen spis, 
~r£ strani, 

H. Marmor: I A Bohime. romai, 402 straoi, . 
A. Rameo: H a g d i , tn«edij». 85 strani. . . . 
Dr. F a Btl: Mlaterl | d a l e , oolju ni pregled 

nsihiitrue 2irt stran . . 
Dr. A Oosar: P o d t a l n a ekonomija.SOptrnni, 
T. Z l e l l s a k l : A a t i d a l l j m o d j r n t a v ^ t , 101 »u, 

hro5 10 Dio, ver 15 Din 
H6 
11 
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8o6/a Naročila sprejema 

Z?:z.ia hnjlgaras. Lj Jti \mt Mariju trs It 8. 
v ' J 

V npizmemi žalosti naznanjamo vsem prijateljem in z n e r f e n , da nas 
je za vedno zapustila naša nepozabna, predobta soproga ia mati, go-pa 

ilirijs hiner, mu Prejiel 
po dolgi in mnčni bolezni, previdena s sv. zakramenti, v 66. letu starosti. 

Togreb preljubiiene pokojnice se bo vršil v nedeljo dne 15. t. m. 
ob V« nri popoldne iz hiše žalosti na Resljcvi cesti š t 7 na pokopališče 
k Sv. Križa. 

Blago pokojnico priporočamo v blag spomin in molitev, 

V L j u b l j a n i , dne 13. februarja 1925. 

Anton Reisner, 
s o p r o g . 

Dr. Vktor Re sner. Olga pl. Wclff. Hermina Anderka, 
inž. Oskar Reisner, Lotte Reisner, Fr»da Firem 

o t r o c i , 

ia ostali sorodniki. K0» 

Tvrdka .DOLENSKO' d. d. 
za industriju d rva v Črnomlju 
potrehnje tri cirkulariate, enega rate-
r is ta n enega prokiadaica (Vorreifier) 
za na>tup I. mai ca 1925. Prednost imajo 
samci. — Ponudbe je podati takoj na 

»Dolensko' , d d. č m o m e l | . MM a 

S T O E W E R 
n a j p o p o l n e j š i 
š i v a l n i s t r o j . 

i'rže, krpa što a, šiva 
l emmtavnim premikom 
pogrezlj:vega tranpor 

ter.a (ifrabele) 
Vsak dam ea imej! 

LUD. BARAGA \ 
LJUBLJANA s 

SBenSir;c.a oi.ea 6'1. 
15 Htna garanciia. 

Otvoritev podružnice. 
Slavnemu občinstvu vljudno naznanjam, 

da sem otvoril novourejeno parno 
pekarno na Poljanski cesti št. 19, 

ter se mu vljudno priporočam. Naročila sprejemam na 

P o l j a n s k i c e s t i š t . 19 in P r e d š k o f i j o š t . 11. 

Z velespoitovanjem 

844-a parna peka rna FRANC D0L INAR . 


